

# आजाद सिपाही

उत्तराखंड के टिहरी में लैंडस्लाइड, तीन लोगों की हुई मौत



**FLORENCE**  
Group of Institutions  
(A Unit of : Haji Abdur Razaque Educational Society)  
Irba, Ranchi-835219 (Jharkhand)

Admission OPEN 2023-24

PLACEMENT Assistance Scholarship Facility Available

NURSING PARAMEDICAL PHARMACY  
B.Sc. (N) B.Sc. (H) B.Sc. (O) B.Sc. (P)  
POST B.Sc. (N) B.Sc. (H) B.Sc. (O) B.Sc. (P)  
BASIC B.Sc. (N) B.Sc. (H) B.Sc. (O) B.Sc. (P)  
ASST. OF ASSISTANT

Separate Hostel For Boys And Girls

M: 9031231082, 7903999411, 6205145470  
E-mail: fsi@irba@gmail.com  
Website: www.florenceinstitira.com

## न्यूज रील

### राहुल गांधी बाइक से खारदुंग ला पहुंचे

लद्दाख। कांग्रेस नेता राहुल गांधी 25 अगस्त तक लद्दाख के दौरे पर हैं। सोमवार को वह बाइक राइड कर खारदुंग ला पहुंचे। यहां स्थानीय लोगों से मुलाकात की और उनके साथ तस्वीरें भी खिंचवायीं। इससे जुड़ी तस्वीरें और वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहे हैं। राहुल गांधी 25 अगस्त को होनेवाली 30 सदस्यीय लद्दाख स्वायत्त पहाड़ी विकास परिषद-कारगिल चुनाव की बैठक में भी शामिल होंगे।

### सीवीसी की रिपोर्ट: सीबीआई के 6841 केस कोर्ट में पेंडिंग

नयी दिल्ली। केंद्रीय सतर्कता आयोग (सीवीसी) ने 2022 की एनुअल रिपोर्ट जारी की है। इसमें कहा गया है कि केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) ने भ्रष्टाचार के जिन मामलों की जांच पूरी कर ली है, उनमें से 6841 मामले कोर्ट में पेंडिंग हैं। इन पर अभी तक कोई फैसला नहीं आ सका है। इनमें से 313 मामले ऐसे हैं, जिन्हें कोर्ट में पहुंचें 20 साल से ज्यादा समय हो गया है। 31 दिसंबर 2022 तक सीबीआई के पास 692 केस पेंडिंग थे, जिनकी जांच केंद्रीय एजेंसी को करनी थी।

### 370 हटाने को सही ठहराने की याचिका खारिज

नयी दिल्ली। कश्मीर से आर्टिकल 370 और 35-ए हटाने को सही ठहराने की मांग करनेवाली याचिका को सुप्रीम कोर्ट ने खारिज कर दिया है। सीबीआई चंद्रचूड़ ने कहा कि ये केसी याचिका है? हमें आपकी याचिका पर वह घोषणा क्यों करनी चाहिए? याचिकाकर्ता की ओर से पेश वकील से कोर्ट ने पूछा आपके क्लाइंट को किसने राय दी है? जस्टिस डीवाइड चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली पीठ ने कहा कि आर्टिकल 370 को निरस्त करने की संवैधानिक वैधता का मुद्दा पहले से ही शीर्ष अदालत की संविधान पीठ के समक्ष लंबित है।

### ओबीसी महासम्मेलन में स्वामी प्रसाद मोर्य पर जूता फेंका गया

लखनऊ। मऊ में स्थायी कांड के बाद अब लखनऊ में जूता कांड हुआ है। सोमवार को सपा नेता स्वामी प्रसाद मोर्य को वकील की ड्रेस पहन कर आये युवक ने जूता फेंक कर मारा। स्वामी प्रसाद सपा के पिछड़ा वर्ग के महासम्मेलन में शामिल होने के लिए इंदिरा गांधी प्रतिष्ठान पहुंचे थे। कार से उतरकर वह अंदर जा रहे थे, तभी युवक ने जूते से उन पर हमला कर दिया। जूता स्वामी प्रसाद को सूता हुआ दूर गिरा। सपा कार्यकर्ताओं ने हमलावर युवक को पकड़ लिया। उसको पीट-पीट कर अधमरा कर दिया। बमशिकल युवक को पुलिस ने सपा कार्यकर्ताओं से छुड़ाया।

## ‘बदलते झारखंड की बात’ कार्यक्रम में शामिल हुए मुख्यमंत्री सरकार की सोच झारखंड की जड़ मजबूत हो : हेमंत सोरेन

मुख्यमंत्री ने राज्य में विकास के खाका को खींचा और उठाये गये कदमों से कराया अवगत

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि राज्य में वर्तमान सरकार के गठन होते ही वैश्विक महामारी कोरोना ने देश और दुनिया में दस्तक दी। हमारी सरकार ने बिना कोई अफरा-तफरी के कोरोना संक्रमण से राज्यवासियों को बचाने का काम किया। कोरोना संक्रमण के समय अन्य राज्यों की स्थिति भी हम सभी ने देखी थी। पिछले साढ़े तीन वर्ष में हमारी सरकार कई चुनौतियों के बीच मजबूत कदमों के साथ आगे बढ़ रही है। हमारी सोच है कि हम झारखंड की जड़ को मजबूत करें। हालात जैसे भी हों राज्य में विकास के कार्य अवरूद्ध नहीं होने चाहिए। झारखंड हर दिन विकास की नयी ऊंचाइयों को छुए इस निमित्त एक बेहतर कार्य योजना बनाते हुए राज्यवासियों की भावना के अनुरूप हमारी सरकार चल रही है। मुख्यमंत्री सोमवार को रांची में आयोजित ‘बदलते झारखंड की बात’ विजन 2024 कार्यक्रम में बोल रहे थे। इस अवसर पर मंत्री आलमगौर आलम और मिथिलेश कुमार ठाकुर सहित अन्य गणमान्य लोग उपस्थित थे।

**जन भावना के अनुरूप बन रही योजनाएं:** मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य में दो चरणों में ‘सरकार आपके द्वार’ कार्यक्रम चलाया गया। यह कार्यक्रम काफी सफल भी रहा। कार्यक्रम का उद्देश्य राज्य की भौगोलिक संरचना के अनुसार सुदूर



ग्रामीण क्षेत्रों में रहने वाले लोगों तक सरकार की योजनाओं को पहुंचाना था। राज्य में बहुत ऐसे दुर्गम गांव हैं जहां के लोग बीडीओ, सीओ, डीसी, एसपी को देखे तक नहीं हैं। हमने बंद कमरों में नहीं बल्कि लोगों के घरों तक पहुंच कर उनके आवश्यकता के अनुरूप कार्य योजना बनाने का काम किया है, जिससे वास्तविक तौर पर योजनाओं का लाभ आमजन तक पहुंच रहा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि ‘सरकार आपके द्वार’ के दोनो चरणों में लगभग 90 लाख से अधिक आवेदन मिले। राज्य सरकार द्वारा आम जनता से प्राप्त हुए आवेदनों का लगभग शत प्रतिशत समाधान किया गया है।

## लालपुर थाना में पदस्थापित रहे दारोगा शशांक ने जहर खाकर आत्महत्या की

- साल 2022 में शादी का झांसा देकर यौन शोषण का आरोप लगा था
- सीआइडी की रिपोर्ट के बाद विभागीय कार्रवाई चलाने की अनुमति मिली थी

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। लालपुर थाना में पदस्थापित रहे 2018 बैच के दारोगा शशांक कुमार ने जहर खाकर आत्महत्या कर ली। शशांक कुमार ने चतरा जिले के हंटरगंज स्थित अपने घर पर जहर खाकर सोमवार की देर शाम आत्महत्या कर ली। शशांक ने

## ‘पढ़ेगा सिल्ली, बढ़ेगा सिल्ली’ अभियान के दूसरे चरण की शुरुआत ‘स्टूडेंट एक्सप्रेस’ में फ्री में सवारी कर सकेंगे छात्र

- विधायक सुदेश महतो ने सोनाहातू से रांची के लिए शुरु की बस सेवा
- छात्रों को फ्री में वाइफाई की सुविधा भी मिलेगी

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। विधायक अगर सोच ले तो वह अपने क्षेत्र में विकास के नये-नये आयाम को गढ़ सकता है। लोगों को हर सुविधा उपलब्ध कराया जा सकता है। जरूरत है केवल दृढ़ संकल्पित होने की। ऐसा ही कुछ सिल्ली विधायक सुदेश महतो ने किया है।



सोनाहातू-सिल्ली में स्थानीय विधायक सुदेश महतो की पहल पर ‘पढ़ेगा सिल्ली, बढ़ेगा सिल्ली’ अभियान के पहले चरण के तहत हाइस्कूलों में स्मार्ट क्लास की शुरुआत की थी। अब अभियान की शुरुआत के दौरान छात्रों के बीच कार्ड का वितरण भी किया। इस

**सरकारी नियुक्तियां और स्वरोजगार के लिए सरकार गंभीर**  
मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार ने हजारों की संख्या में सरकारी वैकेंसी पर नियुक्ति की है। जल्द बड़ी संख्या में और भी सरकारी नियुक्तियां की जाएंगी। झारखंड के इतिहास में पहली बार बड़ी संख्या में पशु चिकित्सक, फॉरेंसिक लैब साइंटिस्ट इत्यादि की नियुक्तियां की गयी हैं। हजारों की संख्या में और भी अलग-अलग क्षेत्रों में भी सरकारी नियुक्तियां हुई हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य के समावेशी विकास के लिए सरकारी नौकरी की भूमिका के साथ-साथ स्वरोजगार की भूमिका भी महत्वपूर्ण है। हमारी सरकार ने ऐसे कानून भी बनाये हैं कि झारखंड में स्थापित उद्योग सेक्टर में 75% स्थानीय लोगों को ही नौकरी मिले यह सुनिश्चित किये जायें। हाल के दिनों में ही हमारी सरकार ने 10 हजार से ज्यादा स्थानीय युवक-युतियों को नामी-गिरामी औद्योगिक संस्थाओं में नियोजन हेतु ऑफर लेटर देने का काम किया है। स्वरोजगार को बढ़ाने के लिए राज्य सरकार द्वारा 100 करोड़ से अधिक की राशि ऋण स्वरूप दिया गया है।

लगभग 22 साल हो गये हैं, फिर भी यहां के मूलवासी-आदिवासियों की पहचान चुंधला सा बना रहा है। हमारी सरकार ने राज्य में आदिवासी महोत्सव के उपलक्ष्य में भव्य आयोजन करने का कार्य किया है। आदिवासियों की संस्कृति को बचाने का पूरा प्रयास हमने किया है। **पूर्व की सरकार ने अहम मुद्दों पर विचार नहीं किया:** मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार ने राज्य में 1932 खतियान आधारित नियोजन नीति, सरना धर्म कोड इत्यादि विधानसभा से पारित कर आगे बढ़ाने का काम किया है। कानूनी अड़चनों की वजह से ये मामले कभी महामहिम राज्यपाल तो कभी केंद्र सरकार के यहां जाकर फंस जाती हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारा प्रयास है कि राज्यवासियों की मूल भावना को ताकत मिले और हम इसी अनुरूप कार्य करने पर अड़े हैं। हेमंत सोरेन ने कहा कि झारखंड को हर चीज में संघर्ष करना पड़ा है। पिछले 20 वर्षों में आखिर राज्य में 1932 आधारित नियोजन नीति एवं सरना धर्म कोड क्यों नहीं पारित हो सका? ओबीसी, एसटी, एससी के आरक्षण में वृद्धि

क्यों नहीं हो सकी? पूर्ववर्ती सरकारों ने इन महत्वपूर्ण मुद्दों पर विचार क्यों नहीं किया। हमारी सरकार ने इन मुद्दों को गंभीरता से लिया और आगे अपनी बात रखीं। **शिक्षा व्यवस्था में हुआ सकारात्मक बदलाव:** हेमंत सोरेन ने कहा कि झारखंड में सभी वर्ग के बच्चों को क्वालिटी एजुकेशन प्राप्त हो इस निमित्त कई महत्वाकांक्षी योजनाएं बनायी गयी हैं। शिक्षा व्यवस्था में अभूतपूर्व बदलाव लाते हुए उत्कृष्ट विद्यालयों की शुरुआत की गयी है। सीबीएसई पैटर्न की तर्ज पर उत्कृष्ट विद्यालयों में शिक्षा दी जा रही है। उत्कृष्ट विद्यालयों की संख्या लगातार बढ़ायी जा रही है। मुख्यमंत्री ने कहा कि वर्तमान शिक्षा व्यवस्था के साथ-साथ निजी विद्यालयों के तर्ज पर होनहार बच्चों को शिक्षा मिले इस निमित्त बेहतर कार्य किये जा रहे हैं। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि राज्य में बच्चों की पढ़ाई की जिम्मेदारी सरकार की है। प्रतियोगिता परीक्षा से लेकर उच्च स्तरीय शिक्षा ग्रहण करने हेतु कई योजनाओं को चलाकर प्रोत्साहन राशि भी उपलब्ध कराया जा रहा है।

## झारखंड से जुड़ा तार, शर्मसार हुआ राज्य किस पर भरोसा करें: मरे हुए दोस्त की बेटी का वह नोचता रहा जिस्म



हिरासत में दुष्कर्म का आरोपी डिप्टी डायरेक्टर और उसकी पत्नी को भी लिया गया

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। उस बच्ची को अब जीवनभर 'अंकल' शब्द डराएगा। जिसे वह अपने पिता तुल्य मानती थी, भरोसा करती थी, उसी ने ऐसा धिनौना काम किया कि चाचा-भतीजी का रिश्ता शर्मसार हो गया। उसे पैनिक अटैक आने लगे। ये कहानी आपका रिश्तों से भरोसा उठा देती है। बच्ची के पिता इस दुनिया में नहीं हैं, पर जहां भी होंगे उनकी आत्मा आज खुद को कचोट रही होगी। ऐसे शैतान से उन्होंने कैसे दोस्ती कर ली? दोस्त की मौत के बाद संभव होता तो वह परिवार की मदद करता लेकिन उसने तो हालात का फायदा उठाया। वो भी उससे जो उसकी बेटी जैसी थी। वह कई महनों तक बच्ची की आत्मा को नोचता रहा। उसकी पत्नी को भी शर्म नहीं आयी। दरिद्री में उसने भी पति का ही साथ दिया। **परिवार झारखंड का रहने वाला :** 16 साल की छात्रा 12वीं में पढ़ती है। उसके साथ हुई हैवानियत दिल्लीवालों को तब पता चली जब 7 अगस्त को

### आरोपी दिल्ली सरकार में है अधिकारी

दिल्ली सरकार में महिला एवं बाल विकास विभाग में तैनात डिप्टी डायरेक्टर प्रेमोदय खाखा और उनकी पत्नी को बुराड़ी थाना पुलिस ने हिरासत में ले लिया है। पुलिस दोनों को थाने लाकर पूछताछ कर रही है। वहीं, घटना के बाद लड़की को पैनिक अटैक का भी सामना करना पड़ा और उसके इलाज के दौरान ये बात सामने आयी। डॉक्टरों ने बताया कि लड़की बयान देने के लिए फिट नहीं है। लड़की का बयान दर्ज करने के बाद कार्रवाई की जाएगी। उधर, मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने मुख्य सचिव को जांच जारी रहने तक अधिकारी को निलंबित करने का निर्देश दिया है। दिल्ली महिला आयोग की अध्यक्ष स्वामी मालीवाल दुष्कर्म पीड़िता से मिलने अस्पताल पहुंची, लेकिन पुलिस ने उन्हें मिलने से रोक दिया।

नाबालिग की तबीयत खराब हुई। अस्पताल ले जाने पर पीड़िता का दर्द असंभ बनकर छलक पड़ा। उसने डॉक्टर को पूरी घटना बतायी। बुराड़ी थाना पुलिस ने पीड़िता का बयान लिया और रेप, पॉक्सो, जबरन अवॉर्शन, जान से मारने की धमकी, मारपीट का मामला दर्ज कर लिया। बच्ची बुरी तरह से सदमे में है। उसका परिवार दिल्ली यमुना पार इलाके में रहता है। उसके माता-पिता दोनों दिल्ली सरकार के स्कूल में प्रिंसिपल थे। परिवार झारखंड का रहने वाला है। वहीं, आरोपी भी झारखंड का ही रहने वाला है। **कई महनों तक किया दुष्कर्म:** पुलिस के मुताबिक, पिता की मृत्यु के वह अक्टूबर 2020 से बुराड़ी में अपने पिता के दोस्त के साथ रहती थी। वह फरवरी 2021 तक उसके साथ रही। पीड़िता के अनुसार, उसके पिता के दोस्त ने 2020-21 के बीच कई महनों तक उसका यौन उत्पीड़न, शारीरिक उत्पीड़न और बार-बार दुष्कर्म किया। पुलिस ने बताया कि लड़की को घबराहट होने लगी और एक सप्ताह पहले उसे अस्पताल में भर्ती कराया गया। व्यापक मनोवैज्ञानिक परामर्श के बाद उसने डॉक्टरों, परामर्शदाताओं और पुलिस अधिकारियों के सामने खुलकर बात की और खुलासा किया कि आरोपी ने उसका यौन उत्पीड़न किया था। पुलिस ने कहा कि नाबालिग ने खुलासा किया कि वह गर्भवती हो गयी थी। आरोपी की पत्नी ने उसे गर्भपात कराने के लिए मजबूर किया था। नाबालिग की मेडिकल जांच करायी गयी है।

## श्री गणपति आयुर्वेद भवन

अपर बाजार, रांची  
मो. 9431115710

**Piddhi**  
Ayurveda

**Kabz Bye**  
Powder

Natural Ayurvedic Laxative

For the Constipation Free Morning

**GAJA KESRI PAIN OIL**

AYURVEDIC PAIN KILLER LUBRICANT OIL

## श्री गणपति आयुर्वेद औषधालय

गांधी चौक, अपर बाजार, रांची, मो. 9386366243





# कांग्रेस आलाकमान के नक्शे से झारखंड-बिहार गायब

## खड़गे की नयी टीम में आदिवासियों और पिछड़ों की पूरी तरह अनदेखी

## डॉ अजय और कन्हैया हैं इन दोनों राज्यों में पार्टी का सबसे बड़ा चेहरा

## यूपी के साथ इन दोनों राज्यों में पार्टी की कमान अगड़ी जाति के नेताओं को

देश की सबसे पुरानी राजनीतिक पार्टी, कांग्रेस ने अपनी नयी कार्यसमिति गठित कर एक ऐसे विवाद को जन्म दे दिया है, जिसके कारण इसकी चुनावी संभावनाएं धूमिल पड़ सकती हैं। पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने जो नयी कार्यसमिति बनायी है, उसमें झारखंड और बिहार की पूरी तरह उपेक्षा कर दी गयी है। इन दोनों राज्यों, जहां लोकसभा की कुल 54 सीटें हैं और दोनों ही राज्यों में कांग्रेस सत्ता में साझीदार है, का कोई आदिवासी या पिछड़ा नेता पार्टी की शीर्ष समिति में जगह नहीं पा सका है। इसको लेकर दोनों राज्यों

में पार्टी के अंदर फुसफुसाहट शुरू हो गयी है। कार्यसमिति को छोड़ भी दिया जाये, तो इन दोनों राज्यों के साथ यूपी में पार्टी की कमान अगड़ी जाति के नेताओं को सौंप दी गयी है। इसका सीधा असर आदिवासियों और पिछड़ों पर पड़ेगा। वैसे भी हिंदी पट्टी के ये तीन राज्य हमेशा से जातीय राजनीति के लिए पूरी

दुनिया में चर्चित रहे हैं। ऐसे में कभी देश की सियासत के केंद्र में रही और करीब साढ़े छह दशक तक देश की सत्ता पर बिना किसी चुनौती के राज करनेवाली सबसे पुरानी राजनीतिक पार्टी कांग्रेस में इनकी उपेक्षा से साफ हो गया है कि पार्टी आलाकमान आज भी संगठन को अपने हिसाब से

चलाना चाहता है। उसे न तो पार्टी की वास्तविक हालत का अंदाजा है और न ही धरातल की असलियत का। 2014 के आम चुनाव में कांग्रेस के पराभव का सिलसिला शुरू होने के बाद से वह अब अपना अस्तित्व बचाने की जद्दोजहद में लगी हुई दिख तो रही है, लेकिन इसका शीर्ष नेतृत्व, जिसे आलाकमान कहा जाता है, ही इस दिशा में गंभीर नहीं दिख रहा है। कांग्रेस की नयी कार्यसमिति में झारखंड और बिहार की इसी उपेक्षा के संभावित असर का विश्लेषण कर रहे हैं आजाद सिपाही के विशेष सवाददाता राकेश सिंह।



राकेश सिंह

अगले आम चुनाव के सहारे देश की राजनीति की मुख्यधारा में लौटने और पिछले दो चुनावों में अपनी ऐतिहासिक पराजय का दर्द भूलने की जद्दोजहद में जुटी देश की सबसे पुरानी पार्टी कांग्रेस की नयी कार्यसमिति का गठन कर लिया गया है। कई दौर की मुलाकात और लंबी चर्चा के बाद आखिरकार कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने इस नयी कार्यसमिति का गठन कर दिया। इस नयी कार्यसमिति के गठन पर पार्टी अध्यक्ष की छाप साफ नजर आती है। उन्होंने बरिष्ठ नेताओं के अनुभव के साथ युवाओं के जोश को शामिल करने का प्रयास किया है। कहा तो जा रहा है कि सामाजिक तालमेल बनाते हुए नयी टीम में कई नये लोगों को मौका दिया गया है। लेकिन हकीकत इससे पूरी तरह अलग है। कांग्रेस आलाकमान ने नयी कार्यसमिति में झारखंड और बिहार की पूरी तरह उपेक्षा कर दी है। झारखंड से डॉ अजय कुमार और बिहार के कन्हैया कुमार को नयी कार्यसमिति में जरूर जगह

मिली है, लेकिन ये दोनों नेता इन राज्यों से अधिक दूसरे राज्यों में सक्रिय हैं। इनमें डॉ अजय कुमार तो नौकरी करने 1984 में यहां आये। नौकरी की, जेवीएम ज्वाइन की, फिर पाला बदलते हुए कांग्रेस की चादर ओढ़ ली। कुछ दिन यहां रहे, फिर झारखंड से नाता तोड़ लिया और दिल्ली के हो गये। झारखंड में उनके दर्शन कभी कभार ही होते हैं। इतना ही नहीं, इन दोनों राज्यों से किसी आदिवासी, अल्पसंख्यक या पिछड़े वर्ग के नेता को भी नयी कार्यसमिति में जगह नहीं दी गयी है, जबकि इन राज्यों में लोकसभा की 54 सीटें हैं और दोनों ही राज्यों में कांग्रेस सत्ता में साझीदार है।

### कैसे मिली है नयी कार्यसमिति में जगह

कांग्रेस कार्यसमिति में पार्टी अध्यक्ष ने सभी को साथ लेकर चलने की बात कही है। कुछ नेताओं को छोड़ कर उन्होंने पुरानी कार्यसमिति के लगभग सभी सदस्यों को नयी समिति में जगह दी है। सबको खुश करने के लिए पार्टी की सर्वोच्च नियामक समिति के सदस्यों की संख्या 23 से बढ़ा कर 35 कर दिया गया, लेकिन सचमुच में झारखंड और बिहार से जिन तपे-तपाये नेताओं को पार्टी में जगह दी जानी चाहिए थी, उन्हें नहीं मिली। उनकी जगह पर आयातित नेताओं को जगह दे दी गयी, जिनके दिल में दिल्ली बसती है।

### चुनावी राज्यों पर अधिक ध्यान

पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन



## भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस Indian National Congress

ने सामाजिक समीकरण साधने की कोशिश की है। झारखंड-बिहार की उपेक्षा पर सवाल नयी कार्यसमिति के गठन के साथ ही झारखंड और बिहार की उपेक्षा पर सवाल भी उठने लगे हैं। पार्टी के कुछ लोग कह रहे हैं कि इन दोनों राज्यों में पार्टी सत्ता में साझीदार भी है, फिर यहां के नेताओं की अनदेखी क्यों की गयी है। झारखंड और बिहार के कई दिग्गज कांग्रेसी अब भी राष्ट्रीय स्तर पर पहचाने जाते हैं। इतना ही नहीं, आदिवासियों और पिछड़ों के बीच भी इन नेताओं की अलग पहचान है। ऐसे में इन दोनों राज्यों

की अनदेखी पार्टी के लिए महंगी पड़ सकती है। सवाल तो यह भी उठ रहा है कि क्या झारखंड की 14 सीटों पर चुनाव लड़ने और जीतने का दावा करनेवाले कांग्रेस नेताओं की पार्टी के केंद्रीय नेतृत्व के सामने कोई पहचान ही नहीं है। क्या झारखंड और बिहार की माटी में तपा-तपाया नेता पार्टी की इस सर्वोच्च समिति में जगह पाने के काबिल नहीं है।

### झारखंड-बिहार के साथ यूपी में भी पिछड़ों की अनदेखी

कांग्रेस कार्यसमिति के अलावा पार्टी की प्रदेश इकाइयों में भी पिछड़े वर्ग की घनघोर अनदेखी

की गयी है। झारखंड-बिहार के साथ यूपी में भी प्रदेश की कमान अगड़ी जाति के नेताओं के हाथों में है, जबकि दुनिया जानती है कि इन तीन राज्यों में जाति आधारित राजनीति सबसे ऊपर रहती है। कांग्रेस आलाकमान शायद इस हकीकत से वाकिफ नहीं है।

### त्यों कमजोर हो गयी है कांग्रेस

आज से 137 साल पहले 28 दिसंबर 1885 को मुंबई में जब एलेन ऑक्टोवियन ह्यूम, दादाभाई नौरोजी और दिनेशो एडुलजी वाचा ने कांग्रेस की नींव रखी थी, तब किसी ने कल्पना भी नहीं की थी कि यह पार्टी अगले एक सौ साल

तक भारतीय राजनीति के केंद्र में रहेगी। लेकिन यह हुआ और कम से कम 20वीं शताब्दी में एकाध अवसरों को छोड़ कर कांग्रेस को कभी कहीं से गंभीर चुनौती नहीं मिली। लेकिन 2014 के आम चुनाव में शर्मनाक पराजय के बाद से कांग्रेस के पराभव का जो सिलसिला शुरू हुआ था, वह आज तक थमता हुआ नजर नहीं आ रहा है। आखिर ऐसा क्यों है कि जिस पार्टी ने देश के राजनीतिक इतिहास को नया आयाम दिया, वह नेपथ्य में चली गयी और आज वह न तो किसी को चुनौती देने की स्थिति में है और न ही अपने कमजोर हो चुके घर को संभालने में।

इसका एकमात्र कारण यह है कि 2014 के आम चुनाव में अब तक की सबसे करारी पराजय झेलने के बावजूद पार्टी ने अपनी पुरानी लीक नहीं छोड़ी। इंदिरा गांधी के बाद कांग्रेस ने जिनके हाथ में नेतृत्व की चाँबी सौंपी, उनके लिए राजनीति में तपे-तपाये नेताओं की जगह ब्यूरोक्रेट्स और टेक्नोक्रेट्स अहम हो गये। वह सिलसिला आज तक जारी है। उसके नेतृत्व पर, नीतियों पर और रणनीति पर लगातार सवाल उठते रहे हैं, लेकिन पार्टी के भीतर कुछ नहीं बदला। 2019 में कमोबेश यही स्थिति रही। हालांकि बीच में दिसंबर 2018 में तीन राज्यों की सत्ता में वापसी से कांग्रेस को कुछ हाँसला मिला। लोकसभा चुनाव के बाद झारखंड में पार्टी ने अच्छा प्रदर्शन किया। उसका एक कारण यह था कि झामुमो को भाजपा के विकल्प के रूप में झारखंड के लोगों ने मान लिया और उसका परिणाम यह हुआ कि झामुमो के साथ ही कांग्रेस भी राजनीतिक

## लातेहार में जेएलटी उग्रवादी संगठन ने डीवीसी कांटाघर में उत्पात मचाया

### धीरज के नाम का पर्चा फेंका, लेवी की मांग की

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
लातेहार। लातेहार डीवीसी द्वारा संचालित लातेहार सुबोध कोलमाइंस में बीती रात्रि हथियारबंद अपराधियों ने जम कर उत्पात मचाया है। अपराधियों ने माइंस के कांटाघर को पेट्रोल छिड़क कर आग के हवाले कर दिया। उसके साथ ही कांटा कर्मी और अन्य लोगों की पिटाई भी की। घटना की जानकारी जब कांटा के पास स्थित माइंस कैम्प में ड्यूटी पर तैनात एक्स आर्मी मैन को हुई, तो उसने 10 राउंड फायरिंग की। जवाब में अपराधियों ने भी फायरिंग की। बताया जाता है कि अपराधियों की संख्या नौ थी। उन्होंने अपने चेहरे को कपड़े से ढँक रखा था। यह घटना बीती रात लगभग 1:30 बजे की है। अपराधियों ने जेएलटी झारखंड लाल टाइगर सुप्रिमो धीरज के नाम पर्चा फेंका है। इधर, घटना के बाद से क्षेत्र में दहशत का माहौल है। इस घटना के तुरंत बाद



लातेहार इंसपेक्टर सह थाना प्रभारी आशुतोष कुमार सदल बल के साथ घटनास्थल पर पहुंचे और घटना का जायजा लिया। छापेमारी दल का गठन कर अग्रेतर कार्रवाई में लग गये। वहीं आशुतोष कुमार ने कहा कि घटना को अंजाम देनेवाला कोई भी हो, पुलिस से नाम पर्चा फेंका है। इधर, घटना के बाद से क्षेत्र में दहशत का माहौल है। इस घटना के तुरंत बाद

के लिए अपराधियों ने घटना को अंजाम दिया है। घटना को अंजाम के दौरान अपराधियों ने जेएलटी लाल टाइगर सुप्रिमो धीरज के नाम से जो पर्चा फेंका है, उसमें साफ लिखा गया है कि बिना संगठन को मैनज किये काम किया, तो इससे भी बुरा अंजाम होगा। बताते चलें कि जेएलटी ने इस क्षेत्र में बहुत दिनों बाद दस्तक दी है।

## 28 हफ्ते की प्रेग्नेंट रेप विक्टिम को अबॉर्शन की दी इजाजत

गुजरात हाइकोर्ट से सुप्रीम कोर्ट ने कहा, जब कैसे हमारे पास है तो आपने फैसला कैसे सुनाया

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
नयी दिल्ली। गुजरात की रहने वाली 28 हफ्ते की प्रेग्नेंट रेप विक्टिम को सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को अबॉर्शन की इजाजत दे दी। महिला ने पहले हाइकोर्ट का दरवाजा खटखटाया था। कोर्ट ने बिना कारण बताये 17 अगस्त को उसकी याचिका खारिज कर दी। इसके बाद पीड़ित 19 अगस्त को सुप्रीम कोर्ट पहुंची। उसी दिन गुजरात हाइकोर्ट ने स्वतः संज्ञान लेते हुए एक ऑर्डर जारी किया। जिसमें लिखा कि उन्होंने पीड़ित पक्ष की याचिका खारिज करते हुए उनसे पूछा था कि क्या वह बच्चे को जन्म देकर उसे स्टेट को सौंपना चाहती हैं। गुजरात हाइकोर्ट का यह ऑर्डर देख सुप्रीम कोर्ट की जस्टिस नागरबा काफी नाराज हुईं। उन्होंने कहा कि सुप्रीम कोर्ट के किसी आदेश के जवाब में बहुत दिनों बाद दस्तक दी है।



इसे हम सही नहीं मानते। गुजरात हाइकोर्ट में यह क्या हो रहा है? सुप्रीम कोर्ट ने आगे कहा कि एक महिला का दुष्कर्म होना, अपने आप में कष्टदायक है। इसके बाद अगर वह प्रेग्नेंट हो जाये तो यह पुराने घावों की याद दिलाता रहता है। ऐसे में हम मेडिकल रिपोर्ट के अनुसार, विक्टिम को अबॉर्शन की इजाजत देते हैं। कोर्ट पीड़ित को मंगलवार को अस्पताल जाने की निर्देश देती है, ताकि अबॉर्शन की प्रोसेस को पूरा किया जा सके।

## मानगो नाबालिग दुष्कर्म मामले में हाइकोर्ट का फैसला स्वास्थ्य मंत्री के भाई सहित 22 पर चलेगा मुकदमा

सभी को निचली अदालत में ट्रायल फेस करना होगा

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
रांची। झारखंड हाइकोर्ट ने स्वास्थ्य मंत्री के भाई सहित अन्य 22 की याचिका को खारिज कर दिया है, जिसमें निचली अदालत के मानगो नाबालिग से दुष्कर्म मामले में आरोपित बनाये जाने के आदेश को चुनौती दी गयी थी। हाइकोर्ट ने निचली अदालत के फैसले को सही ठहराया

अदालत ने सभी को सीआरपीसी धारा 319 (आरोपित बनाने) के तहत नॉटिस जारी कर आरोपित बनाने का आदेश दिया था। पूर्व में सभी की ओर से बहस पूरी होने के बाद अदालत ने अपना फैसला सुरक्षित रख लिया था। सोमवार को अदालत ने फैसला सुनाते हुए कहा कि निचली अदालत का आदेश बिल्कुल सही है। इसमें हस्तक्षेप करने की जरूरत नहीं है। सभी को निचली अदालत में ट्रायल फेस करना होगा।

### कोर्ट में पीड़िता ने सभी आरोपितों का लिया था नाम

पिछली सुनवाई के दौरान पीड़िता के अधिवक्ता देवेश आजमानी की ओर से कहा गया कि पीड़िता ने जमशेदपुर एसएसपी को नवंबर 2017 में आवेदन दिया था, लेकिन दो माह बाद जनवरी 2018 में प्राथमिकी दर्ज की गयी। प्राथमिकी के बाद बयान में पीड़िता ने सभी आरोपितों का नाम लिया था। इसके अलावा कोर्ट में गवाही के दौरान भी पीड़िता ने पूरी घटना के बारे में जानकारी दी। ऐसे में निचली अदालत का आदेश बिल्कुल सही है।

### बन्ना गुप्ता का भाई भी है आरोपित

इस मामले में आरोपित स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता के भाई गुड्डु गुप्ता सहित अन्य की ओर से अदालत को बताया गया कि उनका नाम न तो प्राथमिकी में था और न ही पीड़िता के बयान में आया था, लेकिन अदालत ने दो

साल बाद उन्हें सीआरपीसी की धारा 319 (आरोपित बनाना) के तहत नॉटिस जारी कर आरोपित बनाया है। उक्त आदेश को निरस्त कर देना चाहिए।

### नाबालिग संग कई लोगों ने किया था दुष्कर्म

बता दें कि पीड़िता की मां ने गुड्डु गुप्ता, तत्कालीन डीएसपी अजय केरकेट्टा और तत्कालीन एमजीएम थाना प्रभारी इमदाद अंसारी सहित 22 लोगों को आरोपित बनाने के लिए जमशेदपुर की अदालत में आवेदन दिया था। कोर्ट ने आवेदन को स्वीकार करते हुए सभी 22 को मामले में आरोपित बनाते हुए मुकदमा चलाने का आदेश दिया है। इसके खिलाफ स्वास्थ्य मंत्री के भाई गुड्डु गुप्ता सहित 16 आरोपितों ने हाइकोर्ट में याचिका दायर की थी। बता दें कि यह घटना 19 जनवरी 2018 की है। पीड़िता ने अदालत में दर्ज कराये गये बयान में कहा था कि उसके साथ डीएसपी और थानेदार सहित कई लोगों ने दुष्कर्म किया है।



# पहल : झारखंड पुलिस और एसबीआई के बीच एमओयू दुर्घटना में पुलिसकर्मियों की मौत पर परिजनों को मिलेगा 50 लाख रुपये

वायुयान दुर्घटना पर एक करोड़ रुपया दिया जायेगा

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। पुलिस मुख्यालय में सोमवार को डीजीपी अजय कुमार सिंह की उपस्थिति में भारतीय स्टेट बैंक के बीच पुलिस सैलरी पैकेज के लिए एक एमओयू किया गया। इस एमओयू में डीजीपी की ओर से डीआइजी बजट डॉ शम्स तबरेज और एसबीआई की ओर से रांची जून के डीजीएम देवेश मित्तल ने हस्ताक्षर कर एक दूसरे को एमओयू के दस्तावेज सौंपे। इस सैलरी पैकेज से पुलिस कर्मियों को निम्न सुविधाएं उपलब्ध करायी जायेंगी।

इसमें व्यक्तिगत दुर्घटना मृत्यु बीमा 50 लाख, स्थायी पूर्ण विकलांगता पर 50 लाख, स्थायी आंशिक विकलांगता पर 30 लाख, वायुयान दुर्घटना पर एक करोड़ रुपया दिया जायेगा। साथ ही व्यक्तिगत दुर्घटना में मृत्यु होने पर आश्रित बच्चों को उच्चतर



शिक्षा के लिए बीमा राशि 10 लाख तथा अविवाहित बच्चियों के विवाह के लिए भी बीमा राशि अधिकतम 10 लाख रुपये का प्रावधान है। इसके अलावा नक्सल हिंसा, उग्रवादियों, अपराधियों की ओर से घात लगा कर किये गये हमलों में शहीदों के आश्रित को अतिरिक्त 10 लाख रुपये का प्रावधान किया गया है। भारतीय

स्टेट बैंक की ओर से सभी पुलिस कर्मियों को प्लेटिनम कार्ड उपलब्ध कराया जायेगा, इसके तहत दुर्घटना आदि में मौत होने पर 10 लाख रुपये का अतिरिक्त बीमा कवर उपलब्ध होगा। ये सभी बीमा सुविधाएं भारतीय स्टेट बैंक की ओर से पुलिस सैलरी पैकेज के तहत खाता धारक को निःशुल्क उपलब्ध करायी जायेंगी। इस

अवसर पर एडीजी मुरारी लाल मीणा, एडीजी डाक्टर संजय आनंद राव लाटकर, आइजी मनोज कौशिक, आइजी अखिलेश, आइजी अमोल वी होमकर, आइजी प्रभात कुमार, भारतीय स्टेट बैंक की ओर से पटना मंडल के मुख्य महाप्रबंधक शिव ओम दीक्षित, प्रभाष बोस और आलोक रंजन उपस्थित थे।

# 14 आइएएस अधिकारियों की ट्रांसफर-पोस्टिंग रांची के नये नगर आयुक्त बने अमित कुमार

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड सरकार ने राज्य के 14 आइएएस अधिकारियों की ट्रांसफर-पोस्टिंग की है। इसमें कई पदस्थान की प्रतीक्षा में थे। इस संबंध में कार्मिक, प्रशासनिक सुधार तथा राजभाषा विभाग ने अधिसूचना जारी की है।

## आइएएस अधिकारी : कहां थे : कहां गये

अरवा राजकमल : पदस्थान के लिए प्रतीक्षारत: खान निदेशक (निदेशक, उद्योग विभाग का

अतिरिक्त प्रभार)  
**अमित कुमार:** खान निदेशक : नगर आयुक्त, रांची (उपध्यक्ष, रांची क्षेत्रीय विकास प्राधिकरण का अतिरिक्त प्रभार)  
**संजय सिन्हा:** डीडीसी, गोड्डा : निदेशक, कृषि  
**शशि प्रकाश झा :** अपर सचिव, स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग : निदेशक, समाज कल्याण विभाग  
**संदीप सिंह :** पदस्थान के लिए प्रतीक्षारत: सीइओ, जेएसएलपीएस  
**भुवनेश प्रताप सिंह:** निदेशक,

समाज कल्याण : सीइओ, जैप आइटी  
**घोलप रमेश गोरख :** संयुक्त सचिव, ग्रामीण कार्य विभाग : संयुक्त सचिव, वित्त विभाग  
**अजयनाथ झा :** अपर सचिव, अनुसूचित जनजाति, अनुसूचित जाति, अल्पसंख्यक एवं पिछड़ा वर्ग कल्याण विभाग : आदिवासी कल्याण आयुक्त  
**सूरज कुमार :** सीइओ, जेएसएलपीएस : निबंधक, सहयोग समितियां, झारखंड  
**सुशांत गौरव :** पदस्थान के लिए प्रतीक्षारत : निदेशक, खेलकूद

**फैज अहमद मुमताज :** पदस्थान के लिए प्रतीक्षारत : उत्पाद आयुक्त, झारखंड (प्रबंध निदेशक, झारखंड विभवेज कार्पोरेशन का अतिरिक्त प्रभार)  
**भोर सिंह यादव :** पदस्थान के लिए प्रतीक्षारत : वाणिज्य कर आयुक्त, रांची  
**माधवी मिश्रा :** पदस्थान के लिए प्रतीक्षारत : प्रबंध निदेशक, झारखंड औद्योगिक आधारभूत संरचना विकास निगम  
**आदित्य रंजन :** पदस्थान के लिए प्रतीक्षारत : निदेशक, पशुपालन।

# हाइकोर्ट ने आइएएस मंजूनाथ भजंत्री को पद से हटाने के मामले में चुनाव आयोग से मांगा जवाब

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड हाइकोर्ट ने देवघर के उपायुक्त रहते मंजूनाथ भजंत्री को पद से हटाने के मामले में चुनाव आयोग को तीन सप्ताह में शपथ पत्र दाखिल करने का निर्देश दिया है। कोर्ट ने मामले की सुनवाई 20 सितंबर निर्धारित की है।

मंजूनाथ भजंत्री को पद से हटाने के मामले में इलेक्शन कमीशन ऑफ इंडिया (ईसीआई) के आदेश के खिलाफ दायर याचिका पर हाइकोर्ट के जस्टिस



राजेश कुमार की कोर्ट में सोमवार को सुनवाई हुई। ईसीआई की ओर से अधिवक्ता एफे सिंह और शिवम कुमार ने पेश की। राज्य सरकार की ओर से अधिवक्ता मनोज कुमार ने पक्ष रखा।

डीसी देवघर मंजूनाथ ने याचिका में कहा है कि चुनाव आयोग ने उन्हें पद से हटाने का आदेश राज्य के मुख्य सचिव को भेजा है, जबकि किसी भी अधिकारी के पदस्थान और तबादले का अधिकार राज्य सरकार के पास है। चुनाव आयोग को सरकार के अधिकारी को इस तरह का आदेश देने का अधिकार नहीं है।

दरअसल, चुनाव आयोग ने 6 दिसंबर, 2021 को झारखंड के मुख्य सचिव को एक पत्र लिखा

था, जिसमें मंजूनाथ को पद से हटाने और उन्हें चुनावी कार्य में नहीं लगाने का आदेश दिया था। मुख्य सचिव को मंजूनाथ के खिलाफ आरोप पत्र गठित करते हुए कार्रवाई करने का भी निर्देश दिया था। साथ ही सांसद के खिलाफ छह माह में विलंब से आदर्श आचार संहिता का मामला दर्ज करने पर जवाब मांगा था। संतोषजनक जवाब नहीं मिलने पर चुनाव आयोग ने मुख्य सचिव को मंजूनाथ को डीसी के पद से हटाने का आदेश दिया था।

# पश्चिमी सिंहभूम में नक्सलियों ने अर्जुन सुरीन को मार कर फांसी पर लटकाया

आजाद सिपाही संवाददाता

पश्चिमी सिंहभूम जिले में एक बार फिर नक्सलियों ने पुलिस का मुखबिर होने के शक में एक व्यक्ति की हत्या कर दी है। घटना घोर नक्सल प्रभावित गोइलकेरा थाना क्षेत्र के लावाबेड़ा वन ग्राम की है। यह गांव गोइलकेरा थाना से 35 किलोमीटर दूर है। घोर जंगल में बसे इस गांव में अब तक पुलिस नहीं पहुंची है। इस बात की अब तक पुष्टि नहीं हो पायी है कि उसकी हत्या क्यों और किसने की। लेकिन, बताया जा रहा है कि भाकपा माओवादी के सदस्यों ने उसकी हत्या की है। नक्सलियों को अर्जुन पर शक था कि वह पुलिस का मुखबिर है।

## दो दिन में दो की हत्या से गोइलकेरा में दहशत अर्जुन सुरीन के शव के पास नहीं मिला कोई पर्चा

पश्चिमी सिंहभूम के गोइलकेरा थाना क्षेत्र में दो दिन में दूसरा शव बरामद हुआ है। रविवार को रामदो सुरीन का शव बरामद हुआ था और सोमवार को अर्जुन सुरीन का शव फांसी के फंदे से झूला मिला है। आशंका व्यक्त की जा रही है नक्सलियों ने ही अर्जुन सुरीन को मारकर फांसी के फंदे से लटका दिया है। एक दिन पहले रामदो सुरीन की गला रेतकर हत्या कर दी गयी थी। उसके शव के पास तीन पर्चे मिले थे, जिसमें कहा गया था कि रामदो सुरीन पुलिस का मुखबिर था। इसलिए उसे सजा दी गयी है। दो दिन में दो लोगों की

हत्या से गोइलकेरा में दहशत है।

## अर्जुन सुरीन के शव के पास नहीं मिला कोई पर्चा

हालांकि, अर्जुन सुरीन के शव के पास ऐसा कोई पर्चा बरामद नहीं हुआ है। समाचार लिखे जाने तक पुलिस भी वहां नहीं पहुंची थी। अर्जुन सुरीन की पत्नी ने ग्रामीणों को सूचना दी कि उसके पति का शव फांसी के फंदे से लटका मिला है। ग्रामीणों ने उसे थाने में इसकी शिकायत करने की सलाह दी। अर्जुन सुरीन का शव लावाबेड़ा वन ग्राम में मिला था। बताया जा रहा है कि

उसका परिवार लावाबेड़ा वन ग्राम में रहता है, इसलिए उसे वहीं फांसी के फंदे से टांग दिया गया।

## 6 दिन पहले रामदो और अर्जुन सुरीन को नक्सलियों ने उठाया

सूत्र बता रहे हैं कि छह दिन पहले मंगलवार (15 अगस्त 2023) को रामदो सुरीन (62) और अर्जुन सुरीन (45) को लावाबेरा वन ग्राम से भाकपा माओवादी के सदस्यों ने उठाया था। रविवार (20 अगस्त) को सुबह रामदो सुरीन का शव मिला। अब सोमवार को अर्जुन सुरीन का शव मिला है।

# डीएसपी राजेंद्र दुबे को इडी ने फिर भेजा समन

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। साहिबगंज में 1000 करोड़ के अवैध खनन मामले में मनी लॉन्ड्रिंग के तहत जांच कर रही प्रवर्तन निदेशालय (इडी) ने अब वहां के डीएसपी राजेंद्र दुबे को फिर से समन किया है। पूर्व में उनसे इसी मामले में गत वर्ष 9 दिसंबर को पूछताछ हुई थी। अब इडी ने उन्हें 4 सितंबर को पूछताछ के लिए बुलाया है।

बताया जा रहा है कि अवैध खनन मामले में इडी के अहम गवाह रहे विजय हांसदा की गवाही से मुकदमे के मामले में भी डीएसपी राजेंद्र दुबे की अहम भूमिका रही है। इन सभी बिंदुओं पर इडी उनका बयान लेगी। राजेंद्र दुबे को बरहेट विधानसभा क्षेत्र के विधायक प्रतिनिधि पंकज मिश्रा का करीबी बताया गया है। पंकज मिश्रा अवैध खनन मामले के आरोपित हैं, जिन्हें इडी ने गत वर्ष 19 जुलाई को गिरफ्तार किया था। राजेंद्र दुबे पर पूर्व में यह

## साहिबगंज में 1000 करोड़ का अवैध खनन मामला

आरोप लग चुका है कि वह पंकज मिश्रा के इशारे पर काम करते थे। रिस्स में पंकज मिश्रा के इलाजगत रहते हुए उनसे मुलाकात भी की थी और फोन पर बातचीत भी की थी। राजेंद्र दुबे पर यह भी आरोप है कि पंकज मिश्रा के कहने पर उन्होंने इडी के गवाहों को जेल भी भेजा था। अवैध खनन में पंकज मिश्रा और उनके सहयोगियों को नियम विरुद्ध जाकर मदद भी की थी। पूछताछ के बाद इडी ने उनसे उनकी चल-अचल संपत्ति का ब्योरा भी मांगा था। गत वर्ष 9 दिसंबर को इडी की पूछताछ में डीएसपी राजेंद्र दुबे ने यह स्वीकार किया था कि उन्होंने नियम विरुद्ध जाकर रिस्स के पेइंग वार्ड में पंकज मिश्रा से मुलाकात की थी। पंकज मिश्रा और अन्य वरीय पदाधिकारियों के निर्देश पर

उन्होंने इडी के गवाहों को प्रभावित करने की कोशिश की थी।

## विजय हांसदा के मुकदमे के मामले में भी इडी लेगी बयान

इडी सूत्रों के अनुसार, डीएसपी राजेंद्र दुबे से विजय हांसदा प्रकरण में भी पूछताछ की जायेगी। विजय हांसदा इडी का गवाह रहा है, जो वर्तमान में अपनी गवाही से मुकरा है। इडी को यह सूचना है कि विजय हांसदा को डराया-धमकाया गया है और प्रलोभन दिया गया है, जिसके बाद ही वह गवाही से मुकरा है। अब इडी डीएसपी राजेंद्र दुबे से विजय हांसदा प्रकरण पर सख्ती से पूछताछ करेगी। इडी यह जानना चाहेगी कि विजय हांसदा को गवाही से मुकदमे के लिए कौन-कौन लोग दोगी हैं और उनकी क्या भूमिका है।

# हाइकोर्ट ने छवि रंजन की जमानत याचिका पर इडी से कहा- जल्दी पूरी करें जांच

मामले की अगली सुनवाई 11 सितंबर को

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड हाइकोर्ट ने लैंड स्कैम मामले में निलंबित आइएएस छवि रंजन की जमानत अर्जी पर इडी से जवाब मांगा है। अब अदालत इस मामले की अगली सुनवाई 11 सितंबर को करेगी। सोमवार को हुई सुनवाई के दौरान अदालत ने छवि



रंजन की याचिका पर इडी से मौखिक रूप से पूछा है कि क्या अभी इस

# मनी लॉन्ड्रिंग मामले में निलंबित चीफ इंजीनियर वीरेंद्र राम के तीनों सहयोगियों के खिलाफ आरोप पत्र दाखिल

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। मनी लॉन्ड्रिंग मामले में निलंबित चीफ इंजीनियर वीरेंद्र राम के सीए नीरज मित्तल, राम प्रकाश भाटिया और ताराचंद के खिलाफ इडी ने कोर्ट में आरोप पत्र दाखिल किया है। आरोप पत्र सोमवार को इडी के विशेष

न्यायाधीश पीके शर्मा की अदालत में दाखिल किया गया है। सीए नीरज मित्तल पर टेंडर मैनेज करने के लिए कमीशन लेने और मनी लॉन्ड्रिंग के मामले में सांलिप रहने का आरोप है। नीरज मित्तल को दिल्ली से गिरफ्तार किया गया था। राम

प्रकाश भाटिया और ताराचंद पर वीरेंद्र राम की काली कमाई को सफेद करने के तहत पैसों के निवेश में सहायता करने का आरोप है। नीरज मित्तल पेशे से एक चार्टर्ड एकाउंटेंट हैं। तीनों आरोपित फिलहाल न्यायिक हिरासत में हैं।

# दुमका में जल्द खुलेगा सूबे का दूसरा सैनिक स्कूल, 50 एकड़ जमीन चिह्नित

आजाद सिपाही संवाददाता

दुमका। जल्द ही झारखंड में दूसरा सैनिक स्कूल स्थापित होने जा रहा है। वह भी दुमका जिला अंतर्गत जरमुंडी प्रखंड के विशुनपुर में। इसके लिए आवश्यक 50 एकड़ जमीन की उपलब्धता काफी पहले ही सुनिश्चित करायी जा चुकी है और राज्य सरकार के स्तर से आवश्यक कागजात भी आगे बढ़ाया जा चुका है। माना जा रहा है कि जल्द ही केंद्रीय टीम इसको लेकर जरमुंडी के विशुनपुर मौजा का दौरा कर सकती है। जिले के अपर समाहर्ता राजीव कुमार ने बताया कि विशुनपुर के खाता संख्या 32, थाना संख्या 16 में दाम नंबर 455 के प्लॉट को इसके

## तीन और केंद्रीय विद्यालय खोला जाना भी है प्रस्तावित दुमका में जामा, रानीश्वर और जरमुंडी प्रखंड में केंद्रीय विद्यालय खोलने का प्रस्ताव आया है। दुमका सदर प्रखंड के धाघकिया गांव में एक केंद्रीय विद्यालय संचालित है। इसका भव्य भवन बन चुका है और अत्याधुनिक सुविधाओं से सुसज्जित परिसर विकसित किया जा चुका है। इन तीन केंद्रीय विद्यालयों के लिए भी जमीन से संबंधित प्रस्ताव को लेकर जिलास्तर से प्रयास किये जा रहे हैं। संबंधित प्रखंडों के प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारियों से इस बाबत रिपोर्ट की भी मांग की गयी है।

लिए चर्चान किया गया है।

## रक्षा मंत्रालय द्वारा संचालित होता है सैनिक स्कूल

सैनिक स्कूल रक्षा मंत्रालय द्वारा संचालित होता है और पूर्णतः आवासीय होता है। सीबीएसइ पाठ्यक्रम में यहां पढ़ाई होती है। देश के अधिकांश राज्यों में सैनिक स्कूल हैं। देशभर में अभी कुल 33 सैनिक स्कूल संचालित हैं। बिहार,

कर्नाटक, आंध्रप्रदेश, हरियाणा, महाराष्ट्र, ओडिशा, राजस्थान ऐसे राज्य हैं, जहां दो-दो सैनिक स्कूल हैं, जबकि उत्तर प्रदेश में तीन सैनिक स्कूल हैं। झारखंड में तिलैया में सैनिक स्कूल है। सैनिक स्कूल मूल रूप से देश की रक्षा सेवाओं में योग्य अधिकारी तैयार करने के ध्येय से स्थापित किये जाते हैं। यह स्कूल राष्ट्रीय डिफेंस

राशिफल	
डॉ एनके बेरा	943114351
<b>मेघ</b>	जमीन-जावद संबंधी विवादों का समाधान मिलेगा, सुख-सुविधा के साधन बनेंगे।
<b>वृष</b>	लोकप्रियता का वितार, अपूर्ण कार्य पूरा होगा। मन-मन-परिच्छिन्न-उत्तर-पुस्तक की प्राप्ति।
<b>मिथुन</b>	गुण विशेषों का एडवेंचर विफल होगा, प्रगतिशील व्यक्तियों से वांछित सहयोग मिलेगा।
<b>कर्क</b>	नृन्यायी वस्तुओं का संवद करेगे, नैतिक सुख-सुविधा की प्राप्ति, पारिवारिक वातावरण सुखमय होगा।
<b>सिंह</b>	परिचितियों में सुधार, किंगडम बनने, व्यवसाय में अचरित लाभ, खण्ड-गन्धर्वजन के साधन बनेंगे।
<b>कन्या</b>	बहुत दिनों से चली आ रही इच्छाओं की पूर्ति होगी, व्यवसाय में सफलता।
<b>तुला</b>	परिश्रम से इच्छित सफलता की ओर अग्रसर रहेंगे, आर्थिक सुखानुभव बढते रहने में सफल होंगे।
<b>वृश्चिक</b>	वित्त बलवर्धन की सिद्धि होगी, किंगडम में सुख-परिच्छिन्न, सम्मान-सन्मानजन की रक्षा होगी।
<b>धनु</b>	सामाजिक-राजनीतिक व्यक्तियों के लिए कुछ कर दिखाने का पर्याप्त अवसर मिलेगा।
<b>मकर</b>	पारिवारिक सुख-सम्मानों में वृद्धि, सामाजिक-राजनीतिक सम्मान-प्रभाव का लाभ मिलेगा।
<b>कुंभ</b>	स्वामिमान और स्वावलम्ब बढेगा, आन्दोलन में वृद्धि होगी, नया परिवार का कर बढेगा।
<b>मीन</b>	कठिनेतर में प्रशस्तीय कार्य करने का अवसर, परिवार में महत्वपूर्ण कार्य पूरा होगा।

# पांच डीएसपी की पोस्टिंग

रांची। राज्य में पांच डीएसपी को पोस्टिंग दी गयी है। इनमें चार डीएसपी को एटीएस और एक डीएसपी को झारखंड जगुआर (एसटीएफ) में पदस्थापित किया गया है। पुलिस मुख्यालय की ओर से सोमवार को अधिसूचना जारी कर दी गयी है। जारी अधिसूचना के अनुसार प्रदीप कुमार, रोहित रंजन सिंह, सुरेश प्रसाद यादव और रोहित कुमार राजवार को झारखंड एटीएस और धनंजय कुमार राम को झारखंड जगुआर (एसटीएफ) में पदस्थापित किया गया है।

**AFFIDAVIT**

As per affidavit Ref. No. 80 dated 14.08.2023 I, **Arun Kumar Ram**, S/o Moti Ram, aged about 49 years, by faith- Hindu, by occupation- Business, by Nationality Indian, resident of Village H.No. 134, Harjan Mohalla Ambedkar Nagar Sankul, P.O.- Patralu, P.S.- Patralu, Distt. Ramgarh (Jharkhand) do hereby solemnly affirm and declare as follows:-

1. That my daughter's actual and correct name is **PRIYANKA KUMARI** which has been mentioned in her educational certificate and Correct Date of Birth 18.03.2008.
2. That due to mistake my daughter's name is **KHUSHI KUMARI** has been mentioned in her UID Card bearing UID No.- 4362 7557 7911 and Date of Birth 18.03.2007.
3. That this affidavit is required for doing rectification my daughter **PRIYANKA KUMARI** and her date of birth 18.03.2008 in place of my daughter name **KHUSHI KUMARI** and her date of birth 18.03.2007 for Aadhar Card.

**शपथ पत्र**

शपथ पत्र संख्या 38 दिनांक 20.05.2023 के अनुसार मैं, **सेरा बानो** पति अश्वल राजक उम करीब 45 वर्ष, धर्म-इस्लाम राष्ट्रीयता- भारतीय निवासी ग्राम- तैरतोन पोस्ट- परबखार थाना- जयनगर जिला- कोडरमा, (झारखंड) शपथ पत्र निम्नलिखित कथन करती हूँ:-

1. यह कि उपरोक्त पते का स्थायी निवासी हूँ।
2. यह कि मेरा आधार कार्ड सं.- 3961 0217 1347 में मेरा नाम केदारवरी देवी और मेरे पति का नाम राजेन्द्र रामा रज हो गया है, जो गलत है।
3. यह कि मेरा पहचान पत्र सं.- BMH1169416 एवं राशन कार्ड सं.- 202000419498 एवं पैन कार्ड सं.- AXKP8957C में मेरा नाम सेरा बानो और मेरे पति का नाम अश्वल राजक रज हो गया है, जो गलत है।
4. यह कि मेरा आधार कार्ड सं.- 3961 0217 1347 में अंकित किया जा रहा है। जिसमें मेरा आधार कार्ड के विना कोई भी कार्यालय में मेरा काम नहीं हो रहा है।
5. यह कि यह शपथ पत्र में अपना आधार कार्ड में अपना नाम और मेरे पति का नाम सुधारवाने हेतु यह शपथ पत्र बना रही हूँ।





## नाग पंचमी पर विधायक ने किया रुद्राभिषेक

कोडरमा (आजाद सिपाही)। सावन के पवित्र माह की सोमवारी और नागपंचमी पर जिले के सभी शिव मंदिरों में सुबह से ही श्रद्धालुओं की भीड़ पूजा अर्चना के लिए उमड़ पड़ी।



जिला मुख्यालय स्थित जिले के प्रमुख धार्मिक स्थल ध्वजाधारी धाम, झरनाकुंड धाम, शिव शक्तिपीठ माता चंचला देवी धाम, मसनोडीह के स्फटिक शिवलिंग मंदिर में अन्य दिनों की अपेक्षा भक्तों की अधिक भीड़ देखने को मिली। कोडरमा के नगरखारा स्थित शिव मंदिर में नाग पंचमी पर विधायक डॉ. नीरा यादव ने रुद्राभिषेक किया। मौके पर उनके पति विजय यादव, समाजसेवी विनोद राम उर्फ मुन्ना राम, ललिता देवी ने सामूहिक रूप से रुद्राभिषेक किया। मौके पर विधायक डॉ नीरा यादव ने कहा कि नाग पंचमी का पर्व प्रकृति के साथ जुड़ाव का प्रतीक है। नाग पंचमी पर काल सर्प दोष से मुक्ति के लिए धार्मिक अनुष्ठान का विशेष महत्व है। उन्होंने क्षेत्रवासियों के सुख समृद्धि की कामना की। मौके पर मुकेश पांडेय, आलोक पांडेय, छोदू पांडेय के द्वारा पूजा संपन्न कराया गया। इस दौरान मुकेश राम, गौतम चंद्रवाशी, अमित चंद्रवाशी समेत कई लोग उपस्थित थे।

## सड़क हादसे में चार लोग घायल

कोडरमा (आजाद सिपाही)। जिले के डोमवांच थाना क्षेत्र के थाना के समीप बीती रात को एक सड़क हादसे में कार पर सवार चार लोग घायल हो गये। घायलों में कोडरमा के नावाडीह निवासी अभिनंदन कुमार उम्र 28 वर्ष, गुमो निवासी अशोक यादव उम्र 35 वर्ष पिता खूबलाल यादव, मंदू कुमार वर्मा उम्र 34 वर्ष पिता जगदीश महतो और कैलाश प्रसाद वर्मा उम्र 45 वर्ष पिता रेवा महतो शामिल है। घटना को लेकर सदर अस्पताल में इलाजगत घायलों ने बताया कि सभी देवघर में बाबा भोलेनाथ को जल चढ़ाकर वापस अपने घर लौट रहे थे। इसी दौरान थाना के समीप उनकी कार अनियंत्रित होकर सड़क किनारे पेड़ से टकराकर दुर्घटनाग्रस्त हो गई। जिसमें कार पर सवार सभी लोग घायल हो गये जिन्हें डोमवांच पुलिस के सहयोग से इलाज के लिए सदर अस्पताल कोडरमा लाया गया। चिकित्सकों ने प्राथमिक उपचार के बाद अभिनंदन कुमार को गंभीर देखते हुए बेहतर इलाज के लिए रांची रिम्स रेफर कर दिया है।

## पेटियाबागी से कांवरियों का जत्था

### सुल्तानगंज के लिए रवाना

जयनगर (आजाद सिपाही)। प्रखंड के पेटियाबागी से दर्जनों कांवरिया हनुमान मंदिर, दुर्गा मंदिर अपने मित्रों के साथ देवघर बाबा नगरी भवान भोलेनाथ का जलाभिषेक करने निकले। जिसमें जयनगर पेटियाबागी कांवरिया संघ बसंत कुमार साव, युवराज पंडित, रंजीत पंडित, दिलीप पंडित, मालती देवी, विकास साव, तिर्थ देवी, जानकी देवी, टंकलाल राम, चंदन, सोनू, पप्पू साव, सुंदर, सोनी सहित कई लोगों ने सुल्तानगंज से पवित्र गंगा जल उठाकर बाबा नगरी बेदानाथ धाम में भवान भोलेनाथ का जलाभिषेक करेंगे। तत्पश्चात बाबा बासुकीनाथ में जलाभिषेक करेंगे।



## अवैध बालू लदा ट्रैक्टर जप्त किया

मरकच्चो (आजाद सिपाही)। नवलशाही थाना प्रभारी अनिल कुमार सिंह को मिली गुप्त सूचना के आधार पर कोडरमा गिरिडीह मुख्य मार्ग स्थित सोमवार अहले सुबह नवलशाही थाना क्षेत्र के मारुती चौक के समीप से अवैध बालू लदा एक ट्रैक्टर को जप्त किया है। इस मामले की जानकारी देते हुए थाना प्रभारी अनिल कुमार सिंह ने बताया कि सूचना के आलोक में कारवाई की गई है। पुलिस को देख ट्रैक्टर चालक ट्रैक्टर छोड़कर भाग गया। पुलिस ने जप्त ट्रैक्टर के संदर्भ में खनन विभाग के अधिकारियों को सूचना दे दिया है। वहीं पुलिस ने जप्त ट्रैक्टर को थाना परिसर में रखा है।

## प्रजापिता ब्रह्माकुमारी इश्वरीय

### विश्वविद्यालय ने रक्षाबंधन पर्व मनाया

कोडरमा (आजाद सिपाही)। सोमवार को प्रजापिता ब्रह्माकुमारी इश्वरीय विश्वविद्यालय सहाना रोड कोडरमा शाखा के तत्वावधान में पूर्व मंत्री सह विधायक डॉ नीरा यादव के आवास पर रक्षाबंधन पूर्व आयोजित किया गया। साथ ही पुलिस अधीक्षक कुमार गौरव और श्री श्री 1008 महामंडलेश्वर सुखदेव महंत मंदिर परिसर में पहुंचकर संयुक्त रूप से रक्षाबंधन पर्व मनाया गया। जिसमें बीके अनिता बहन, बीके आरती बहन, बीके ललिता बहन, बीके संजय भाई, बीके गुड्डू भाई उपस्थित रहे। ब्रह्माकुमारी अनिता बहन ने सभी को आत्म स्मृति का लिलक लगाकर और कलाई में पवित्रता का रक्षा सूत्र बांधकर मयार्दा पूर्ण जीवन जीने का और दीर्घायु होने की ईश्वर से शुभकामना रखी। सभी को ईश्वरीय सौगात और ईश्वरीय प्रसाद भी दिया गया।



## गुमशुदगी को लेकर थाना में सनहा दर्ज

मरकच्चो (आजाद सिपाही)। प्रखंड स्थित पंचायत तेलोईह के ग्राम नाइटड निवासी सरिता देवी पति प्रकाश ठाकुर ने 21 अगस्त को अपने पुत्र अविनाश ठाकुर (उम्र 18 वर्ष) की गुमशुदगी का आवेदन मरकच्चो थाना में दे कर सनहा दर्ज कराया है। जानकारी हो कि अविनाश ठाकुर 6 अगस्त को सुबह सात बजे अपने घर ग्राम नाइटड से निकला जो अभी तक लौट कर नहीं आया। उसके परिवार के लोग अपने सभी सगे संबंधी के यहां काफी खोज बिना किसी परतु कहीं भी इसका पता नहीं चल पाया। आवेदन में बताया है कि अविनाश ठाकुर का रंग सांवला है। ब्लू सर्ट व काला ट्रोजर पहने हुए है। उसकी लंबाई 4 फीट 10 इंच है। परिवार जनों का रो रो कर बुरा हाल है। मरकच्चो थाना में सनहा दर्ज कर लिया गया है अग्रतर कार्यवाही की जा रही है।



## बैंक ऑफ इंडिया ने ऋण मेला का किया आयोजन

जयनगर (आजाद सिपाही)। प्रखंड मुख्यालय के बैंक ऑफ इंडिया जयनगर के सभागार में (एम एस एम ई) सूक्ष्म एवं लघु उद्योग ऋण मेला का आयोजन किया गया। जिसमें क्षेत्रीय प्रबंधक विमल कांत झा और नेशनल बैंकिंग ग्रुप कौन प्रबंधक अमित कुमार के नेतृत्व में किया। जिसमें ग्राहकों के साथ बैठक करके उन्हें बैंक ऑफ इंडिया के ऋण पड़ी योजनाएं के बारे में विस्तृत जानकारी दी गयी। जिसमें एमएसएमई के तहत 30 लाख, खुदरा में 25 लाख, कृषि ऋण में 20 लाख का स्वीकृति ऋण देने के लिए किया गया। मौके पर शांति प्रबंधक मनोषा कुमारी, सहायक प्रबंधक शिवगंगा प्रसाद, ऋण प्रबंधक अर्जुन गुप्ता, रितेश कुमार, राजू मुंडा, मनोज कुमार, बैंक सखी सुजाता कुमारी, ग्राहक सदानंद मोदी, रवि भूषण कुमार, कृष्ण कुमार, सुदर्शन प्रसाद, संतोष भारती, प्रकाश वर्मा, संजय सुमन सहित दर्जनों लोग मौजूद थे।

## शिव मंदिर में 51 किलो दूध से किया रुद्राभिषेक

बड़कागांव (आजाद सिपाही)। प्रखंड अंतर्गत कांड तरी पंचायत स्थित सोनपुरा शिव मंदिर में शिव भक्त श्रद्धालुओं के द्वारा 51 किलो दूध के साथ रुद्राभिषेक किया गया। रुद्राभिषेक में कुल 9 पति पत्नी की जोड़ी शामिल हुए। रुद्राभिषेक के दौरान हवन व पूजा अर्चना की किया गया। इस दौरान हर हर महादेव की जय घोष से मंदिर गुंजमान होता वही आगतुक शिव भक्त श्रद्धालुओं के बीच प्रसाद का वितरण किया गया। जिसमें समाजसेवी राजनाथ महतो ने सरहनीय भूमिका निभायी। रुद्राभिषेक में शामिल होने वाले श्रद्धालुओं में मुख्य रूप से लालदेव महतो, विजय कुमार, अजय कुमार, केवल महतो, टेकलाल महतो, वासुदेव महतो, भोला प्रसाद दाम्गी, अशोक महतो, हरिकृष्ण कुमार ने अपने पत्नियों के संग रुद्राभिषेक किया।

## सांसद ने की चेन्नई में वित्त संबंधी संसदीय स्थायी समिति की बैठक की अध्यक्षता

# आजादी के अमृत काल में भारत विश्व गुरु बने, हमारा यही संकल्प है: जयंत सिन्हा

### आजाद सिपाही संवाददाता

हजारीबाग। सांसद हजारीबाग सह अध्यक्ष वित्त संबंधी संसदीय स्थायी समिति जयंत सिन्हा समिति के अध्यक्षन दौरे पर हैं। यह दौरा 17 अगस्त से 19 अगस्त 2023 तक मुंबई और 21 अगस्त 2023 में चेन्नई में दो चरणों का था। आज चेन्नई में महत्वपूर्ण बैठकों के बाद यह दौरा समाप्त हुआ। इस दौरान आयकर विभाग, विभिन्न बैंकों, बीमा कंपनियों, चैम्बर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री व अन्य हितधारकों के साथ अनेक बैठकें की गयीं।

सांसद जयंत सिन्हा ने चेन्नई में मद्रास चैम्बर ऑफ कॉमर्स एंड



इंडस्ट्री के सदस्यों के साथ भारत के सतत विकास हेतु निवेश की आवश्यकताओं पर बैठक की। इस दौरान भारत में विदेश से निवेश बढ़ाने को लेकर चर्चा की गयी। इसमें

सभी सदस्यों ने अपने महत्वपूर्ण सुझाव रखे।

इसके साथ ही सांसद जयंत सिन्हा ने कैनरा बैंक, इंडियन बैंक, इंडियन ओवरसीज बैंक व यूको बैंक

के प्रबंध निदेशकों व मुख्य कार्यकारी अधिकारकों के साथ बैंकिंग क्षेत्र के प्रदर्शन की समीक्षा की। उन्होंने अधिकारियों को जनसुविधा को बढ़ावा देते हुए कार्य करने हेतु आवश्यक दिशा-निर्देश दिए हैं। जात हो कि सांसद जयंत सिन्हा के नेतृत्व में वित्त संबंधी संसदीय स्थायी समिति देश भर में अध्ययन दौरों के माध्यम से विभिन्न क्षेत्रों के प्रदर्शन व कार्यों की समीक्षा करती रहती है। वित्त समिति सांसद की उत्कृष्ट समितियों में से एक है। हजारीबाग लोकसभा के लिए यह बेहद गर्व की बात है कि उनके लोकप्रिय सांसद इस महत्वपूर्ण समिति के अध्यक्ष हैं।

## भारतीय जनता पार्टी की विधानसभा स्तरीय नेता- कार्यकर्ताओं की बैठक संपन्न बाबूलाल मरांडी भाजपा कार्यकर्ताओं को संबोधित करेंगे

### आजाद सिपाही संवाददाता

बरही। बरही प्रखण्ड के एनएच डाक बंगला बरही में भारतीय जनता पार्टी की बरही विधानसभा स्तरीय नेता व कार्यकर्ताओं की बैठक संपन्न हुई। इस बैठक में मुख्य रूप से भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सह राज्य के प्रथम मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी का संकल्प यात्रा को लेकर चर्चा हुई। बैठक की अध्यक्षता भाजपा जिलाध्यक्ष अशोक यादव ने किया। मुख्य रूप से भाजपा नेता सह पूर्व विधायक मनोज कुमार यादव, भाजपा प्रदेश मीडिया सह प्रभारी सह कार्यक्रम प्रभारी योगेंद्र प्रताप सिंह, राजीत चंद्रवंशी मौजूद रहे। कार्यक्रम के संदर्भ में जानकारी देते हुए पार्टी के प्रभारी योगेंद्र प्रताप सिंह ने बताया कि आगामी 4 सितंबर को बरही प्रखण्ड मैदान में पूर्व मुख्यमंत्री



बाबूलाल मरांडी की संकल्प यात्रा को लेकर कार्यक्रम आयोजित होगा। इस कार्यक्रम में बाबूलाल मरांडी जनसभा को संबोधित करेंगे। कार्यक्रम की सफलता को लेकर पार्टी से जुड़े नेता कार्यकर्ताओं को तन मन से जुड़ने की अपील की। प्रभारी योगेंद्र प्रताप सिंह ने कहा कि पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी के कार्यक्रम को लेकर क्षेत्र में आम

जनों में काफी उत्साह है। पूर्व विधायक मनोज कुमार यादव ने बताया कि क्षेत्र के लोगों में पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी के आगमन को लेकर काफी उत्साह है। उनके कार्यक्रम में अप्रत्याशित भीड़ उमड़ने की उम्मीद है। भाजपा के जिलाध्यक्ष अशोक यादव ने कार्यक्रम की सफलता को लेकर आवश्यक मंत्रणा की। बैठक में जिला महामंत्री सुनील साहू, जिला

उपाध्यक्ष राजेश सहाय, सांसद प्रतिनिधि सह भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य गणेश यादव, सांसद प्रतिनिधि मुकुंद साहू, बरही पूर्वी मंडल अध्यक्ष बंधन यादव, पश्चिमी अध्यक्ष अमित साहू, चौपारण पश्चिमी अध्यक्ष मुकेश सिन्हा, चंद्रवार अध्यक्ष द्वारिका राणा, चौपारण पूर्वी महामंत्री बालेश्वर साव, भाजपा के वरिष्ठ नेता अंबिका सिंह, संजीव कर्तारियार, मंडल के महामंत्री प्रमोद सिंह, मंडल उपाध्यक्ष नवल किशोर सिंह, जिला के उपाध्यक्ष पप्पू चंद्रवंशी, अनुसूचित जाति मोर्चा के उपाध्यक्ष जिला के रामस्वरूप पासवान, पूर्व अध्यक्ष जितेंद्र गिरी, गजाधर प्रसाद, मुखिया मोतीलाल चौधरी, हरेंद्र गोंप, उपमुखिया मनोज उपाध्याय समेत कई भाजपा कार्यकर्ता शामिल थे।

## शक्तिमान ट्रक व कमांडर जीप से अवैध ढिबरा बरामद

कोडरमा (आजाद सिपाही)। डोमवांच थाना प्रभारी अब्दुल्ला खान ने कार्यवाही करते हुए मसनोडीह के बसवरिया जंगल से एक शक्तिमान ट्रक और एक कमांडर जीप को जप्त किया है। बताया जाता है कि वाहन में अवैध खनन कर ढिबरा लोड कर परिवहन के क्रम में लें जाते हुए पकड़ा गया। पकड़े गये दोनों वाहन का चालक जंगल व अंधेरे का फायदा उठाकर भागने में सफल हो गया। पकड़े गये दोनों वाहन को थाना लाया गया है। दोनों गाडी में लगभग 4 टन ढिबरा लोड है, जहां आगे की कार्यवाही के लिए कोडरमा वन विभाग को सूचित कर दिया गया है। इस छोपेमारी अभियान में एस एस आई नीरज कुमार, दिलशाद अली, हवलदार सोहेल आलम आदि लोग मौजूद थे।

## न्यायालय के आदेश पर जयनगर के पूर्व थाना प्रभारी समेत कई पुलिसकर्मियों पर मामला दर्ज

### आजाद सिपाही संवाददाता

कोडरमा। न्यायालय के आदेश के 6 महीना बाद जयनगर थाना में जयनगर थाना के तत्कालीन थाना प्रभारी ऋषिकेश कुमार सिंह के अलावे अन्य पुलिस पदाधिकारी सहित 10 पुलिस कर्मियों पर जयनगर थाना में मामला दर्ज हुआ है। दर्ज मामला में जयनगर थाना के तत्कालीन थाना प्रभारी ऋषिकेश कुमार सिंह, इंस्पेक्टर अवधेश सिंह, ढाबथाम के वर्तमान थाना प्रभारी अखिलेश सिंह, एसआई अमित कुमार, एसआई दिलीप कुमार मंडल, आरक्षी रमेश चंद्र, दशानंद पासवान व परसाबाद के सूरज कुमार गुप्ता सहित दो अज्ञात लोगों को

आरोपी बनाया गया है। इस मामले में सोशल मीडिया के पत्रकार चेहाल निवासी सुनील यादव ने तत्कालीन जयनगर थाना प्रभारी ऋषिकेश कुमार सिंह सहित सभी पुलिस पदाधिकारी और कर्मियों पर जान मारने की नियत से अपहरण कर मारपीट करने तथा झूठा मुकदमा में फंसा कर जेल भेज देने के आरोप लगाया है। न्यायालय में 24 जनवरी 2023 को तत्कालीन थाना प्रभारी सहित 10 पुलिस पदाधिकारी व कर्मियों पर जान मारने की धमकी देकर अपहरण करने तथा झूठा मुकदमा कर जेल भेज देने आरोप लगाते हुए कंरेंट केस दर्ज किया गया था। अनुमंडल न्यायिक

दंडाधिकारी द्वारा 9 फरवरी 2023 को उपरोक्त सभी लोगों पर सुनवाई करते हुए जयनगर थाना में प्राथमिकी दर्ज करने का निर्देश दिया गया था। जयनगर पुलिस द्वारा न्यायालय के निर्देश को दरकिनार करते हुए 6 माह तक मामला दर्ज नहीं किया गया था। जयनगर थाना में उपरोक्त लोगों पर 6 महीना तक मामला दर्ज नहीं होने पर न्यायालय द्वारा पुनः वरीय पुलिस अधिकारी को नोटिस जारी किया गया। बाद 19 अगस्त 2023 को वर्तमान थाना प्रभारी उमानाथ सिंह ने वरीय पुलिस पदाधिकारी के निर्देश पर कांड संख्या 168 /23 के तहत उपरोक्त लोगों पर जयनगर थाना में मामला दर्ज किया है।

## कृष्णा वल्लभ आश्रम में अल्पसंख्यक मोर्चा की बैठक भारत जोड़ो यात्रा मील का पत्थर साबित होगी: उमैर खान

### आजाद सिपाही संवाददाता

हजारीबाग। कृष्णा वल्लभ आश्रम में अल्पसंख्यक मोर्चा की एक अहम बैठक की गयी। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी अल्पसंख्यक विभाग के प्रदेश प्रभारी उमैर खान एवं प्रदेश अध्यक्ष मंजूर अंसारी शामिल हुए। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता हजारीबाग अल्पसंख्यक विभाग के अध्यक्ष जिला तस्लीम अंसारी उर्फ दरोगा ने किया और कार्यक्रम का संचालन साजिद अंसारी ने किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए बतौर मुख्य अतिथि उमैर खान ने कहा कि भारत जोड़ो यात्रा में राहुल गांधी ने जो तपस्या और त्याग किया है वह किसी भी परिस्थिति में बेकार नहीं जायेगा। यह मिल का पत्थर साबित होगा और आगामी लोकसभा में इसका असर देखने को मिलेगा। पूरे देश में नरकरत के आगे मोहब्बत की जीत होगी। निश्चित



तौर पर राहुल गांधी देश के अगले प्रधानमंत्री होंगे। प्रदेश अध्यक्ष मंजूर अंसारी ने कहा कि कांग्रेस कार्यकर्ता के मान सम्मान के लिए विपरीत से विपरीत परिस्थिति में भी खड़ा रहूंगा मान सम्मान के लिए कोई समझौता नहीं करूंगा क्योंकि कार्यकर्ता ही कांग्रेस की रीढ़ होते हैं। कांग्रेस जिला अध्यक्ष शैलेंद्र यादव ने कहा कि कांग्रेस पार्टी एक फूलों का गुलदस्ता है जिसमें विभिन्न संप्रदाय जाति के लोग ने योगदान दिया तभी यह देश आजाद हो पाया है आज फिर आज फिर

देश का संविधान खतरे में है देश का संविधान खतरे में है इसे बचाने का हम सबका दायित्व है। तस्लीम अंसारी ने कहा कि हजारीबाग में संगठन मजबूत है विगत चुनाव एवं आगामी चुनाव में भी इसका लाभ मिलेगा। वहीं धन्यवाद ज्ञापन मोमिन कॉफ्रेस के कार्यकारी अध्यक्ष जहांगीर अंसारी ने किया। इस कार्यक्रम में मुख्य रूप से जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष शैलेंद्र यादव, भीम कुमार ,अवधेश कुमार सिंह ,शशि मोहन सिंह, रामाकांत सिंह उर्फ मुन्ना

सिंह, महानगर अध्यक्ष मनोज नारायण भगत दिगंबर मेहता, मिथिलेश दुबे, शशि मोहन सिंह, साजिद हुसैन, झारखंड अल्पसंख्यक विभाग के प्रदेश महासचिव मो अली, मो तसलीम, रांची महानगर अध्यक्ष अख्तर अली, बोकारो जिला अध्यक्ष मंजूर आलम, रांची जिला अध्यक्ष तौकीर अख्तर, रामगढ़ महासचिव अस्मर अली, सफदर अंसारी, गुलाम मुस्तफा, दीपक सिंह, अब्बास अंसारी, बाबर अंसारी, इजहार अंसारी, जमशेद खान, इजहार उल हक, विनोद सिंह, प्रोफेसर अख्तर आलम, आकाब आलम, दिलीप रवि, अयूब अंसारी, मो सोहराब, रजाक अंसारी, मो मुस्तकीम, महबूब आलम, अब्बास अंसारी ,मुमताज अंसारी, बबलू अंसारी ,सैयद अशरफ, मुस्ताक अंसारी, विजय सिंह, मुगेंस्वर चौधरी आदि हजारों उपस्थित थे।

## मार्क्सम कॉलेज की पीजी वाणिज्य की छात्रा प्रियंका ने प्रथम स्थान प्राप्त किया

हजारीबाग (आजाद सिपाही)। मार्क्सम कॉलेज की पीजी की छात्रा प्रियंका कुमारी ने विनोबा भावे विश्वविद्यालय हजारीबाग एमकॉम फाइनल की परीक्षा में 1301 अंक लाकर प्रथम श्रेणी में प्रथम स्थान प्राप्त किया। प्रियंका हजारीबाग के रौला निवासी सुखदेव तिवारी की पुत्रवधू और शंभू तिवारी की धर्मपत्नी है। उनकी इस उपलब्धि पर मार्क्सम कॉलेज की प्रधानाचार्या डॉ संध्या प्रेम, कॉलेज के वाणिज्य विभागाध्यक्ष डॉ ब्रह्मदेव त्रिवेदी ने हर्ष व्यक्त करते हुए बधाई दी है। प्रियंका ने अपनी सफलता का श्रेय अपने माता-पिता, ससुर, पति और शिक्षकों को दी है। इस उपलब्धि पर कॉलेज की प्रधानाचार्या ने कहा कि इस उपलब्धि से कॉलेज का नाम रोशन हुआ है तथा कॉलेज के शिक्षक गौरवान्वित महसूस कर रहे हैं।



## विष्णुगढ़ में सावन महोत्सव की धूम

विष्णुगढ़ (आजाद सिपाही)। विष्णुगढ़ बरनवाल महिला समिति के तत्वावधान में सावन महोत्सव का आयोजन किया गया। महोत्सव का आयोजन बरनवाल धर्मशाला में किया गया। जिसमें महिला समिति के सदस्यों की हरियारी को देखते हुवे हरी साड़ी, हरी चूड़ियां, हरी बिंदी समेत हरी साज श्रृंगार किया। समारोह में नृत्य, संगीत का भी आयोजन किया गया। इसके अलावा बच्चों को डांस प्रोग्राम किया गया। कार्यक्रम में दौरान बरनवाल महिला समिति के सदस्यों का उत्साह घरम पर रहा। महिला समिति के मीडिया प्रदाधिकारी शालिनी बरनवाल ने जानकारी देते हुए कहा कि सावन महोत्सव का इंतजार हम सब बहने बेसब्री से करते हैं। यह सुनहरा मौका हम हाथ नहीं जाने देते हैं। सभी बहने एक साथ जुटकर उमंग उत्साह के साथ मनाते हैं। सबो ने बढ़ चढ़कर भाग लिया। समारोह में सफल प्रतिभागियों को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। मौके पर बरनवाल महिला समिति के अध्यक्ष बबिता बरनवाल, उपाध्यक्ष वीणा बरनवाल, अनिता बरनवाल, सचिव दीपा बरनवाल, ममता रानी, मीडिया प्रभारी शालिनी बरनवाल, कोषाध्यक्ष प्रिया बरनवाल, सीमा बरनवाल के अलावा बड़ी संख्या में महिलाएं शामिल थीं।



## चरही घाटी में मक्का से लदी लोरी पलटी

चरही (आजाद सिपाही)। चरही घाटी के यूपी मोड में सोमवार को लगभग 10 :00 बजे मक्का लदा लोरी अनियंत्रित होने के कारण पलट गया यूपी 25 टी 7952 लोरी उदायनी यूपी से लाउड कर खडकपुर जाने के क्रम में चरही यूपी मोड में यह घटना हुई इस घटना में चालक को नॉर्मली छोटी आई है पैर फ्रैक्चर हुआ है जिसको इलाज के लिए सदर अस्पताल हजारीबाग भेजा गया है। घटना के बाद चरही पुलिस ने नेशनल हाइवे 33 को एक तरफ बंद कर दिया गया है उक्त लोरी वाहन का समान दुसरे वाहन में लदवा कर किरान के द्वारा उठाया गया है। चरही घाटी में आये दिन लगातार घटनायें होते रहता है ये कोई नयी बात नहीं है घटना के बाद मिडिया के द्वारा दिखाया जाता है लेकिन इसपर सरकार संज्ञान में नहीं ले रहा है और न 4 लाइन का अधिकारी भी संज्ञान नहीं ले रहे हैं सरकार को चाहिए कि उक्त पथ को कोई अच्छी तकनीक के द्वारा पथ को बनाये जाने से घटनाओं में कमी आ सकती है।

## माध्यमिक परीक्षा में बेहतर प्रदर्शन करनेवाली छात्रा हुई सम्मानित

केरेंडारी (आजाद सिपाही)। प्रखंड के अति सुदूरवर्ती बुद्ध की आर्या भारती ने झारखंड अधिधिव परिषद द्वारा आयोजित माध्यमिक परीक्षा में 87 प्रतिशत अंक प्राप्त कर विद्यालय टॉप कर अपने माता पिता व क्षेत्र का नाम रोशन किया था। छात्रा आर्या भारती को विद्यालय प्रबंधन के द्वारा 5051 रुपये देकर पुरस्कृत किया गया है विद्यालय के शिक्षकों के द्वारा पुरस्कृत होने से आर्या भारती उत्साहित व प्रफुल्लित है मौके पर शिक्षकों में अविनाश कुमार, सीआरपी सह समाजसेवी नारायण साव, रामप्रवेश महतो, मुक्ति प्रसाद तिकी, लालका मुंडा, पारा शिक्षकों में बालेश्वर साहू, कृष्णा करमाली, धनेश्वर राम, जितेंद्र यादव, सुनीता देवी, दिलीप कुमार व मोहन करमाली सहित कई लोग मौजूद थे।



## झारखंड मुक्ति मोर्चा संयोजक मंडल की बैठक कल

बड़कागांव (आजाद सिपाही)। झारखंड मुक्ति मोर्चा के केंद्रीय सचिव सह मुख्य संयोजक जिला अध्यक्ष संजीव बेदिया के निदेशानुसार कल बुधवार 23 /8 /2023 को झारखंड मुक्ति मोर्चा संयोजक मंडली का बैठक रखा गया। उक्त बैठक बड़कागांव के सोनी धर्मशाला में होग। बैठक में सभी झारखंड मुक्ति मोर्चा संयोजक मंडली के सदस्यों और झारखंड मुक्ति मोर्चा के कार्यकर्ताओं को उपस्थित होना अति आवश्यक है। उक्त विषय का जानकारी संयोजक मंडली सदस्य संजय सिंह, किशोर राणा, झमन प्रसाद, विशेश्वर राम, हेमंत भुईया, सफीउल्लाह अंसारी, राधेश मिश्रा, वासुदेव यादव, दीपन साव, दिनेश कुमार रवि उर्फ गुड्डू, अशोक गुप्ता, नंदकिशोर भुईया, राजेंद्र मुंडा, रश्मि टुडू, मोहन सोरेन आदि ने दिया।



## पर्यावरण संरक्षण को लेकर विद्यालय परिसर में एक सौ पौधे लगाये

बड़कागांव (आजाद सिपाही)। पर्यावरण संरक्षण को लेकर बड़कागांव प्रखंड में संचालित बालिका उच्च विद्यालय के परिसर में प्रधानाध्यापक राम लखन महतो के नेतृत्व में 100 पौधरोपण किया गया। जिसमें आम, महोगनी, अमरुद, कटहल, बेल, गुलमोहर और लीची इत्यादि के पौधा हैं। विद्यालय के प्रधानाध्यापक राम लखन महतो ने बताया कि पर्यावरण को स्वच्छ और सुंदर बनाने रखने के लिए सभी व्यक्ति को पेड़-पौधा लगाने चाहिए। ताकि आने वाले भविष्य में पर्यावरण को प्रदूषण से बचाया जा सके। इस पौधरोपण में विद्यालय के सचिव प्रोफेसर सुरेंद्र प्रसाद कुशवाहा, अध्यक्ष उमेश साव, प्रशासनिक पदाधिकारी मीनाक्षी कुमारी, समाजसेवी जूटन साव, प्रधानाध्यापक राम लखन महतो, शिक्षिका विमला कुमारी, शिक्षक अशोक कुमार, अख्तर हुसैन, शोभा कुमारी, कुलदीप कुमार, शंकर महतो, विनोद कुमार, इकबाल अंसारी, अर्जुन सिंह और प्रमिला देवी शामिल थे।



## हजारीबाग में सत्यनारायण पूजा का आयोजन

हजारीबाग (आजाद सिपाही)। दहेज उन्मूलन सह समाज उत्थान सर्वण महासभा कार्यालय आनंदा चौक नगर भवन के निकट नगर पालिका मार्केट हजारीबाग झारखंड में राष्ट्रीय कार्यकारिणी के द्वारा सत्यनारायण पूजा का आयोजन किया गया। जिसका जजमान राष्ट्रीय अध्यक्ष सीडी सिंह और पुरोहित सत्य प्रकाश पांडे थे। इस अवसर पर सरक्षक बिदेवरी सिंह, सरक्षक चंदेश्वर मिश्रा, अध्यक्ष सीडी सिंह, उपाध्यक्ष अर्जुन सिंह परनाला, उपाध्यक्ष अर्जुन सिंह जुलु पाठ, उपाध्यक्ष विनोद कुमार, उपाध्यक्ष सुरेश प्रसाद सिंह, सचिव अजीतनाथ कुमार सिंह, संयुक्त सचिव रविकांत सिंह, कोषाध्यक्ष अर्जुन कुमार सिंह, कार्यकारिणी सदस्य अजय शर्मा, शिव शंकर प्रसाद, कौशल कुमार सिंह, मुकुल कुमार तिवारी, अर्जुन ओझा, अवधेश कुमार सिंह, वीरेंद्र कुमार सिंह, शशि मोहन सिंह, विभूति सिन्हा, मिथिलेश दुबे, विनोद सिंह, रविंद्र प्रताप सिंह, अजय सिंह रांची, अशोक पांडे रांची, रामप्रवेश ठाकुर, बबलू सिंह, लल्लन प्रसाद, ललित मोहन प्रसाद, कुंज ईश्वर उपाध्याय, कार्यकारिणी सदस्य श्याम सिंह, विजय कुमार सिंह, सत्य प्रकाश पांडे, गिरीश देव सिंह, गजेंद्र दास गुरु श्रीकांत कुमार, पीपूष कुमार सिंह समेत कई लोग उपस्थित थे।













## महत्वपूर्ण न्यूज

## डीडीसी ने जिले के 65 प्रशिक्षणार्थियों को हरी झंडी दिखाकर कौशल प्रशिक्षण के लिए किया रवाना

गढ़वा (आजाद सिपाही)। समाहरणालय परिसर से उप विकास आयुक्त राजेश कुमार राय ने जिले के विभिन्न प्रखंडों से कुल 65 प्रशिक्षणार्थियों को दीनदयाल उपाध्याय ग्रामीण कौशल योजना के तहत कौशल प्रशिक्षण के लिए हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। सभी प्रशिक्षणार्थी रांची, रायपुर समेत अन्य में स्थित कौशल प्रशिक्षण केंद्र में निशुल्क आवासीय प्रशिक्षण प्राप्त करेंगे। इन्हें विभिन्न ट्रेड जैसे सिलाई, सहायक नर्स, इलेक्ट्रीशियन, मोबाइल रिपेयर तथा पैकर आदि का प्रशिक्षण दिया जायेगा। जिससे प्रशिक्षणार्थी ट्रेनिंग लेकर अपना स्वरोजगार कर सकें। साथ ही संबंधित रोजगार में कुशल होकर आर्थिक रूप से स्वावलंबी बन सकें। विभिन्न प्रखंडों से कुल 65 प्रशिक्षणार्थियों को दीनदयाल उपाध्याय ग्रामीण कौशल योजना के तहत कौशल प्रशिक्षण के लिए रवाना किया गया। इनमें रस्तोगी एजुकेशन सोसायटी राजनंदगांव के लिए-28, शाही एक्सपोर्ट रांची-11, सोना युक्ति रांची-7, प्लेनेट इंफ्रा रांची-8, एलएनजी स्क्रिल्स-6, स्मार्ट ब्रेन नोएडा-5, यानी कुल 65 कैडेटों को प्रशिक्षण हेतु भेजा गया। इस अवसर पर डीडीसी श्री राय ने सभी प्रशिक्षणार्थियों को शुभकामनाएं देते हुए बेहतर ढंग से प्रशिक्षण प्राप्त करने की बात कही। उन्होंने कहा कि प्रशिक्षण प्राप्त करने के पश्चात आप सभी अपने क्षेत्र में कार्यकुशल हो जायेंगे, जिससे आपको रोजगार प्राप्त करने में सहायित होगी। इस मौके पर जेएसएलपीएस के डीपीएम सुशील दास, जिला समन्वयक संयोग संगम पांडे समेत अन्य उपस्थित थे।

## रंका के हुरदाग मंदिर प्रांगण में नागपंचमी मेला का आयोजन



रंका (आजाद सिपाही)। रंका प्रखंड अंतर्गत सोनदाग पंचायत के हुरदाग हनुमान मंदिर प्रांगण में हुरदाग मेला कमेटी के तत्वाधान में सोमवार को नागपंचमी के अवसर पर मेला का आयोजन किया गया। इस मेला के अवसर पर कमेटी के द्वारा स्थानीय एवं बाहर से आए पहलवानों का कुश्ती दंगल का आयोजन किया गया। इस मेला के मुख्य अतिथि के रूप में झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री सह गढ़वा विधायक मिथिलेश कुमार ठाकुर एवं विभिन्न अतिथि के रूप में गढ़वा जिला बीस सूत्री उपाध्यक्ष नितेश कुमार सिंह थे, जो समाचार लिखने तक उपस्थित नहीं हो सके थे। सम्मानित अतिथि के रूप में सोनदाग पंचायत की मुखिया रिमा देवी, पति हेमंत पासवान, मुखिया प्रतिनिधि अजय गुप्ता, विजय राम, पूर्व मुखिया मालती देवी, पंचायत समिति सदस्य प्रतिनिधि जितेंद्र कुमार रवि मुख्य रूप से उपस्थित थे।

## पारिवारिक विवाद में चाकू से बड़े भाई ने छोटे पर किया वार, घायल सदर अस्पताल में भर्ती

गढ़वा (आजाद सिपाही)। रमना थाना क्षेत्र के करका गांव में सोमवार को सगे बड़े भाई ने छोटे भाई को चाकू मार कर गंभीर रूप से घायल कर दिया। इस घटना में घायल विकास राम का सदर अस्पताल में उपचार चल रहा है। बताया गया कि विकास राम का बड़ा भाई अपनी मां के साथ किसी घरेलू मामले को लेकर नोकझोंक करते करते मारपीट शुरू कर दिया। तब मां के रोने की आवाज सुनकर विकास राम ने वहां पहुंच कर मामले को शांत कराने का प्रयास किया। इससे गुस्से में आकर मुकेश राम ने विकास राम पर चाकू से वार कर दिया। चाकू विकास राम के पेट के बाएं बगल में लगी है। इस घटना के बाद स्वजन घायल विकास राम को लेकर सीएचसी रमना में गए। जहां चिकित्सक ने प्राथमिक उपचार के बाद उसकी गंभीर स्थिति को देखते हुए बेहतर इलाज के लिए सदर अस्पताल के लिए रेफर कर दिया, जहां उसका इलाज चल रहा है।

## युवा समाजसेवी विकास दुबे ने मृतक के परिजनों को किया आर्थिक सहयोग



कांडी (आजाद सिपाही)। प्रखंड अंतर्गत दुबरीया गांव निवासी सुदामा राजवार की अकस्मात मृत्यु के पश्चात परिजन के समक्ष गरीबी के कारण क्रियाकर्म करने की समस्या खड़ी हो गई थी। मृत्यु की सूचना मिलने के पश्चात क्षेत्र के युवा नेता सह विश्रामपुर विधानसभा के पूर्व प्रत्याशी विकास दुबे ने सोमवार को परिजनों से मिलकर शोक संवेदना प्रकट की तथा परिजनों को राशन, अन्य सामग्री सहित नगद राशि देकर परिजनों को सहयोग किया। ज्ञात हो कि युवा समाजसेवी विकास दुबे लगातार क्षेत्र भ्रमण कर क्षेत्र के लोगों को सुख-दुःख से स्वरूह हो रहे हैं व उनकी समस्याओं का निदान कराने का हर्षवर्षव प्रयास कर रहे हैं। परिजनों के यहां संवेदना प्रकट करने वालों में पंचायत समिति सदस्य प्रतिनिधि अनूप कुमार सहित कई लोग उपस्थित थे।

## कार्यक्रम : जायंट्स वेलफेयर फाउंडेशन 8 के अध्यक्ष को गढ़वा आगमन पर किया गया सम्मानित

## मेरा गढ़वा आना जायंट्स संवाद को बढ़ावा देना है : आरके चौधरी

गढ़वा जिला में जायंट्स ग्रुप, जायंट्स आस्था, जायंट्स सहेली सेवा कार्य कर मानवता की मिसाल कायम कर रहे हैं

फेडरेशन अध्यक्ष ने नि:शुल्क हृदय जांच शिविर का किया उद्घाटन आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। जायंट्स वेलफेयर फाउंडेशन 8 के अध्यक्ष आरके चौधरी के आगमन पर ज्ञान निकेतन स्कूल में एक स्वागत समारोह का आयोजन कर उन्हें पुष्प गुच्छ देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता ग्रुप के अध्यक्ष कमलेश गुप्ता एवं संचालन फेडरेशन 8 के पूर्व अध्यक्ष विनोद कमलापुरी ने की।



साथ ही जायंट्स ग्रुप द्वारा प्रत्येक माह के तीसरे रविवार को होने वाले नि:शुल्क हृदय जांच शिविर का भी उद्घाटन फेडरेशन अध्यक्ष आरके चौधरी के द्वारा किया गया। इस अवसर पर बोलते हुए फेडरेशन अध्यक्ष ने कहा कि मेरा गढ़वा आना जायंट्स संवाद को बढ़ावा देना है। गढ़वा जिला में

## बैठक : कन्या विवाह एंड विकास सोसायटी ने की सामूहिक विवाह की तैयारियों पर चर्चा

## 6 दिसंबर को 101 कन्याओं का सामूहिक विवाह ऐतिहासिक होगा : अयूब खान

अब तक लगभग 40 कन्याओं का संस्था में रजिस्ट्रेशन कर लिया गया है

हिंदू और मुस्लिम कन्याओं की शादी उनके रीति रिवाज के अनुसार करायी जायेगी आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। कन्या विवाह एंड विकास सोसायटी संस्था के कार्यालय जिला परिषद मार्केट में 6 दिसंबर को होने वाले सामूहिक विवाह कार्यक्रम का आयोजन कराया जाना है। जिसे लेकर कुमार माली के निर्देश पर गढ़वा स्थित कार्यालय में बैठक का आयोजन किया गया। बैठक जिला प्रबंधक अयूब खान उर्फ बबन की अध्यक्षता में की गयी। बैठक में संस्था के कार्यकर्ता व पदाधिकारी उपस्थित थे।

इस अवसर पर जिला प्रबंधक अयूब खान ने बताया कि कन्या विवाह एंड विकास सोसायटी



संस्था की ओर से 6 दिसंबर को शहर के टाउन हॉल के मैदान में 101 कन्याओं का सामूहिक विवाह कार्यक्रम का आयोजन कराया जाना है। जिसे लेकर सोमवार को गढ़वा कार्यालय में बैठक बुलाई गयी थी। बैठक में निर्णय लिया गया कि 6 दिसंबर को होने वाले 101 कन्याओं का सामूहिक विवाह कार्यक्रम गढ़वा के लिए इतिहास साबित होगा। उन्होंने कहा कि अबतक संस्था 13 हजार कन्याओं की शादी करा चुकी है। जिसे लेकर संस्था के पदाधिकारी एवं सर्वेयर्स के द्वारा

पंचायत स्तर पर सर्वे का कार्यक्रम शुरू कर दिया गया है। उन्होंने ग्रामीण जनता व मुखिया सहित प्रतिनिधियों से आग्रह किया है कि अपने गांव, पंचायत, ब्लॉक में असहाय गरीब परिवार की अगर कन्याओं के माता-पिता शादी करने में असमर्थ हैं तो वह संस्था से आकर संपर्क करें। संस्था उनकी कन्याओं की शादी निशुल्क कराएगी। साथ ही साथ संस्था के द्वारा शादी के बाद विदाई कार्यक्रम में घरेलू उपयोगी सामग्री जैसे गोदरेज, पलंग दीवान, 51 पीस बर्तन सेट, ट्रंक, तोशक रजाई,

बेडशीट, वर वधु का कपड़ा, श्रृंगार सेट, आवरन, कुकर, कप सेट ट्रॉली बैग का भी वितरण किया जायेगा। उन्होंने कहा कि अब तक लगभग 40 कन्याओं का संस्था में रजिस्ट्रेशन कर लिया गया है।

उन्होंने कहा कि हिंदू या मुस्लिम कन्याओं की शादी संस्था में होने वाले सामूहिक विवाह में कर सकते हैं। मुस्लिम परिवार के लोगों के लिए संस्था निकाह के द्वारा शादी कराएगी। साथ ही साथ हिंदू कन्याओं की हिंदू रीति रिवाज के अनुसार शादी करायी जाएगी।

इस अवसर पर गढ़वा काउंसलर प्रतिमा कुमारी, सदस्य रंजीत कुमार, सर्वेयर दीनानाथ साव, मुकेश कुमार मेहता, टिकू तिवारी, हरिओम चंद्रवंशी, राजेंद्र सिंह, निर्मला देवी, सुष्मा देवी, लक्ष्मी देवी, रणजीत कुमार, अमानत खान सहित काफी संख्या में कार्यकर्ता व पदाधिकारी शामिल थे।

## संचालित योजनाओं के क्रियान्वयन में तेजी लायें अधिकारी : उपायुक्त

उपायुक्त ने की जिले में संचालित योजनाओं की समीक्षा

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। उपायुक्त शेखर जमुआर ने बैठक कर विभिन्न विभाग अंतर्गत जिले में संचालित योजनाओं की समीक्षा की। बैठक में मुख्य रूप से कृषि विभाग, सहकारिता विभाग, पशुपालन विभाग, मत्स्य विभाग एवं जेएसएलपीएस से संबंधित कार्यों की समीक्षा की गयी। उक्त विभागों से प्राप्त प्रतिवेदन के आधार पर उपायुक्त ने बिंदुवार समीक्षा की। समीक्षा के क्रम में उपायुक्त ने मुख्य रूप से किसान क्रेडिट कार्ड योजना, महिला लक्ष्मि किसान योजना, धान एवं मक्का, कृषि मेला, मुख्यमंत्री पशुधन योजना, स्पॉन वितरण, लाइफ जैकेट वितरण, मुख्यमंत्री फसल राहत योजना, मिट्टी



जांच, मिनी कोल्ड रूम समेत अन्य योजनाओं की जानकारी लेते हुए बेहतर क्रियान्वयन हेतु आवश्यक निर्देश दिए गए। जिससे अधिक से अधिक योग्य लाभुकों को योजनाओं का लाभ दिया जा सके।

उपायुक्त ने मुख्यमंत्री पशुधन योजना का लाभ लाभुकों को देने को लेकर ग्राम सभा आयोजित कर लाभुकों के चयन का निर्देश दिया। साथ ही उपायुक्त ने वेटिंग लिस्ट के आधार पर यदि कोई लाभुक किसी कारणवश इच्छुक नहीं है तो वेटिंग लिस्ट के आधार पर अगले लाभुक का चयन कर योजना का लाभ देने का निर्देश

दिया। जिला पशुपालन पदाधिकारी द्वारा बताया गया कि वित्ति वर्ष 2022-23 में अब तक कुल 104 लाभुकों को दुधारू गाय का निर्माण किया गया है। वहीं 66 लाभुकों के बीच जल्द पशुओं का वितरण किया जाएगा। उपायुक्त ने पशुओं की उपलब्धता की भी जानकारी लेते हुए वेंडर को ससमय पशुओं की उपलब्धता सुनिश्चित करने हेतु भी जिला पशुपालन पदाधिकारी को निर्देश दिया। बैठक में किसान क्रेडिट कार्ड योजना की समीक्षा करते हुए उपायुक्त ने लॉब आवेदन को स्वीकृत कराने हेतु जिला अग्रणी

प्रबंधक को निर्देश दिया गया। साथ ही किसान क्रेडिट कार्ड योजना के नए आवेदन जेनरेट करने को लेकर जिला कृषि पदाधिकारी को निर्देश दिया गया। बैठक में जिला सहकारिता पदाधिकारी द्वारा बताया गया कि सब्जी के रखरखाव को लेकर सौर ऊर्जा से संचालित तीन मिनी कोल्ड स्टोरेज निर्माण विभाग द्वारा प्रस्तावित है, जिसे लेकर उपायुक्त ने अच्छे से स्थान का चयन कर मिनी कोल्ड स्टोरेज के निर्माण का निर्देश दिया।

बैठक में मुख्य रूप से जिला अग्रणी बैंक प्रबंधक एके मांडी, गोपनीय शाखा प्रभारी विकास कुमार, जिला कृषि पदाधिकारी शिवशंकर प्रसाद, जिला सहकारिता पदाधिकारी अमिता कुमारी, जिला पशुपालन पालन पदाधिकारी डॉ विद्या सागर सिंह, डीपीएम जेएसएलपीएस सुशील दास समेत अन्य पदाधिकारी उपस्थित थे।

## आकाश इलेवन फुटबॉल क्लब रंका टीम बनी विजेता

स्वतंत्रा सेनानी कौशल कुमार ठाकुर मेमोरियल गढ़वा जिला फुटबॉल प्रतियोगिता संपन्न

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। स्वतंत्रा सेनानी कौशल कुमार ठाकुर मेमोरियल गढ़वा जिला फुटबॉल प्रतियोगिता 2023 का फाइनल आकाश विभाग उपाध्यक्ष मिश्रा, ओलंपिक संघ अध्यक्ष शैलेंद्र कुमार पाठक, गढ़वा जिला क्रिकेट संघ के सचिव राघवेंद्र नारायण सिंह, वरीय उपाध्यक्ष उदय नारायण तिवारी, गढ़वा विधायक प्रतिनिधि ओम प्रकाश गुप्ता उपस्थित थे। फाइनल मैच 45-45 मिनट खेला



गया। पूरे समय दोनों टीमों एक दूसरे को गोल नहीं कर सकीं। लास्ट में टाइ ब्रेकर से मैच का फैसला हुआ। आकाश इलेवन विश्रामपुर रंका की टीम पहले ट्राई ब्रेकर मारते हुए तीन गोल किया और जेबी प्रतिभा फुटबॉल क्लब बरगड़ की टीम दो गोल मार पायी और आकाश इलेवन की टीम एक

गोल से विजेता बनी। फाइनल मैच के मुख्य अतिथि एसडीओ गढ़वा राज महेश्वरम ने विजेता टीम ट्रॉफी प्रदान की और कैस ट्राइस ओलंपिक संघ के अध्यक्ष शैलेंद्र पाठक ने नगद 21 हजार रुपये दिये। उपविजेता टीम को ट्रॉफी झारखंड ओलंपिक संघ के उपाध्यक्ष एसके पांडे ने दिया और कैस ट्राइस 11 हजार क्रिकेट संघ के सचिव राघवेंद्र नारायण सिंह ने दिया। मैच ऑफ द मैच का पुरस्कार जे बी प्रतिभा फुटबॉल क्लब बरगर के मनजीत किर्की को वरीय उपाध्यक्ष उदय तिवारी ने दिया।

गोल से विजेता बनी। फाइनल मैच के मुख्य अतिथि एसडीओ गढ़वा राज महेश्वरम ने विजेता टीम ट्रॉफी प्रदान की और कैस ट्राइस ओलंपिक संघ के अध्यक्ष शैलेंद्र पाठक ने नगद 21 हजार रुपये दिये। उपविजेता टीम को ट्रॉफी झारखंड ओलंपिक संघ के उपाध्यक्ष एसके पांडे ने दिया और कैस ट्राइस 11 हजार क्रिकेट संघ के सचिव राघवेंद्र नारायण सिंह ने दिया। मैच ऑफ द मैच का पुरस्कार जे बी प्रतिभा फुटबॉल क्लब बरगर के मनजीत किर्की को वरीय उपाध्यक्ष उदय तिवारी ने दिया।

## कांडी की सभी पंचायतों में नागपंचमी की रही धूम

कांडी (आजाद सिपाही)। प्रखंड क्षेत्र के सभी पंचायतों में नागपंचमी का पर्व धूमधाम से मनाया गया। जिसमें हरिहरपुर, मझिगावां, कांडी, डुमरसोता, लामारी कला, सतबहिनी, सहित विभिन्न जगहों पर स्थित नागाबाबा के स्थान पर धार्मिक रीति रिवाज से पूजा पाठ किया गया। सभी जगहों पर सुबह से ही नाग बाबा की पूजा करने के लिए भक्तों की भीड़ लगी थी। परंपरा के अनुसार कांडी प्रखंड के लगभग सभी घरों में मिष्ठान भोजन ही बना। वहीं प्रखंड मुख्यालय के कांडी बाजार स्थित होटलों, सेमोरा, सुपुडीपुर सहित प्रखंड के सभी होटलों में सिर्फ मिष्ठान की बिक्री बड़ी तेजी से हुई। वहीं प्रखंड के अधिकतर विद्यार्थियों में भी मीठा भोजन ही विद्यार्थियों को उपलब्ध कराया गया।

## भवनाथपुर विधायक ने तीन पंचायतों में नल जल योजना का किया भूमि पूजन



आजाद सिपाही संवाददाता

श्री बंशीधर नगर। नगर उंटारी प्रखंड के तीन पंचायतों में बनने वाले जल-नल योजना का भूमि पूजन विधायक भानु प्रताप शाही ने सोमवार को किया। नरही, हलिवंता और भोजपुर पंचायत में भूमि पूजन का कार्यक्रम आयोजित हुआ। भूमि पूजन के बाद स्थानीय लोगों को संबोधित करते विधायक ने कहा कि केंद्र की मोदी सरकार जनता के हित के लिए लगातार काम कर रही है। जनकल्याणकारी योजनाओं को धरातल पर लाकर आम लोगों को लगातार सुविधा देने का काम किया जा रहा है। जल-नल योजना केंद्र की महत्वाकांक्षी योजना है। इससे पेयजल संकट से निजात मिलेगी। उन्होंने कहा कि आगामी लोकसभा चुनाव में किये गए कामों को लेकर जनता एक बार फिर से मोदी जी को आशीर्वाद देगी। वहीं इस दौरान भानु ने पूर्व विधायक अनंत प्रताप देव और

झामुमो नेता ताहिर अंसारी पर तीखा प्रहार किया। उन्होंने कहा कि जिस तरह से मोदी जी को हटाने के लिए गठबंधन हो रहा है उसी तरह मुझे हटाने के लिए राजा और ताहिर ने गठबंधन किया है। लेकिन जनता ऐसे लोगों को जानती है। उन्होंने कहा कि ताहिर अंसारी का इतिहास अपराध का रहा है। वोट के लिए अनंत प्रताप देव अपराधी किसिम के ताहिर के साथ चल रहे हैं। अनंत का यह कदम पूर्वजनों का भी अपमान है। अगर उन्हें विधायक बनने का इतना शौक है तो हमें बोल देते हैं उनके लिए विधायकी छोड़ने के लिए तैयार हूँ, लेकिन ताहिर का साथ गलत है। मौके पर मंडल अध्यक्ष विकास पांडेय, विधायक प्रतिनिधि अशोक सेट, लालमोहन यादव, मंडल अध्यक्ष विकास पांडेय, ओमप्रकाश गुप्ता, लक्ष्मण राम, लवली आनंद, बिभूति चौबे, मुकेश चौबे सहित बड़ी संख्या में लोग उपस्थित थे।

## विधायक भानु प्रताप शाही को पंचायत सचिवालय स्वयंसेवकों ने सौपा मांग पत्र

भवनाथपुर (आजाद सिपाही)। क्षेत्रीय विधायक भानु प्रताप शाही को पंचायत सचिवालय स्वयंसेवक संघ के बंशीधर नगर अनुमंडलीय



अध्यक्ष लवकुश प्रजापति की अध्यक्षता में केतार, भवनाथपुर, नगर उंटारी, खर्धी, सगमा, रमना, विशुनपुरा, डंडई के पंचायत सचिवालय स्वयंसेवक संघ ने संयुक्त रूप से पांच सूत्री मांग पत्र सौपा। इस मांग पत्र में राज्य सरकार के साथ संघ के 10 सदस्यीय प्रतिनिधिमंडल की वार्ता, पंचायत सचिवालय स्वयंसेवक का मानदेय लागू करना, पंचायत सचिवालय स्वयंसेवक की सेवा स्थाई करना, पंचायत सचिवालय स्वयंसेवकों का समाोजन करने सहित पंचायत सचिवालय स्वयंसेवक का नाम बदलकर पंचायत सहायक करने की मांग शामिल है। विधायक भानु प्रताप शाही ने पंचायत सचिवालय स्वयंसेवकों को आश्वस्त करते हुए बताया कि आप लोगों की मांगें जायज हैं। स्थानीय नीति के अनुसार भी आप झारखंडी हैं और आपकी मांगों को विधानसभा में जोरदार तरीके से उठाऊंगा। इस मौके पर पंचायत सचिवालय स्वयंसेवक संघ के प्रखंड अध्यक्ष राज किशोर सिंह, निरंजन पाठक, नरद कुमार प्रजापति, रविकान्त चंद्रवंशी, शंभू ठाकुर, प्रदीप विश्वकर्मा, श्रवण कुमार, अक्षय कुमार रजक, रामप्रवेश कुमार, भोला पासवान, भुनेश्वर राम सहित सैकड़ों की संख्या में स्वयंसेवक उपस्थित थे।

## पति की हत्या की आरोपी पत्नी को पुलिस ने गिरफ्तार कर भेजा जेल

मेराल (आजाद सिपाही)। थाना पुलिस ने पति हत्या की आरोपी पत्नी को गिरफ्तार कर सोमवार को जेल भेज दिया। विदित हो कि थाना क्षेत्र के गेरुआ सोती गांव में रविवार को अब्दुल सत्तार अंसारी की हत्या पत्नी सफीना बीवी के साथ आपसी विवाद में रविवार को कर दी गई थी। इस संबंध में पुलिस पदाधिकारी अजीत कुमार ने बताया कि घटना के बाद मृतक के पिता द्वारा पत्नी सहित चार भाई एवं एक भतीजा पर हत्या करने को लेकर प्राथमिकी दर्ज कराई गई थी। घटना में सलिलत आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए पुलिस द्वारा चलाये गये सचन छापेमारी अभियान के दौरान रविवार की रात्रि में सफीना बीवी को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में गढ़वा जेल भेज दिया गया है। बता दें कि रविवार को सफीना बीवी पति के साथ आपसी विवाद के बाद मैके से अपने भाई भतीजे को बुलाकर अब्दुल सत्तार को धारदार हथियार से मारपीट कर गंभीर रूप से घायल कर दिया था, जिसकी मौत अस्पताल ले जाने के क्रम में रास्ते में हो गई थी। मेराल पुलिस ने उक्त मामले में त्वरित कार्रवाई करते हुए 24 घंटे के अंदर हत्या में शामिल आरोपी सफीना बीवी को गिरफ्तार कर लिया है। गिरफ्तारी अभियान में पुलिस अवर निरीक्षक अजीत कुमार, जाहिद अंसारी के साथ पुलिस बल के जवान शामिल थे।

## एआईएमआइएम की बैठक में ओखरगाड़ा पंचायत के कई लोगों ने ली सदस्यता



गढ़वा (आजाद सिपाही)। एआईएमआइएम के प्रदेश सदस्यता अभियान प्रभारी सह गढ़वा रंका विधानसभा प्रभारी डॉ. एम.एन. खान के नेतृत्व में मेराल प्रखंड के ओखरगाड़ा पंचायत में बैठक हुई। जिसमें कई लोगों ने एआईएमआइएम की सदस्यता ग्रहण की। जिसमें जहीरुद्दीन, शमशुद्दीन, वसीम अंसारी, शमशेर, मो. जल्फान, मो. आशिक, मो. फर्शी आलम, मो. शमशाद, मो. इरशाद, फजल अंसारी, ताजुद्दीन अंसारी, परवेज अंसारी, एहरार अंसारी, मो. गेयासुद्दीन, इमरान अंसारी, शमीम अंसारी, राशिद अंसारी, मो. मोनाज, मोहम्मद जहांगीर, मोहम्मद शफीक, मोहम्मद नेयामत, असगर अंसारी, इसराइल, असलम, अखलाश, यासीन खान, सुकन अंसारी, शंजारा, कसमुल, जैनुल, अफसर, जसीम, मुमताज, कुतबुद्दीन, अमीन सहित कई दर्जन लोग शामिल हुए।





विभागीय सचिव से लातेहार के रैयतों ने की मुलाकात, कहा जमीन लूट ली गयी हमारी

# मंत्रिपरिषद निर्णय के अनुरूप लातेहार में जमीन का पुनः सर्वे अविलंब हो : बंधु तिकर्रा

बंधु तिकर्रा के अनुसार अमिताभ कोशल ने उन्हें भरोसा दिलाया है कि लातेहार में जमीन समस्याओं का तीव्र निराकरण किया जायेगा।

**मुकेश कुमार सिंह**

लातेहार (आजाद सिपाही)। लातेहार जिला में भूमि समस्याओं को अनेक रैयतों ने अपनी जमीन के लुटे जाने और दस्तावेजों में हेर-फेर, जालसाजी और मिलीभगत और अवैध खरीद-बिक्री का आरोप लगाते हुए आज लातेहार से आये रैयतों और जमीन के मूल खतियान धारियों के 20 सादस्यीय दल ने पूर्व मंत्री बंधु तिकर्रा के नेतृत्व में राजस्व, निर्बंधन और भूमि सुधार विभाग के सचिव अमिताभ कोशल से मुलाकात की और अपनी मांगों से संबंधित आवेदन उन्हें सौंपा। पूर्व मंत्री, झारखण्ड सरकार की समन्वय समिति के सदस्य और झारखण्ड प्रदेश कांग्रेस कमेटी का कार्यकारी अध्यक्ष बंधु तिकर्रा के अनुसार कोशल ने उन्हें भरोसा दिलाया है कि लातेहार में जमीन समस्याओं का शीघ्र निराकरण किया जायेगा। इसके सन्दर्भ में उन्हें विभागीय मंत्री और प्रदेश के मुख्य सचिव ने भी



निर्देशित किया है। तिकर्रा ने कहा कि 25 अक्टूबर 2019 को मंत्रीपरिषद की बैठक में लिये गये निर्णय के अनुसार लातेहार जिला के सात अंचलों, बालूमाथ, बरवाडीह, महुआटांड, चंदवा, मनिका, गारु और लातेहार राजस्व ग्रामों की स्थानीय सीमा के भीतर पड़नेवाले समस्त जमीन का पुनः व्यवहारिक स्तर पर भू सर्वेक्षण होना था। लेकिन अबतक उसका अनुपालन न होने से अनेक गंभीर समस्याएँ खड़ी हो गयी हैं। उन्होंने कहा कि इसके तहत प्रत्येक भूमि-धारी या देखलकार का नाम, प्रत्येक सभ्य काशतकार का वर्ण निर्धारण, मुण्डारी, खुंटकट्टीदार, कायमी रैयत, देखलकार रैयत, गैर देखलकार रैयत, खुंटकट्टी हक

प्राप्त रैयत, दर रैयत की एक या अधिक सीमा वाले प्रत्येक रैयत और देखलकार की परिस्थिति, सीमा आदि दर्ज करने के साथ ही अन्य अनेक निर्देश दिये गये थे। उन्होंने कहा कि अनेक दृष्टिकोण से विस्तृत भू-सर्वेक्षण और वर्गीकरण किया जाना बहुत जरूरी था परंतु वास्तविकता यह है कि लातेहार जिले के सभी सात अंचलों में किसी भी प्रकार का कोई भू-सर्वेक्षण नहीं किया गया जिसके कारण जमीनी स्तर पर अनेक विवंगतियों के कायम रहने से अनेक परिवारों और समाज में भी तनाव बढ़ रहा है। वहीं दूसरी ओर, अनेक अवांछित तत्व कुल्लेक संबंधित सरकारी अधिकारियों और कर्मचारियों की मिलीभगत से

अपनी मनमानी कर रहे हैं जिसका परिणाम सभी को भुगतना पड़ रहा है। रैयतों की अन्य मांगों में लातेहार में किशतवार, खानापुरी, झूप्ट प्रकाशन, बंडा परचा, के प्रकाशन की प्रक्रिया सही तरीके से पूरी करने, जिस रैयत के नाम से जमीन है उसके नाम से खतियान ना बनाकर किसी दूसरे के नाम से बना दिये जाने की जांच करवाने, तालाब, नाला, रास्ता जैसी सर्वसाधारण भूमि को किसी रैयत के नाम पर दर्ज कर रैयती कायम करने की जांच और उसे रद्द करने, जमीन नीलामी, केवाला, बंदोबस्ती से जमीन प्राप्त करनेवाले रैयत का नाम खतियान में कायम करने के साथ ही खतियानी रैयत की गलत जाति का अंकन, खतियान में हिस्सेदार का नाम दर्ज नहीं होने, आदिवासियों के धार्मिक, सामाजिक और सांस्कृतिक भूमि सरना, जाहेर थान, देशावली, देवस्थान, मसना, हड़गड़ी, डालीकतारी, भुतखेता, पहनई, मततोई, पड़नभारा, कोटवारी नौकराना, जतरा स्थल, आखड़ा, धूमकुडिया, बकास्त, मुंडा आदि को किसी रैयत के नाम पर दर्ज करने और उस जमीन की अवैध खरीद-बिक्री की आशंका, स्व

अर्जित संपत्ति में भी हिस्सेदार का नाम जोड़े जाने, सर्वे खतियान और नक्शा में एक ही रैयत का अलग-अलग रकबा दर्ज होने, खतियान में एक खाता में ही अनुसूचित जाति और अन्य जाति का नाम दर्ज होने, किसी एक ही भूमि का सीएस और आरएस खतियान में जमीन के गैरमजरूआ दर्ज होने पर सीएनटी की धारा 87 के तहत उसी जमीन को रैयती मान्यता देने जैसे अनेक आरोप लगाते हुए उसके निराकरण की मांग की गयी है। तिकर्रा के नेतृत्व में विभागीय सचिव से मिले प्रतिनिधिमंडल ने उनसे आग्रह किया कि परिस्थितियों की गंभीरता के मद्देनजर अविलंब सकारात्मक निर्णय लें क्योंकि इसके कारण रैयतों को खामियाजा उठाना पड़ रहा है और वाद-विवाद, सामाजिक तनाव का खतरा बरकरार है। सचिव कोशल से मिलनेवाले प्रतिनिधिमंडल में जीतू उरांव, प्रभात उरांव, आशीष उरांव, रामप्यार उरांव, चन्द्रदेव उरांव, मो. मोजीबुल्लाह, तुलेश्वर उरांव, अमित उरांव, सुनीता उरांव, रामलाल उरांव, नरेश उरांव, सहादेव उरांव, रामा उरांव, जयराम उरांव, संदीप उरांव, सत्यजीत देवधरिया आदि शामिल थे।

## विजयी प्रतिभागियों को मिला सम्मान

लोहरदगा (आजाद सिपाही)। संकुल स्तरीय प्रश्न मंच प्रतियोगिता में सुंदरी देवी सरस्वती शिशु मंदिर के विजयी प्रतिभागियों को विद्यालय परिवार की ओर से सम्मानित किया गया। साथ ही प्रशस्ति पत्र एवं पुरस्कार प्रदान किया गया। विजयी प्रतिभागी दिव्या उरांव, अमृता कुमारी, दीक्षा कुमारी, उत्कर्ष कुमार कश्यप, अंश राज सिंघल, अंकित प्रजापति, प्रभात कच्छप, रोहित कुमार साहू, गणेश कुमार प्रजापति, आस्था पांडे, प्राची सोनी, कृष्ण कुमार साहू, राजकुमार साहू, आर्युष कुमार एवं पलक मेहता को पुरस्कार दिया गया। गौरतलब है कि 19 अगस्त 2023 दिन शनिवार को शीला अग्रवाल सरस्वती विद्या मंदिर में संकुल स्तरीय प्रश्न मंच प्रतियोगिता का आयोजन किया गया था। इस प्रतियोगिता में संस्कृत, संस्कृति बोध, वैदिक गणित, विज्ञान एवं संगणक विद्यालय के भैया बहनों ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। प्रधानाचार्य सुरेश चंद्र पांडे ने कहा परिश्रम सफलता की कुंजी होती है। आगामी विभाग स्तरीय एवं प्रांतीय प्रतियोगिता में भी भैया बहन कठोर परिश्रम के बल पर सफलता का परचम लहराएँ ऐसी आशीष एवं शुभकामना है।



## सेन्हा में अंतिम संस्कार को लेकर दो गांवों के बीच तनाव

सेन्हा-लोहरदगा (आजाद सिपाही)। लोहरदगा जिला अंतर्गत सेन्हा थाना क्षेत्र के बरही ग्राम में दो अलग अलग परिवार के सदस्य की मौत होने के पश्चात अंतिम संस्कार के लिए बरही ग्राम के ग्रामीण एवं मृतक के परिजन शव को लेकर कोयल नदी दतरी जा रहे थे। तभी दतरी के नौजवान एवं ग्रामीणों ने शव यात्रा को रोकते हुए अंतिम संस्कार पर लगाया रोक। 5 घंटा बीत जाने के पश्चात अंचलाधिकारी विजय कुमार, एच आई गणेश कुमार यादव एवं पंचायत जनप्रतिनिधियों के पहल से समझौता के उपरांत दतरी कोयल नदी तट पर किया गया शव का अंतिम संस्कार। वहीं ग्रामीणों के अनुसार बता दें कि बरही निवासी भद्रक लोहरा 55 वर्ष पिता स्वर्गीय भुरण लोहरा एवं नारायण महतो के 50 वर्षीय पत्नी कर्मला देवी का मौत लम्बे समय से बीमार रहने के कारण हो गया। जिसका अंतिम संस्कार में दतरी गांव के ग्रामीणों ने लगाया रोक। बताया जाता है कि बरही ग्राम में सावन माह में शव का अंतिम संस्कार पूर्वजों के समय से नहीं होता है। जिसको लेकर लोग झालजमीरा पंचायत के दतरी कोयल नदी में शव का अंतिम संस्कार करते आ रहे हैं। जो गांव के पहाण की अनुमति से दाह संस्कार कार्य सुचारु रूप से चला आ रहा है। परन्तु सोमवार को दोनों शव का अंतिम संस्कार करने के लिये दतरी के ग्रामीणों द्वारा रोक लगा दिया गया था। जिसे प्रशासन व जनप्रतिनिधियों के सहयोग से अंतिम संस्कार कराया गया।



## अल्पसंख्यकों को उनके अधिकारों के प्रति जागरूक कर रही कांग्रेस पार्टी: मोजम्मिल

लोहरदगा (आजाद सिपाही)। कांग्रेस कमेटी अल्पसंख्यक विभाग के लोहरदगा जिला उपाध्यक्ष मोजम्मिल अंसारी ने प्रेस बयान जारी कर कांग्रेस अल्पसंख्यक विभाग के भारत जोड़ो सम्मेलन को सफल करने के लिए अल्पसंख्यक नेताओं और कार्यकर्ताओं का आभार जताया। उन्होंने प्रदेश अध्यक्ष मंजूर अंसारी और प्रदेश प्रभारी उमर खान के लोहरदगा आमगन पर मुबारकबाद देने हुए अल्पसंख्यक समुदाय को जागरूक करने व हक-अधिकार की लड़ाई में भागीदारी निभाने के आह्वान का स्वागत करते हुए उनके प्रति भी आभार जताया है। जिला उपाध्यक्ष मोजम्मिल अंसारी ने कहा कि कांग्रेस अल्पसंख्यक विभाग ने पहले चरण में लोहरदगा जिला के प्रत्येक प्रखंड में अल्पसंख्यकों की स्थिति वस्तु को जानने और उनमें सुधार लाने के लिए काम करने का बिड़ा उठाया है। कहा भारत जोड़ो सम्मेलन के जरिये अल्पसंख्यक वर्ग के लोगों तक शिक्षा, स्वास्थ्य जैसी बुनियादी सुविधाएं पहुंचाने के लिए संघर्ष करना हमारी प्राथमिकता होगी। उन्होंने विभिन्न दलों द्वारा मुस्लिम वोटों की राजनीति करने तथा मुस्लिमों के अधिकारों की अनदेखी करने का आरोप लगाया। उन्होंने अल्पसंख्यक समुदाय से आह्वान करते हुए कहा कि आगामी 2024 में अपने जज्बात को नफरती ताकतों को परास्त करने और मोहब्बत के पैगाम को जन-जन तक पहुंचाने में लगाएँ।



# दिव्यांगजनों के चेहरे पर मुस्कान लाना, मंच का उद्देश्य: जय प्रकाश

आजाद सिपाही संवाददाता

लोहरदगा। मारवाड़ी युवा मंच लोहरदगा शाखा के द्वारा दिव्यांग जनों की सहायता हेतु जल्दी ही एक निशुल्क कृत्रिम अंग प्रत्यारोपण शिविर का आयोजन किया जाएगा। कार्यक्रम की जानकारी देते हुए प्रांतीय संयोजक जय प्रकाश शर्मा ने बताया के इस शिविर में वैसे दिव्यांग भाई-बहन जिनके पैर और हाथ नहीं है और वे अपने दैनिक कार्य सही से नहीं कर पाते हैं। उन्हें कृत्रिम अंग प्रत्यारोपण उपलब्ध कराया जायेगा। सर्वप्रथम उनकी मांपी ली जायेगी फिर अंग लगा कर प्रैक्टिस कराई जायेगी। पूर्व में भी लोहरदगा के 23 लोगों का नई एवं उत्तम तकनीक से निर्मित कृत्रिम अंग प्रत्यारोपण मंच के माध्यम से

## अखिलेश्वर धाम में त्रिमूर्ति बीज कंपनी ने भंडारा आयोजित किया

भंडारा। अखिलेश्वर धाम परिसर में सोमवार को नागपंचमी सोमवारी के मौके पर त्रिमूर्ति बीज कंपनी के साहू इंटरप्राइजेंस सन्स के द्वारा भव्य भंडारा का आयोजन किया गया। हजारों भक्तों को भंडारे में शामिल कर उन्हें आंदी पूर्वक प्रसाद ग्रहण कराया गया। भंडारा आयोजित करने में त्रिमूर्ति बीज कंपनी के जागेश्वर महतो, अवधेश प्रसाद रंजन कुमार अनित गुप्ता, शाहिद अंसारी समेत अन्य में महत्वपूर्ण सक्रिय भूमिका निभाया।

करोते हुए कहा कि जो भी इस शिविर का लाभ लेना चाहते हैं कृपया 25 सितंबर तक अपना रजिस्ट्रेशन 7782927580-8709573467-8986653171 नंबर से संपर्क कर सकतें हैं अथवा मारवाड़ी युवा मंच के किसी भी सदस्य से संपर्क कर सकते हैं।

किया गया था। जिससे वे बहुत लाभान्वित हुए थे। आमामी शिविर में एक और नई सहयोग बंधि व कम या नहीं सुनने वाले की ऑडियोमैट्री जांच कर स्पेशल कान की मंशिन भी निशुल्क दी जायेगी। मंच अध्यक्ष चंदन राजगढ़िया और सचिव आशीष पोद्दार ने अपील

# लाल वारंटी को पुलिस ने गिरफ्तार किया

गिरफ्तार सावन रविद्व गंडू का सक्रिय सदस्य रहा है।

आजाद सिपाही संवाददाता

लातेहार/चंदवा। लातेहार एसपी अंजनी अंजन के आदेशानुसार 20 साल का लाल वारंटी रमेश गंडू उर्फ रमेश जी उर्फ सावन गंडू उर्फ भोला गंडू उग्र करीब 45 वर्ष पिता पांडे गंडू ग्राम मडवा थाना जिला लातेहार को चंदवा पुलिस ने छापेमारी अभियान के क्रम में गिरफ्तार कर लिया है। सावन जी के विरुद्ध लोहरदगा जिले के विभिन्न थानों में पांच स्थानों वारंटी है। जो विभिन्न स्थानों में नक्सली घटना के दौरान वारदात किया गया



है। तथा हत्या लूट जैसी अपराध में भी सावन जी माओवादी दस्ते में चलकर घटना को अंजाम दिया है। थाना प्रभारी बबलू कुमार ने बताया कि गिरफ्तार सावन जी भाकपा माओवादी के नकुल यादव और रविद्व गंडू के संगठन के दस्ता से लगभग 20 साल से जुड़ा हुआ था। और सक्रिय सदस्य

## आपराधिक इतिहास

सेन्हा थाना में कांड संख्या 29/2002 धारा 302/201/201 भा० द० वी० एक 27 आर्म एक्ट 17 सी०एल० ए० एक्ट 3/4 वी००० अधिनियम, सेन्हा थाना कांड संख्या 37/2002 धारा 147/148/149/353/307/435/120 वी०121 ए व भा०व० वी० एवं 27 आर्म एक्ट17(11)सी०एल०ए०3/4 वी००० अधिनियम, जीआर-नंबर 329/2002(२)धारा147/148/149/435/427/5506 भा०द०व० वी० एवं 27 आर्म एक्ट17(11) सी०एल०ए० 0 एक्ट,कुड़ू थाना कांड संख्या 59/2001 धारा 396भा०द०वी०17 सी०एल०ए० 0 एक्ट, कुड़ू थाना कांड संख्या 92/2001धारा 147/148/149/307/121/122 भा० द० वी० एवं 127 आर्म एक्ट 17(11) सी०एल०ए० एक्ट3/4/5वी००० अधिनियम शामिल है। वहीं छापेमारी दल में शामिल थाना प्रभारी बबलू कुमार पु०आ०नी० नारायण यादव, सी०आ०नी० रामप्रसाद राम समेत 2202, 206 के जवान थे।

बताया जाता है। इसका अपराधिक इतिहास रहा है।

# सक्सेस स्टोरी: दीपक आजीविका सखी मंडल से जुड़कर सोनिका का बदला जीवन

# मजदूरी करके पेट भरती थी, आज चला रही खुद की दुकान

आजाद सिपाही संवाददाता लोहरदगा। कैरो प्रखंड के कैरो जामुनेटोली गाँव की रहने वाली सोनिका कुमारी स्नातक तक की पढ़ाई की है। विवाह के बाद उनकी पारिवारिक स्थिति ठीक नहीं रही, उनके पति और सासझससुर घर का खर्चा चलाने के लिए राज्य से बाहर जाया करते थे और कुली का काम किया करते थे। मजदूरी से ही सोनिका के परिवार का भरण पोषण होता था। पारिवारिक स्थिति ठीक नहीं होने से उनको घर का



आजीविका चलाने में कई तरह की समस्याएं होती थी, जिससे परेशान होकर वह घर की आजीविका को संभालने के लिए हॉट्टिया बनाकर चलने लगी। उससे जो भी कमाई उनको प्राप्त होती थी उसी से उनकी घर की आजीविका चलती थी। परन्तु

घर में हॉट्टिया बनाने से कभी कभी गांव या बाहर के लोग उनके घर पर ही हॉट्टिया आ जाया करते थे जिनको देखकर उनके बच्चों पर उसका बुरा असर पड़ रहा था। उसी दौरान प्रखंड मिशन प्रबंधन इकाई खरखडर कैरो की तरफ से सोनिका को प्रेरित किया गया कि वह हॉट्टिया बनाना छोड़कर सम्मानजनक कार्य करें जिससे गांव और समाज में उनकी अच्छी छवि बने। खरखडर कैरो की ओर से फूलो-झानो आशीर्वाद अभियान अंतर्गत सोनिका

को 10 हजार रूपए की आर्थिक सहायता दी गयी। इससे उन्होंने अपने घर पर एक छोटी सी दुकान खोली। दुकान का दायरा बढ़ाने के उद्देश्य को लेकर उन्होंने अतिरिक्त 5 हजार रूपए अपने एस एच जीएस दीपक आजीविका सखी मंडल से ऋण लिया फास्ट फूड, आमलेट बनाने और अंडा बिक्री इत्यादि का कार्य करने लगी। सोनिका का कहना है कि उनको अपनी छोटी-सी दुकान से 4-5 हजार रूपए प्रति माह की आमदनी हो जाती है। वर्तमान में सोनिका अपने

गांव में उफह-एह कैडर के रूप में कार्यरत हैं। दुकान चलाने के अतिरिक्त उन्होंने से द्वितीय बार 25000 रूपए का ऋण खेती-बाड़ी करने के लिए लिया जिसमें उन्होंने धान, मिर्च, खीरा इत्यादि की खेती की 25000 रूपए लौटाने के पश्चात उनको लगभग 15 हजार रूपए का शुद्ध मुनाफा हुआ। उसके पश्चात उन्होंने तीसरी बार 50 हजार रूपए का लोन लिया जिससे उन्होंने 2 देशी गाय खरीदा वर्तमान में उनके पास 3 गाय हैं और 2 बछड़े।



वर्तमान में सोनिका अपने

# मजदूरी कराने ले जा रहे बच्चों को दलाल के चंगुल से पुलिस ने छुड़ाया नाबालिग बच्चे-बच्चियों से मजदूरी कराना गैर कानूनी है: अंजनी अंजन

आजाद सिपाही संवाददाता

लातेहार। लातेहार एएचटीयूथाना ने आज रेलवे स्टेशन से नौ बच्चे और बच्चियों को बरामद किया है। साथ ही इन्हें बाल मजदूरी कराने ले जा रहे आरोपी को भी गिरफ्तार करने में सफलता मिली है। इस संबंध में एएचटीयू थाना प्रभारी कुमार सुमित ने बताया कि हमें आरपीएफ के द्वारा बताया गया कि किसी अज्ञात व्यक्ति द्वारा कुछ लड़कियों को मजदूरी कराने हेतु ले जाने के लिए लातेहार रेलवे स्टेशन के आसपास है। इस सूचना को पुलिस अधीक्षक अंजनी अंजन एएचटीयू थाना लातेहार को दी। जिसके बाद पुलिस कप्तान अंजनी अंजन के आदेश पर महिला बल के साथ सादे लिबास में लातेहार स्टेशन पहुंचे और आरपीएफ निरीक्षक प्रभारी लातेहार ओम प्रकाश ठाकुर और अन्य के साथ खोजबीन शुरू कर दी। जिसके बाद प्लेटफॉर्म संख्या 02 पर कुछ लड़कियों को एक अज्ञात व्यक्ति के साथ देखा गया। पूछताछ करने पर उस अज्ञात



व्यक्ति द्वारा अपना नाम राजेश उरांव बताया। पूछताछ में उसने बताया कि इन सात बच्चियों तथा दो बच्चों जो सभी नाबालिग हैं। सभी को महाराष्ट्र में मजदूरी का काम कराने हेतु ले जाने के लिए यहां गाड़ी पर बैठने के लिए रूके थे। इस जानकारी पर चुंकि नाबालिग बच्चियों को मजदूरी कराना गैर कानूनी है। विधि सम्मत कार्रवाई करने हेतु उक्त व्यक्ति राजेश उरांव को विधिवत गिरफ्तार किया गया। तथा महिला पुलिस कर्मियों के सहयोग से सभी बच्चों / बच्चों को थाना लाये गये। जिस संबंध में एएचटीयू थाना लातेहार में काण्ड संख्या-04 / 2023, धारा-370 भादवि एवं 14 बाल मजदूरी निरोध अधिनियम 1986

## गिरफ्तार अभियुक्त का नाम

राजेश उरांव, उम्र करीब 28 वर्ष, पिता- चौता उरांव, ग्राम-मतकोना, थाना- बालूमाथ, जिला-लातेहार

## बरामदगी

- बच्चियां- 07
- बच्चे - 02

## यह रहे छापेमारी दल में शामिल

एएचटीयू थाना प्रभारी कुमार सुमित यादव, बादल कुमार हेंब्रम, निरीक्षक प्रभारी, आरपीएफ ओम प्रकाश ठाकुर, उप निरीक्षक आरपीएफ सचिन कुमार, और महिला बल के जवान शामिल रहे।

के अन्तर्गत प्राथमिकी दर्ज करते हुए काण्ड के प्राथमिकी अभियुक्त, राजेश उरांव को न्यायिक हिरासत में भेजा गया है। साथ ही सभी बच्चों को बाल कल्याण समिति, लातेहार में प्रस्तुत कर आगे की कार्रवाई की जा रही है।

## हर-हर महादेव के जयकारे से गूंज उठे शिवालय लोहरदगा (आजाद सिपाही)।

सावन महीना के सोमवारी पर जिले के शहरी और ग्रामीण इलाकों के शिवालय हर हर महादेव और बम बम भोले के जयघोष से गूंज उठा। शिवभक्त सुबह से ही आराधना और जलाभिषेक के लिए शिव मंदिर पहुंचने लगे थे। स्थानीय सभी शिवालयों में भक्तों की लंबी लंबी कतारें भी देखी गईं। सावन मास के कारण स्थानीय शिव मंदिरों को काफी अच्छी तरह से सजाया गया है। इधर मंदिर परिसर के आसपास वाहनों की भारी भीड़ भाड़ भी देखी गई और लोग पूजन सामग्री खरीदते भी नजर आए। वहीं मंदिर परिसर में विधि व्यवस्था बनाए रखने के लिए स्थानीय पुलिस लगातार गश्त करते नजर आए और शहर के हर शिवालयों में पुलिस के जवानों की तैनाती देखी गई। फिलहाल ओम नमः शिवाय और हर-हर महादेव के जयघोष के बीच लोगों ने भोले भंडारी को उनके प्रिय सामग्री चढ़ाकर स्तुति की। शिवालयों के बाहर एवं परिसर में पूजन सामग्री की दुकानें भी सजी रहीं। शिव मंदिरों में भक्तों ने बेलपत्र, भांग, धतूरा आदि शिवलिंग पर अर्पण कर जलाभिषेक किया और सबसे मंगल की कामना की। मंदिरों में भजन - कीर्तन का दौर पूरे दिन चलता रहा। महादेव के जयकारों से क्षेत्र गूंज उठा। इसके अलावा ग्रामीण इलाकों में स्थित शिव मंदिरों में लोगों ने जलाभिषेक कर पूजन-अर्चना किया।



देश के शहीदों के आदर्शों को अपनाने की जरूरत: आचार्य शरतचंद्र आर्य लोहरदगा (आजाद सिपाही)। राजकीय महर्षि दयानंद मध्य विद्यालय शिव आश्रम लोहरदगा में स्वतंत्रता दिवस समारोह पूर्वक मनाया गया। मुख्य अतिथि के रूप में आचार्य शरतचंद्र आर्य द्वारा राष्ट्रध्वज तिरंगा फहराया गया। बच्चों द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। मौके पर आचार्य ने उपस्थित जनों को स्वतंत्रता दिवस में अपने प्रणों की आहुति देने वाले वीर शहीदों को नमन वंदन किया। उन्होंने उनके आदर्शों को अपनाने की बात कही। कार्यक्रम में विद्यालय की प्राचार्या सावित्री मधुर, विद्यालय की शिक्षिका मंजू कुमारी और सामाजिक कार्यकर्ता गुणेश्वर गुप्ता के द्वारा अपने उद्बोधनों के माध्यम से बच्चों को प्रेरित किया।



## प्रशिक्षकों का दो दिवसीय प्रशिक्षण का आयोजन

लोहरदगा (आजाद सिपाही)। झारखंड शिक्षा परियोजना लोहरदगा के तत्वाधान में विद्यालय प्रबंध समिति के सदस्यों को प्रशिक्षण देने हेतु प्रशिक्षकों का दो दिवसीय प्रशिक्षण का आयोजन किया गया। सभी प्रखंडों के बीपीओ बीआरपी और सीआरपी को प्रशिक्षण दिया जा रहा है। जो यहां से प्रशिक्षण प्राप्त कर विद्यालय स्तर पर विद्यालय प्रबंध समिति के सदस्यों को प्रशिक्षण देंगे। यह प्रशिक्षण साझेदारी प्रशिक्षण मॉडल के आधार पर दिया जा रहा है। आज के प्रशिक्षण चर्चा में विद्यालय प्रबंध समिति के कार्य और दायित्व, नई शिक्षा नीति 2020, निःशुल्क शिक्षा का अधिकार अधिनियम 2009 और बाल अधिकार वाइल्ड राइट्स के बारे में विस्तृत रूप से जानकारी दी गयी। उपरोक्त प्रशिक्षण सीआरपी,दीनबंधु डे और जीतेंद्र मित्तल द्वारा दिया गया। प्रशिक्षण में प्रभाग प्रभारी सरिता एक्का द्वारा बतलाया गया कि विद्यालय प्रबंधन समिति के सदस्यों के प्रशिक्षण एक समय बढ़ कार्यक्रम है,जिसे माह सितंबर अक्टूबर में पूर्ण किया जाना है। प्रशिक्षणाचार्य में प्रखंड अधीन सभी बीपीओ बीआरपी, सीआरपी उपस्थित रहे।



## अज्ञात टैपो के धक्का से साइकिल सवार जख्मी

लोहरदगा। सदर थाना क्षेत्र संख मोड़ चापी रोड में हेसल मंगन टोली के पास साइकिल सवार को अज्ञात टैपो के द्वारा धक्का मारने से जख्मी हो गया। साइकिल सवार गनीौर पासवान ग्राम सुमेरगंज जिला हाजीपुर का रहने वाला है। वह ग्राम कुजरा में रहकर चौकी पतंग इत्यादि बनाकर घूम-घूम कर बेचने का काम करता है। जो कहीं से पैसा वसूल कर लौट रहे थे। इस दौरान उक्त स्थान पर टैपो के चपेट में आ गया। घायल को दीपक चौधरी, प्रकाश साहू और अन्य ग्रामीणों ने एक वाहन पर लोड कर शंख पैकेट रिक्टर यू हॉस्पिटल भेज दिया।



**गुमला रैपिड एक्शन फोर्स ने संवेदनशील इलाकों में किया फ्लैग मार्च, की शांति व्यवस्था बनाये रखने की अपील**



**गुमला (आजाद सिपाही)।** गुमला 106 रैपिड एक्शन फोर्स व गुमला सदर पुलिस के संयुक्त तत्वावधान में शहर के संवेदनशील इलाकों में फेमिलाइजेशन के तहत थाना चौक, मेन रोड, सिसई रोड, भट्टी तालाब, आजाद बस्ती होते हुए गुमला शहर के विभिन्न मार्गों में फ्लैग मार्च किया गया। फ्लैग मार्च का मुख्य उद्देश्य संवेदनशील इलाकों में शांति व्यवस्था बनाए रखने के लिए आरपीएफ के द्वारा चलाए जा रहे कार्यों की जानकारी दी गई। वहीं किसी भी आपात स्थिति से निपटने के लिए और आरपीएफ के द्वारा किए गए कार्यों की लोगों को जानकारी दी। मौके पर मौजूद आरपीएफ के कमांडेंट अभिषेक शंकर ने बताया कि हमारी टीम द्वारा दंगा वाले इलाकों में खास कर नजर रखी जाती है ताकि वहां कोई भी जान माल का नुकसान नहीं हो। मौके पर डिप्टी कमांडेंट विवेक कुमार, इंस्पेक्टर धर्मेश कुमार सिंह, थाना प्रभारी विनोद कुमार, सार्जेंट मेजर प्रणव कुमार सहित जिला बल के जवान मौजूद थे।

**टोटो स्थित मंदिर में मांस का टुकड़ा फेंकने वाला युवक गिरफ्तार, भेजा गया जेल**



**गुमला (आजाद सिपाही)।** टोटो स्थित मंदिर में मांस का टुकड़ा फेंकने वाले के मामले में गुमला पुलिस ने गड़ी मुहल्ला टोटो निवासी 28 वर्षीय राजदीप कुमार ठाकुर उर्फ गोलू ठाकुर को गिरफ्तार कर सोमवार को जेल भेज दिया। इस संबंध में सोमवार को गुमला थाना में प्रेस कांफ्रेंस करते हुए एसडीपीओ मनीष चंद्र लाल ने बताया कि 14 अगस्त को पुलिस को सूचना मिली थी कि टोटो स्थित लक्ष्मी नारायण मंदिर परिसर में किसी अज्ञात व्यक्ति के द्वारा मांस का टुकड़ा फेंक दिया गया है। जिससे हिंदू वर्ग के लोग काफी आक्रोशित हो गये थे। इस संबंध में गुमला थाना में कांड दर्ज किया गया। जिसके बाद मामले के उद्घेदन को लेकर एसपी के निर्देश पर छापामारी दल का गठन किया गया। गठित टीम के निरंतर प्रयास व गुप्तचरों के सहयोग से राजदीप कुमार ठाकुर को संदेह के आधार पर पकड़ा गया। पूछताछ के क्रम में राजदीप ने घटना में अपनी सलिपता स्वीकार की। एसडीपीओ ने बताया कि राजदीप पर पूर्व में भी सामाजिक सौहार्द बिगाड़ने का आरोप है। छापामारी दल में थाना प्रभारी विनोद कुमार, पुअनि सुदामा राम, पुअनि प्रेम सागर सिंह, पुअनि विवेक चौधरी, पुअनि मो. मोजमील शामिल थे।

**ग्रीन कोड के साथ भाजपा महिला मोर्चा की सदस्यों ने मनाया सावन महोत्सव**



**गुमला (आजाद सिपाही)।** भाजपा महिला मोर्चा नगर मंडल ने सोमवार को बिरसा मुंडा एगो पार्क में सावन महोत्सव का आयोजन किया। जिसकी अध्यक्षता भाजपा महिला मोर्चा नगर मंडल ललिताना गुप्ता ने की। इस निमित्त कार्यक्रम में महिलाओं ने सर्व प्रथम सावन का हरे रंग का केक काट कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। सभी ने हरे रंग की साड़ी एवं हरी चूड़ियां पहन कर सावन महोत्सव में अपनी सहभागिता निभाई। सभी महिलाओं के बीच मेहंदी व डांस प्रतियोगिता का आयोजन किया गया जिसमें महिलाओं ने एक से बढ़कर एक आकर्षक मेहंदी डिजाइन बनाकर उपस्थित महिलाओं को मंत्रमुग्ध कर दिया। डांस में सावन के गीतों पर एक से बढ़कर एक नृत्य प्रस्तुत किए गए। जिसमें मुख्य रूप से उपस्थित एसटी मोर्चा कार्यकारिणी सदस्य शकुंतला उरांव, जिला महामंत्री पायल तिवारी, जिला सोशल मीडिया प्रभारी गुड्डू नन्दा ( रोमा), सह मीडिया प्रभारी रेखा सिन्हा, नगर महामंत्री सोनी भगत, नगर उपाध्यक्ष विधा मिश्रा, रीना तिवारी, स्वधा रिमझिम, गीता देवी, आर्य स्वरा, आदिती सिंह, पिकी सिंह आदि महिला मोर्चा पदाधिकारी सदस्य गण उपस्थित थे।

**अभियान : गांवों का भ्रमण कर कांग्रेसी लोगों तक पहुंचा रहे हैं राहुल का संदेश**

**देश का संविधान बचाने के लिए कांग्रेस को जीत दिलानी होगी : चैतु उरांव**

**भ्रमण के दौरान कोहीपाट बरवाटोली में फुटबॉल टूर्नामेंट कार्यक्रम में शामिल होकर खिलाड़ियों एवं खेल प्रेमियों से मुलाकात की**

**आजाद सिपाही संवाददाता**

**गुमला।** भारत जोड़ो की बात आम जनों के साथ अभियान के तहत जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष चैतु उरांव एवं जिला सचिव तरुण गोप, कार्यालय प्रभारी सुधीर कुजूर एनएसयूआई सदस्य राजू उरांव, मुखिया फगुआ उरांव, डेविड मिंज, घाघरा प्रखंड के पंचायत कोहीपाट के ग्राम गुनिया, नदीटोली, जरगा टोली, डिपाटोली, तारागुट अंबा टोली भ्रमण कर लोगों से मिलकर राहुल गांधी के संदेशों को उनके साथ साझा



किया। भारत जोड़ो यात्रा के उद्देश्यों पर चर्चा की और उनकी समस्याओं से रूबरू होने का काम किया।

अध्यक्ष चैतु उरांव ने लोगों को बताया कि आज देश विकट स्थिति से गुजर रहा है। देश में अशांति का माहौल बना दिया गया है। मणिपुर की स्थिति तो सब जान ही रहे हैं कि वहां के लोग किस

**कार्यक्रम : उपायुक्त ने बिशुनपुर स्थित पाट क्षेत्रों का भ्रमण कर लगाया जनता दरबार**

**मजदूरों को न्यूनतम मजदूरी नहीं मिलने पर**

**हिंडाल्फो के संवेदक को लगायी फटकार**

**भ्रमण के पश्चात उपायुक्त ने प्रखंड स्तरीय अधिकारी एवं कर्मियों के साथ बैठक कर की समस्याओं के समाधान पर चर्चा**

**आजाद सिपाही संवाददाता**

**गुमला।** उपायुक्त कर्ण सत्याथी ने प्रशासनिक दल बल के साथ बिशुनपुर प्रखंड स्थित पाट क्षेत्रों का भ्रमण किया। उन्होंने प्रखंड के नरमा पंचायत के जोभी पाट, अमतीपानी पंचायत के चापाकोना, गुरदरी पंचायत के कुजाम नवाटोली एवं चिरोडीह पंचायत के चौरा पाट पहुंच कर वहां की स्थिति का जायजा लिया।

बिशुनपुर प्रखंड के पंचायतों में उपायुक्त ने स्थानीय ग्रामीणों के लिए जनता दरबार का आयोजन किया। उपायुक्त ने उपस्थित सभी ग्रामीणों से एक-एक कर उनकी समस्याओं को सुना एवं संबंधित अधिकारियों को उक्त समस्या के समाधान हेतु आवश्यक दिशा निर्देश दिया गया। ग्रामीणों द्वारा



गांव में होने वाली कई असुविधाओं से उपायुक्त को रूबरू करवाया गया। जिसमें से मुख्यतः बिजली, पानी, राशन, पेंशन एवं आवास से जुड़ी समस्याएं देखने को मिलीं। इस दौरान ग्रामीणों द्वारा पुल बनाने की भी मांग की गई। वहीं शिक्षा एवं स्वास्थ्य की सुविधा को दुरुस्त करने के लिए भी ग्रामीणों ने उपायुक्त से अनुरोध किया।

इस दौरान उपायुक्त ने अनुसूचित जन जाति आवासीय विद्यालय जोभा पाट, उरुकमित प्राथमिक विद्यालय चापाकोना, अनुसूचित जन जाति आवासीय उच्च विद्यालय चौरापाट, मॉडल

आंगनवाड़ी केंद्र, कुजाम नवाटोली का निरीक्षण किया। **कम मजदूरी देने पर जतायी नाराजगी :** उपायुक्त अपने दौर के क्रम में जनजाति आवासीय विद्यालय जोभी पाट पहुंचे। जहां पर हिंडाल्फो के द्वारा हॉस्टल मरम्मत का काम किया जा रहा है। मौके पर मरम्मत का काम कर रहे मजदूरों से उपायुक्त ने पूछा कि आप लोगों को कितना मजदूरी मिलता है। तभी मजदूरों के द्वारा बताया गया कि उन्हें दिन भर में 250 रुपये दिया जाता है। इसके बाद उपायुक्त गुस्सा से आग बबूला हो गए। उन्होंने कार्य करा रहे संवेदक एवं हिंडाल्फो कर्मों

को जमकर फटकार लगाते हुए कहा कि मजदूरों का जो न्यूनतम मजदूरी 325 रुपये है वह पूरा भुगतान होना चाहिए। ऐसे मजदूरों का हक मारने वाले संवेदक के ऊपर प्राथमिकी दर्ज कर उन्हें जेल में डाल दिया जाएगा। आंगनवाड़ी केंद्रों के निरीक्षण के क्रम में उपायुक्त ने छोटे बच्चों से भी मुलाकात की और मिलने वाले सुविधाओं की भी जांच की।

बिशुनपुर के पाट क्षेत्रों के भ्रमण के पश्चात उपायुक्त ने प्रखंड मुख्यालय में सभी संबंधित प्रखंड स्तरीय अधिकारी एवं कर्मियों के साथ समीक्षात्मक बैठक की। जिसमें उपायुक्त के क्षेत्र भ्रमण के दौरान पाए गए समस्याओं के निदान पर भी चर्चा की गई। उपायुक्त ने प्राथमिकता के आधार पर बिशुनपुर स्थित सभी विद्यालयों में पानी एवं शौचालय की व्यवस्था दुरुस्त करने का निर्देश दिया। इस दौरान जिला कल्याण पदाधिकारी, बीडीओ बिशुनपुर, अंचल अधिकारी बिशुनपुर, डीपीएम जेएसएलपीएस सहित हिंडाल्फो के प्रतिनिधि उपस्थित थे।

**ट्रक चोरी करने के चार आरोपी गिरफ्तार कर भेजे गये जेल**

**11 अगस्त को संत इगनासियस स्कूल के पास से 14 चक्का ट्रक की चोरी हुई थी, जो कांके रोड पेट्रोल पंप के पास से बरामद किया गया : एसडीपीओ**

**आजाद सिपाही संवाददाता**

**गुमला।** संत इगनासियस स्कूल के समीप से खड़े ट्रक को चोरी करने के मामले में गुमला पुलिस ने चार आरोपियों को गिरफ्तार कर सोमवार को जेल भेज दिया। गिरफ्तार आरोपियों में बैंक मुहल्ला नगड़ी निवासी 25 वर्षीय फैजल अनीश उर्फ सोनु, 23 वर्षीय इमरान अंसारी उर्फ भोलू, पिस्का नगड़ी निवासी 23 वर्षीय अकमल अंसारी व करकरी नरकोपी थाना निवासी 19 वर्षीय



चंद्रदीप सिंह के नाम शामिल हैं। इस संबंध में सोमवार को गुमला थाना परिसर में प्रेस कांफ्रेंस करते हुए एसडीपीओ मनीष चंद्र लाल ने बताया कि 11 अगस्त को सिसई रोड स्थित संत इगनासियस स्कूल के पास से 14 चक्का ट्रक चोरी हो गई थी। जिसको लेकर गुमला थाना में प्राथमिकी दर्ज कराया गई

थी। घटना को लेकर पुलिस अधीक्षक के द्वारा एक छापामारी टीम का गठन किया गया था। छापामारी दल के द्वारा त्वरित कार्रवाई करते हुए गुप्तचर के माध्यम से चोरी गये ट्रक 12 अगस्त को कांके रोड स्थित आईटीबीपी कैंप के समीप पेट्रोल पंप के पास से बरामद किया गया।

**मझिआंव में सप्तमी सोमवारी को निकाली गयी भव्य कलश शोभायात्रा**

**श्रद्धालुओं ने गाड़ीघाट कोयल नदी संगम तट से जलमरी कर शिवलिंग पर किया जलाभिषेक**

**आजाद सिपाही संवाददाता**

**मझिआंव (आजाद सिपाही)।** प्रखंड क्षेत्र सहित पूरी नगर पंचायत क्षेत्र अंतर्गत सप्तमी सोमवारी के शुभ अवसर पर अलग-अलग देवालियों से जलाभिषेक हेतु कलश शोभायात्रा निकल गई।

वहीं नगर पंचायत क्षेत्र अंतर्गत शिव यात्रा के प्रांगण से कलश शोभा यात्रा निकाली गई।



श्रद्धालुओं ने गाड़ीघाट कोयल नदी संगम तट से जलमरी कर शिवलिंग पर जलाभिषेक किया। बलाते चले कि कलश शोभायात्रा के दौरान श्रद्धालुओं ने हर हर महादेव, जय श्री राम, जय भोलेनाथ जैसे कई नारों से उद्धोष

किया। बाबा भोलेनाथ के कई नारों से वातावरण गुंजायमान हो उठा। वहीं श्रद्धालुओं का परिधान भगवा से वातावरण भगवामय हो गया।

वहीं नाग पंचमी के शुभ अवसर पर नगर पंचायत स्थित शिव मंदिर के प्रांगण में श्रद्धालुओं

को अधिक से अधिक संख्या में पूजा अर्चना एवं जलाभिषेक करते देखा गया। श्रद्धालुओं ने फूल, अमरबत्ती, नारियल, बेलपत्र जैसे कई पूजा सामग्रियां भगवान शिव भोलेनाथ को अर्पित किया।

वहीं श्रावण के पावन महीने में नाग पंचमी के शुभ अवसर पर परंपरागत मान्यता के अनुसार लोगों ने मीठा भोजन किया। वहीं महिलाएं मनवांछित फल, अपने पति, पुत्र की लंबी आयु के लिए भगवान शिव की आराधना की।

प्रखंड सहित पूर्व नगर पंचायत क्षेत्र के सभी देव स्थलों पर दिन भर पूजा अर्चना हेतु श्रद्धालुओं का तांता लगा रहा।

**पुस्तकालय संचालन समिति का गठन 23 को**

**सिसई (आजाद सिपाही)।** प्रखंड मुख्यालय स्थित नवनिर्मित शहीद तेलंगा खड़िया पुस्तकालय का सफल संचालन हेतु 23 अगस्त बुधवार को 10 बजे पुस्तकालय संचालन समिति का गठन किया जाएगा। इसकी जानकारी देते हुए बीडीओ सुनीला खलखो ने बताया कि अध्यक्ष, सचिव, कोषाध्यक्ष सहित 30 सक्रिय सदस्यों का चुनाव किया जाना है। अभी तक 150 से अधिक लोग 500 रुपया का अंशदान देकर पुस्तकालय के प्राथमिक सदस्य बन चुके हैं। इन्हीं लोगों में से सरकारी कर्मों और किसी भी राजनीतिक पार्टी के पदधारी व्यक्ति को छोड़कर कोई भी प्राथमिक सदस्य समिति के पदाधिकारी और सक्रिय सदस्य बन सकते हैं। बीडीओ ने अधिक से अधिक लोगों को कम से कम 500 रुपया देकर प्राथमिक सदस्य बनने की अपील की है।

**महत्वपूर्ण न्यूज**

**वन विभाग ने हाथियों से प्रभावित 18 परिवारों के बीच मुआवजा राशि का किया वितरण**



**चैनपुर (आजाद सिपाही)।** चैनपुर प्रखंड क्षेत्र में पिछले कई दिनों से लगातार जंगली हाथी के उत्पात से लोग त्रस्त हैं। आए दिन जंगली हाथी प्रखंड क्षेत्र के विभिन्न गांव में विचरण करते हुए कई गरीब किसानों के घरों को ध्वस्त कर रहे हैं। साथ ही किसानों की तैयार फसलों को भी नुकसान पहुंचा रहे हैं। पीड़ित किसान पिछले कई दिनों से वन विभाग से उचित मुआवजे की मांग कर रहे थे जिसके बाद सोमवार को वन विभाग के द्वारा चैनपुर, छतरपुर, बुकमा, कोनकेल, रामपुर, प्रहाटोली, केडेग गांव सहित कुल 18 पीड़ित परिवारों के बीच 3 लाख 40 हजार 920 रु. मुआवजे की राशि का वितरण कुरुमागढ़ वन क्षेत्र कार्यालय चैनपुर में किया गया। जिसमें वनपाल प्रभुदान मिंज ने जिला से मिले पीड़ित लोगों को चैनपुर के जनप्रतिनिधि प्रमुख ओलीभा कांता कुजूर एवं बेंदोरा पंचायत के मुखिया सुशील दीपक मिंज के हाथों चेक के द्वारा पीड़ित परिवारों के बीच मुआवजे की राशि का वितरण किया गया। इस मौके पर शिव कुमार, संतोष गोप सहित ग्रामीण उपस्थित थे।

**रायडीह पंचायत समिति की बैठक में प्रमुख ने की विभागवार योजनाओं की समीक्षा**



**रायडीह (आजाद सिपाही)।** रायडीह प्रखंड पंचायत समिति रायडीह की मासिक समीक्षा बैठक सोमवार को प्रखंड सभागार में प्रमुख ममता सोरेंग की अध्यक्षता में हुई। बैठक में विभागवार योजनाओं की समीक्षा की गई। 15वें वित्त से संचालित सभी तरह की योजनाओं को अविश्वस्य पूरा कर उपयोगिता प्रमाण पत्र जमा करने का निर्देश दिया गया। इसके साथ ही वित्तीय वर्ष 2023-24 के लिए ग्रामसभा कर योजनाओं का चयन कर 15वें वित्तीय के प्रखंड समन्वयक पंजावती राज पोर्टल पर अपलोड करने की बात कही गई। झारखंड ग्रामीण बैंक के प्रतिनिधि को प्रखंड की ओर से लाभुक चयनित कर केसीसी फार्म को जांचोपरांत केसीसी ऋण किसानों को उपलब्ध कराने का निर्देश दिया गया। वहीं बीडीओ अमित कुमार मिश्रा द्वारा आगामी लोकसभा चुनाव को लेकर प्रखंड के सभी मतदान केंद्रों का भौतिक सत्यापन कर केंद्र में बिजली, शौचालय आदि का निर्माण कराने का निर्देश दिया गया। मौके पर उपप्रमुख दीपक कुजूर, पंसस सरिता देवी, राजेश उरांव, मधुसूदन सिंह, चैती देवी, मोनिका टोप्पो, जिप सदस्य रश्मि मिंज, मुखिया विश्वनाथ बड़ईक, संजय ओहदार, सुजीत कुमार, विक्की केशरी एवं पंचायत सचिव आदि मौजूद थे।

**बसिया प्रखंड में बिजली बिल जमा शिविर का आयोजन 30 अगस्त तक**

**बसिया (आजाद सिपाही)।** विद्युत आपूर्ति अवर प्रमंडल कामडारा के द्वारा बसिया प्रखंड में बिजली बिल जमा करने हेतु शिविर का आयोजन किया गया है। जिसके तहत 22 अगस्त को लौंगा, 23 अगस्त को बन्धिवारी, 24 अगस्त को नारकेला, 25 अगस्त को कलिंगा, 26 अगस्त को बसिया, 28 अगस्त को कुरकुरा, 29 अगस्त को कोनबीर एवं 30 अगस्त को कुम्हारी में शिविर का आयोजन किया गया है। शिविर 10 बजे से 2 बजे तक रहेगा। उक्त जानकारी कर्मीय अभियंता कंचन टुट्टु ने दी।

**पालकोट में दुर्घटना में दो युवक घायल, स्वास्थ्य केंद्र में चिकित्सक नहीं रहने से ग्रामीणों ने जतायी नाराजगी**



**पालकोट (आजाद सिपाही)।** सोमावर को साप्ताहिक हाट होने के कारण भीड़भाड़ थी। इसी बीच बस स्टैंड के समीप सड़क दुर्घटना में दो युवक गम्भीर रूप से घायल हो गए। दोनों युवक को पालकोट थाना प्रभारी अनिल लिंडा पालकोट स्वास्थ्य केंद्र लेकर पहुंचे, लेकिन स्वास्थ्य केंद्र में चिकित्सक नवरत थे। किसी तरह घायलों को एम्बुलेंस में गुमला भेजा गया। एम्बुलेंस में मात्र एक पैसेंट की जगह थी लेकिन किसी तरह दोनों घायलों को भेजा गया। दोनों युवक अपने गांव से पेट्रोल भरने पेट्रोल पंप जा रहे थे और सामने से आ रहे हाईवा ट्रक की चपेट में आ गये। बंगरु मुखिया पूनम एक्का ने दोनों युवकों की पहचान कर बतलाया कि दिलीप उरांव बंगरु पतरा टोली व सूरज उरांव रक्त पानी का रहने वाला हैं। आवे दिन तीन बजे के बाद स्वास्थ्य केंद्र में चिकित्सक नहीं रहते हैं। नतीजन आज भी नहीं थे। इसके कारण काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। ग्रामीण काफी नाराज दिखे ग्रामीणों ने केंद्र में चिकित्सक नहीं होने पर सवाल उठाया। स्वास्थ्य केंद्र की अब्यस्था से पालकोट के लोग काफी परेशान हैं। पालकोट स्वास्थ्य केंद्र में ऐसे तो डाक्टर के पद सात हैं लेकिन कार्यरत मात्र तीन हैं। शाम होते ही सभी गांवघ हो जाते हैं। रात्रि में सिर्फ एनएम के भरौसे स्वास्थ्य केंद्र संचालित रहता है। चिकित्सक व स्वास्थ्य केंद्र की अब्यस्था पर कई बार ग्रामीणों ने विरोध भी किया लेकिन कोई फायदा नहीं हुआ।



# ग्रामीण कार्य विभाग से 11 नयी सड़कें और 19 सड़कों की मरम्मत की स्वीकृति मिली क्षेत्र का सर्वांगीण विकास ही एक मात्र लक्ष्य: कमलेश सिंह

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
**हुसैनाबाद।** इसी माह पीएमजीएसवाई से हुसैनाबाद विधानसभा क्षेत्र की 30 ग्रामीण सड़कों की विशेष मरम्मत व निर्माण की स्वीकृति के बाद निविदा की प्रक्रिया शुरू कर दी गई है। हुसैनाबाद हरिहरगंज विधायक कमलेश कुमार सिंह की अनुसंधान पर झारखंड सरकार के ग्रामीण कार्य विभाग से 11 नई सड़कों की निर्माण के साथ 19 सड़कों की विशेष मरम्मत कार्य की स्वीकृति



मिल गई है। जल्द ही निविदा निकल जायेगी। इस संबंध में विधायक कमलेश सिंह ने पत्रकारों

को ग्रामीण कार्य विभाग की स्वीकृति पत्र दिखाते हुए कहा कि हुसैनाबाद-हरिहरगंज विधानसभा क्षेत्र का एक भी गांव सड़क विहीन नहीं रहेगा। उन्होंने कहा कि 2022 में 22 ग्रामीण सड़कों का निर्माण शुरू किया गया है। कुछ का काम पूरा हो गया है, कुछ का काम प्रगति पर है। 2023 में पीएमजीएसवाई से 30 सड़कों को स्वीकृति मिलने के बाद मुख्यमंत्री ग्राम सड़क योजना अंतर्गत ग्रामीण कार्य विभाग से 30 सड़कों के

निर्माण की स्वीकृति मिली है। विधायक ने बताया कि स्वीकृत सड़कें बिना भेद भाव के सभी तबके को ध्यान में रख कर की गई है। स्वीकृत सड़कों में नारायणपुर नहर से शिवपुर तक पथ निर्माण कार्य, मंगलडीह कोना पर से महादेव शर्मा के घर तक पथ निर्माण कार्य, पंचायत पोलडीह ग्राम बहेरा भोला मोड़ से कुंदन मोड़ तक, नदीपर यादव टोला से महदुंड रोड तक पथ का सुदृढ़ीकरण कार्य, बाजारी बुधुआ

हडही नदी से बुधवा हरिजन टोला तक पथ का सुदृढ़ीकरण कार्य, जपला पथरा रोड गांवखाप मोड़ से गांवखाप तक पथ का सुदृढ़ीकरण कार्य, जपला पथरा रोड से लंगकोट तक पथ का सुदृढ़ीकरण कार्य, जपला चौबे आंगनबाड़ी से कुकही सिमरसोत पीडब्ल्यूडी रोड तक पथ का सुदृढ़ीकरण कार्य, एल 098 - एल 042 सामुडीह पथरा रोड निमहत मोड़ से इटवा आदि के साथ ही कई अन्य पथ का सुदृढ़ीकरण कार्य शामिल है।

## हमारा शहर गांव की ओर बढ़ रहा: अरुणा शंकर

**आजाद सिपाही संवाददाता**

**मेदिनीनगर।** नगर निगम की प्रथम महापौर अरुणा शंकर ने पड़वा मोड़ में बने मस्कुलर जिम एंड फिटनेस सेंटर का सोमवार को उद्घाटन किया। कहा कि अब हमारा शहर गांव की ओर बढ़ रहा है। प्रथम महापौर ने कहा कि मेदिनीनगर से सटे पड़वा मोड़ में शुभारंभ हुए जिम किसी भी मायने में शहर के जिम से कम नहीं है। यह जिम बहुत ही हाइजीनिक तरीके से बनाया गया है, जहां शहर और गांव के बच्चे जिम कर सकते हैं। प्रथम महापौर ने कहा कि जिम आने वाले समय में जैसे-जैसे लोग अपने शरीर के प्रति जागरूक हो रहे वैसे-वैसे जिम का कल्चर बढ़ेगा। शहर में तो लड़कियां भी



मस्कुलर जिम एंड फिटनेस सेंटर का उद्घाटन करती अरुणा शंकर व अन्य।

जिम के प्रति जागरूक हुई है और नित्य जिम जा रही है। प्रथम महापौर ने इस जिम के संस्थापक अभिषेक गुप्ता को बधाई दी। इस अवसर पर प्रभात भैया, मनोज

विश्वकर्मा जिला अध्यक्ष विश्वकर्मा समाज, दिलीप मेहता, बेबी विश्वकर्मा, मनदीप मेहता, नीरज पाल, संजय मेहता के साथ ही काफी संख्या में लोग थे।

## आगे आयेँ युवा उद्यमी: आनंद शंकर

**आजाद सिपाही संवाददाता**

**मेदिनीनगर।** पलामू चेंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज के अध्यक्ष आनंद शंकर ने सोमवार को संवाददाता सम्मेलन कर बताया कि इस माह के अंत में एंटरप्रेन्योरशिप डेवलपमेंट कॉन्फ्लेक्स का आयोजन किया जा रहा है। इस कार्यशाला के अंतर्गत महिला एवं पुरुष उद्यमियों के लिए कार्यशाला का आयोजन किया जाएगा। इस कार्यशाला में एमएसएमई के निदेशक के अलावा लीड बैंक के पदाधिकारी



भाग लेंगे और नए उद्यमियों और स्टार्टअप को बढ़ावा देने के लिए अपनी सेवाएं मुहैया कराएंगे।

सभी सम्मानित सदस्यों से विशेषकर महिला उद्यमियों से अनुरोध है कि अपना आधार, पैन कार्ड, बैंक अकाउंट और प्रोजेक्ट रिपोर्ट के अलावा उद्यम सर्टिफिकेट तैयार करा लें, ताकि उक्त कार्यशाला में 50 हजार से लेकर 50 लाख रुपये तक का ऋण शुलभता से प्राप्त हो सके। विशेष जानकारी के लिए मोबाइल नंबर 9430188122 पर सचिव इंद्रजीत सिंह डिम्ल से जानकारी ले सकते हैं। यह आपकी सूचनार्थ और अग्रिम तैयारी हेतु प्रेषित है।

## आश्रितों को कम से कम समय में लाभ दिलाना सुनिश्चित करें: डीसी



**आजाद सिपाही संवाददाता**

**मेदिनीनगर।** पलामू डीसी शशि रंजन ने सोमवार को अनुकंपा समिति की बैठक की। डीसी कार्यालय कक्ष में आयोजित बैठक में सामान्य अनुकंपा अंतर्गत कुल 19 मामलों की समीक्षा की गयी जिनमें 08 आवेदकों को सेवा में बहाली के लिए अनुशंसा करने का निर्णय लिया गया। डीसी और अनुकंपा समिति के सदस्य ने सभी आवेदकों की शैक्षणिक योग्यता और एनओसी समेत अन्य जरूरी दस्तावेजों की जानकारी प्राप्त कर नियुक्ति के लिये आवश्यक व उचित

कार्रवाई करने का दिशा-निर्देश दिया। डीसी ने बैठक में मौजूद सभी पदाधिकारी को आश्रितों के प्रति गंभीरता बरतने व नियुक्ति के लिए सभी प्रक्रियाओं को ससमय पूर्ण करने पर बल दिया। उन्होंने कहा कि आश्रितों के नियुक्ति में कम से कम समय लगे थे सुनिश्चित किया जाना चाहिये। इस मौके पर एस्प्री रिष्मा रमेशान, अपर समाहर्ता सुरजीत कुमार सिंह, स्थापना उप समाहर्ता निशा तिकी, जिला कल्याण पदाधिकारी सेवाम साहू, समेत विभिन्न विभागों के पदाधिकारी व कर्मी उपस्थित थे।

## तैयारी कर रहे अभ्यर्थियों के लिए नेहा-प्रिया प्रेरणास्रोत: शशि कुमार

**एसएससी कंस्टेबल परीक्षा में सफल अभ्यर्थियों को नगर अध्यक्ष ने किया सम्मानित**

**आजाद सिपाही संवाददाता**

**हुसैनाबाद।** एसएससी जीडी कंस्टेबल परीक्षा में सफलता अर्जित करने वाली हुसैनाबाद शहर के दो सगी बहनों को निवर्तमान नगर अध्यक्ष ने शहर के रुद्रा होटल परिसर में समारोह आयोजित कर सम्मानित किया। इस दौरान समाजसेवी एजाज हुसैन उर्फ छेदी खान, निवर्तमान नगर अध्यक्ष शशि कुमार, उपाध्यक्ष गयासुद्दीन सिद्दीकी, नगर अध्यक्ष की पत्नी प्रियंका देवी, भाजपा नगर मंडल अध्यक्ष अजय गुप्ता आदि ने अभ्यर्थियों और उनके माता-पिता को मिठाई खिलाकर और अंगवस्त्र देकर कर सम्मानित किया। इस अवसर पर निवर्तमान नगर अध्यक्ष ने कहा कि शहरी क्षेत्र से दो छात्राओं का चयन



एसएससी जीडी परीक्षा में होना पूरे क्षेत्र के लिए गौरव की बात है। उन्होंने कहा कि इस क्षेत्र के युवा अभ्यर्थियों के लिए प्रिया राज और नेहा राज प्रेरणास्रोत है। उन्होंने कहा कि मेहनत कभी बेकार नहीं जाती। यही कारण है कि मध्यम वर्गीय परिवार से रहने के बावजूद दोनों ने सफलता प्राप्त कर हुसैनाबाद क्षेत्र का नाम रोशन किया है। वहीं, छेदी खान ने कहा कि कहा कि प्रिया और नेहा

अपने कठिन परिश्रम से मुकाम हासिल कर क्षेत्र के लिए मिसाल बने हैं। इस अवसर उपाध्यक्ष गयासुद्दीन सिद्दीकी, सूर्यनाथ पासवान, उमरावती देवी, मोहिउद्दीन अंसारी, जाकिर अली उर्फ राज अली, युवा समाजसेवी मिंदू सिंह, राजकुमार राज, शक्ति पासवान, दिनेश पासवान, संजीत कुमार, अनूप सिंह, उदय पासवान, इजहार अंसारी, असगर उर्फ मिथुन आदि मौजूद थे।

## खाप कटैया में महिला की संदिग्ध पस्थिति में मौत, रसोई घर में फंदे पर लटका मिला शव

**आजाद सिपाही संवाददाता**

**हरिहरगंज/पलामू।** थाना क्षेत्र के खाप कटैया गांव निवासी टिकू साव की पत्नी छाया देवी (24) की संदिग्ध परिस्थिति में मौत होने का मामला प्रकाश में आया है। सोमवार की सुबह फांसी पर लटकता शव रसोई घर से बरामद हुआ। उधर, घटना के बाद से ससुराल पक्ष के लोग फरार हैं।

पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए हुसैनाबाद अनुमंडलीय अस्पताल भेज दिया है। उधर, मायका पक्ष के लोगों ने मृतका के पति समेत अन्य लोगों पर हत्या का आरोप लगाया है। बताया जा रहा कि छाया देवी के साथ उसका पति अक्सर मारपीट करता था। मौत की सूचना मिलने पर छाया के मायका वाले बिहार के औरंगाबाद

जिले के रिसिअप गांव से दादा मुंशी साव एवं पिता शंकर साव मौके पर पहुंचे। पुलिस ने उनके सामने महिला के शव को कब्जे में लिया। सूचना मिलने के बाद मौके पर पहुंचे हरिहरगंज के पुनि सह थाना प्रभारी सुदामा कुमार दास ने बताया कि पोस्टमार्टम रिपोर्ट के बाद पता चलेगा कि हत्या है आत्म हत्या।

## अवैध बालू खनन व भंडारण की जांच के लिए पांडू पहुंचे डीएमओ, जब्त किया 2500 सीएफटी बालू

**आजाद सिपाही संवाददाता**

**मेदिनीनगर।** अवैध बालू खनन एवं भंडारण की जांच करने जिला खनन पदाधिकारी आनंद कुमार सोमवार को पांडू थाना पहुंचे। जहां से उन्होंने पुलिस अवर निरीक्षक बालदेव सिंह एवं सशस्त्र पुलिस बल के साथ थाना क्षेत्र के ग्राम वृद्धखोरा में छापामारी कर 2500 सीएफटी अवैध भंडारण बालू जब्त किया। अवैध बालू खनन, भंडारण एवं परिवहन करने में



संलिप्त अज्ञात व्यक्तियों के खिलाफ पाण्डू थाना में प्राथमिकी दर्ज करवायी और भंडारित बालू को जिम्मेनामा सीपा।

**ऐसे हुई कार्रवाई**

19 अगस्त को अंचल निरीक्षक एवं राजस्व उप निरीक्षक द्वारा पाण्डू

थाना क्षेत्र के वृद्धखोरा ग्राम का निरीक्षण किया गया था, जहां अवैध बालू भंडारण पाया गया था। इसकी सूचना अंचलपदाधिकारी द्वारा जिला खनन पदाधिकारी आनंद कुमार को दी गयी, जिस पर त्वरित कार्रवाई करते हुए डीएमओ आनंद कुमार ने पाण्डू पहुंच कर छापामारी कर भंडारित बालू पाया। जांच जेम्स पोर्टल पर की तो पाया कि भंडारित बालू स्थल पर किसी प्रकार की बालू भंडारण का लाइसेंस प्राप्त नहीं है।

## अवैध बालू खनन एवं भंडारण बर्दाश्त नहीं

जिला खनन पदाधिकारी आनंद कुमार ने कहा है कि अवैध बालू खनन, भंडारण एवं परिवहन बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। इस कार्य में जो संलिप्त पाए जायेंगे उन पर कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने बताया है कि 10 जून से 15 अक्टूबर तक नदी से बालू के खनन पर पूरी तरह से रोक है।

## स्पोर्ट्स

एशिया कप के लिए बीसीसीआइ ने सोमवार को भारतीय टीम का ऐलान कर दिया। टीम की कप्तानी रोहित शर्मा के पास ही रहेगी, जबकि हार्दिक पांड्या उप कप्तान होंगे। वहीं, स्पिनर युजवेंद्र चहल को टीम में जगह नहीं मिली है।



## राहुल-बुमराह और श्रेयस की वापसी, तिलक टीम में, सैमसन रिजर्व प्लेयर, यजुवेंद्र को जगह नहीं

## एशिया कप के लिए टीम इंडिया का एलान, रोहित को कप्तानी

**एजेंसी**

**नई दिल्ली।** एशिया कप के लिए बीसीसीआइ ने सोमवार को टीम इंडिया का ऐलान कर दिया। टीम की कप्तानी रोहित शर्मा के पास ही है, हार्दिक पंड्या उपकप्तान होंगे। विकेटकीपर केएल राहुल, बैटर श्रेयस अच्यर, तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह और प्रसिद्ध कृष्णा की वापसी हुई है। वहीं स्पिनर युजवेंद्र चहल को टीम में जगह नहीं मिली है। सबसे चर्चित नंबर-4 की पोजिशन पर श्रेयस के साथ बैटर सूर्यकुमार यादव और 20 साल के तिलक वर्मा का भी सिलेक्शन हुआ है। वहीं संजू सैमसन रिजर्व प्लेयर के रूप में टीम के साथ ट्रेवल करेंगे। एशिया कप के लिए 17 सदस्यीय स्कॉड जारी किया गया है। बीसीसीआइ ने



नई दिल्ली में सोमवार की दोपहर 1.30 बजे बैठक करने के बाद संवाददाता सम्मेलन में टीम की जानकारी दी। इस दौरान कप्तान रोहित शर्मा और चीफ सिलेक्टर अजित अगरकर भी मौजूद रहे।

## विकेटकीपर राहुल के साथ ईशान शामिल, सैमसन रिजर्व प्लेयर

ईशान किशन बतौर विकेटकीपर टीम में चुने गए हैं। टॉप ऑर्डर में रोहित शर्मा के साथ शुभमन गिल रहेंगे। संजू सैमसन बैकअप विकेटकीपर के रूप में श्रीलंका जाएंगे। राहुल ने भारत के लिए आखिरी वनडे इसी साल 22 मार्च को खेला था। वह इसके बाद आइपीएल खेलने उतरे, लेकिन मई में फ्रीलिंग के दौरान घायल हो गए। इसके बाद उन्होंने सर्जरी कराई और अब वह पूरी तरह फिट होकर इंटरनेशनल क्रिकेट खेलने को तैयार हैं।

## एशिया कप टीम के चार खिलाड़ी इस वक्त आयरलैंड में

बुमराह इस वक्त आयरलैंड के खिलाफ टी-20 सीरीज में टीम इंडिया की कप्तानी कर रहे हैं। रविवार तक भारत ने 3 टी-20 की सीरीज में 2-0 की बढ़त बना ली है। तीसरा मुक़ाबला 23 अगस्त को खेला जाएगा। बुमराह, तिलक, सैमसन और प्रसिद्ध आयरलैंड से भारत लौट जाएंगे। तीनों खिलाड़ी 25 अगस्त को बेंगलुरु में एशिया कप में शामिल टीम इंडिया के बाकी खिलाड़ियों के साथ जुड़ेंगे। एशिया कप के लिए टीम इंडिया का ट्रेनिंग कैंप 23 से शुरू होगा। इसमें हेड कोच राहुल द्रविड़ के साथ टीम के सभी खिलाड़ी मौजूद रहेंगे।

जाना है। भारत का पहला मैच पाकिस्तान से दो सितंबर को होगा। इस टूर्नामेंट में भारत को पाकिस्तान और नेपाल के साथ ग्रुप ए में रखा गया है। वहीं, श्रीलंका, बांग्लादेश और अफगानिस्तान को ग्रुप बी में रखा गया है।

## शमी डब्ल्यूटीसी के बाद पहली बार खेलेंगे

तेज गेंदबाजी अटैक को जसप्रीत बुमराह लीड करेंगे। उनके साथ मोहम्मद शमी, प्रसिद्ध कृष्णा और मोहम्मद सिराज भी रहेंगे। शमी ने इसी साल जून में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ वर्ल्ड टेस्ट चैम्पियनशिप फाइनल के बाद से कोई इंटरनेशनल मैच

नहीं खेला। वहीं सिराज वेस्टइंडीज में टेस्ट सीरीज के बाद भारत लौट आए थे। प्रसिद्ध कृष्णा को भी चुना गया है। वह इस वक्त आयरलैंड में हैं।

## रोहित ही कप्तान, कोहली-जडेजा भी साथ रहेंगे

रोहित शर्मा, विराट कोहली और रवींद्र जडेजा जैसे सीनियर खिलाड़ियों को वेस्टइंडीज और आयरलैंड के खिलाफ टी-20 सीरीज से आराम दिया गया है। सभी को एशिया कप की टीम में चुना गया है। रोहित शर्मा ही टीम की कप्तानी करेंगे, जबकि वेस्टइंडीज में आखिरी 2 वनडे के लिए कप्तान संभालने हार्दिक पंड्या टीम के उप कप्तान रहेंगे।

## लंदन में कबड्डी मैच के दौरान चर्ली गोलियां, तीन घायल

**एजेंसी**

**लंदन।** इंग्लैंड के ईस्ट मिडलैंड्स क्षेत्र में ब्रिटिश पंजाबी समुदाय से जुड़े एक कबड्डी टूर्नामेंट में बड़े पैमाने पर अव्यवस्था फैलने और भगदड़ मचने के बाद तीन लोग घायल हो गए। उनमें से एक की हालत गंभीर है। डबीशायर पुलिस ने कहा कि डर्बी के अल्वास्टन में एल्वास्टन लेन के इलाके में बड़ी संख्या में पुलिस को मौजूदगी रहेगी, जहां रविवार को झड़प हुई। कबड्डी टूर्नामेंट की कई तस्वीरें और वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रही हैं। इनमें देखा जा सकता है कि बड़ी संख्या में लोग झड़प-उधर भाग रहे हैं और भीड़ में भगदड़ मची हुई है। वीडियो में गोलियां चलाने की आवाज सुनी जा सकती है। कुल लोग तलाश भागते हुए भी दिख रहे हैं। माना जा रहा है कि वह घटना दो प्रतिद्वंद्वी गिरोहों के बीच झड़प का

नतीजा थी। डबीशायर पुलिस ने कहा कि हमें रविवार को शाम चार बजे के करीब सूचना दी गई कि एल्वास्टन लेन, अल्वास्टन में बड़े पैमाने पर भगदड़ मच गई है और हालात काबू में करने के लिए पुलिस की जरूरत है। पुलिस की तर्फ से कहा गया कि तीन लोग घायल हो गए हैं, जिनमें से एक गंभीर रूप से घायल है। उन सभी को अस्पताल ले जाया गया है। इलाके में बड़ी संख्या में पुलिस मौजूद है और अधिकारियों के कुछ समय तक घटनास्थल पर रहने की उम्मीद है। पुलिस ने इस घटना के गवाहों को भी सूचना देने के लिए कहा है। डर्बी वर्ल्ड के अनुसार रविवार को आयोजित कार्यक्रम में यूके भर से विशेषज्ञ खिलाड़ियों को इंग्लैंड के कबड्डी फेडरेशन के टूर्नामेंट के लिए एक साथ लाया गया, जो कई फिक्स्चर से बना था।



**आरोप : 55 सूत्री मांगों को लेकर मासस ने नगर निगम के समक्ष किया शक्ति प्रदर्शन**

## शहर का कचरा कभी लोयाबाद तो कभी झरिया में डंप करना चाह रहा निगम : आनंद

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। मार्क्सवादी युवा मोर्चा की जिला कमेटी ने 55 सूत्री मांगों को लेकर सोमवार को लुबी सर्कुलर रोड स्थित नगर निगम कार्यालय के समक्ष जोरदार पर्शन किया। इससे पूर्व सैकड़ों कार्यकर्ताओं ने गोल्फ ग्राउंड से जुलूस निकाला गया। जुलूस पार्क मार्केट, रणधीर वर्मा चौक, एसएसएलएनटी कॉलेज होते हुए निगम कार्यालय पहुंचा। कार्यक्रम की अध्यक्षता मायुमो जिला अध्यक्ष पवन महतो, जबकि संचालन जिला सचिव राणा चंद्रज ने किया। प्रदर्शन में विशेष



धनबाद नगर निगम के समक्ष प्रदर्शन करते मार्क्सवादी युवा मोर्चा के नेता-कार्यकर्ता।

रूप से मासस के पूर्व केन्द्रीय अध्यक्ष सह पूर्व विधायक आनंद महतो और केन्द्रीय कार्यकारी अध्यक्ष जगदीश रवानी शामिल हुए। अपने संबोधन में आनंद महतो ने कहा कि नगर निगम में

भ्रष्टाचार चरम पर है। नगर आयुक्त के पास कोई दृष्टिकोण नहीं है। निगम धनबाद का कचड़ा कभी ग्रामीण क्षेत्र तो कभी लोयाबाद, तो कभी झरिया में डंप करना चाह रहा है। निगम क्षेत्र में मुख्यमार्ग की नियमित सफाई, पानी छिड़काव नहीं होने से पूरा कोयलांचल प्रदूषण की चपेट में है। स्ट्रीट लाइटों की स्थिति ठीक नहीं है। मासस के केन्द्रीय सचिव बबलू महतो ने कहा कि निगम क्षेत्र के अधिकांश वाडों में सड़क को काटकर पाइपलाइन बिछाया गया पर सड़कों पर गड़ों से निकले आए हैं। कचरा सड़क पर ही छोड़ दिया

गया है। योजनाएं सिर्फ कागजों पर बन रही हैं। जन्म-मृत्यु प्रमाण पत्र बनाने में लोगों को काफी परेशानी हो रही है। बीसोसीएल निगम क्षेत्र में मनमानी कर रहा है। रैयतों का हक अधिकार छीना जा रहा है। इस मौके पर जीप सव्दय बालू बाउरी, दिल मुहम्मद, सुबुर गोरगई, एएम पाल, शेख रहीम, संदीप कौशल, राजू महतो, हेमलता देवी, बिजली देवी, पार्वती चक्रवर्ती, सुरजीत चंद्रा, अशोक यादव, प्रिंस सिंह, याकूब अंसारी, निरंजन महतो, देवीलाल महतो, सुखलाल महतो और सुभाष महतो आदि मौजूद थे।

## सावन की सातवीं सोमवारी और नागपंचमी पर मंदिरों में उमड़ी श्रद्धालुओं की भारी भीड़

आजाद सिपाही संवाददाता

फुसरो/बेरमो। भगवान भोले शंकर का पवित्र श्रावण महीने की सातवीं सोमवारी और नाग पंचमी के अवसर पर विभिन्न मंदिरों (शिवालय) में सोमवार की सुबह से ही श्रद्धालुओं की आपार भीड़ देखी गई। भक्तों ने भगवान भोलेनाथ को वेलपत्र अर्पण कर जलाभिषेक किया। शिव मंदिरों के पूजारी क्रमवार श्रद्धालुओं को वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ पूजा अर्चना करा रहे थे। क्षेत्र के फुसरो के मेन रोड, रानी बाग, बेरमो ब्लॉक के समीप, मकोली, शारदा कॉलोनी, सेंट्रल कॉलोनी, करगली



शिवालय में भगवान भोलेनाथ को जलाभिषेक के लिए उमड़ी श्रद्धालु।

बाजार, डोरी स्टाफ क्वार्टर, पुराना वीडियो ऑफिस, करगली गेट, सुभाष नगर, जवाहर नगर, अमलो, डोरी बस्ती के रेहवाघाट, बड़कीटांड, सोतारडीह, कदमाडीह, बालुबैकर,

## सद्भाव-एकजुटता से ही राष्ट्र, राज्य और क्षेत्र का विकास संभव : वीरेंद्र



विजय कुमार सिंह **बेरमो (आजाद सिपाही)।** ग्राम संसद सद्भाव कार्यक्रम में सोमवार को राज्य सरकार की उपलब्धियों पर चर्चा की गयी। कार्यक्रम नवीनगर प्रखंड के महुआंव पंचायत अंतर्गत तेतरहर ग्राम, अंकोरहा पंचायत अंतर्गत माडुर ग्राम और कंकर पंचायत अंतर्गत कंकर ग्राम में आयोजित हुआ। यहां जनसंवाद के आयोजन में नेताद्वय ने कहा कि जनता दल (यूनाइटेड) के सर्वमान्य व मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की बड़ी स्पष्ट सोच है। उनका मानना है कि सामाजिक सद्भाव और मिल्लत के वातावरण में ही राज्य और देश की तरक्की हो सकती है। एकजुटता और सामूहिकता से ही विकास कार्य निबांध गति से हो सकता है। इसी आलोक में 15 अगस्त से ग्राम संसद सद्भाव की बात अभियान के माध्यम से राज्य और देश में अमन चैन और भाईचारा का संदेश देकर सभी नागरिकों को जागरूक किया जा रहा है। पूर्व सांसद वीरेंद्र कुमार सिंह ने कहा कि मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की दूर दृष्टि का ही परिणाम है कि विहार राज्य विकास के मामले में 10.64 फीसदी की दर से देश में प्रथम स्थान हासिल किया है।

## राजापुर परियोजना वर्कशॉप में चोरी करने पहुंचे चोरों के दो गुटों में झड़प

आजाद सिपाही संवाददाता

धनसार। बस्ताकोला क्षेत्र के राजापुर परियोजना वर्कशॉप में रविवार की रात लोहा चोरों ने जमकर उत्पाद मचाया। वर्कशॉप के पिछले हिस्से की दीवार तोड़कर लोहा चोरों के एक ग्रुप ने लोहा स्क्रेप की गैस सिलेंडर से काटिंग शुरू कर दी। इसकी सूचना पाकर लोहा चोरों के दूसरा ग्रुप वहां पहुंच गया। पहले से लोहा काट रहे चोरों से दूसरे ग्रुप के चोरों के बीच तू-तू मैं-मैं शुरू हो गया। बात बढ़ी तो मारपीट व पथराव शुरू हो गया। परियोजना में रात्रि



इस दौरान लोहा चोरों के दोनों गुट में करीब एक घंटे तक झड़प व पथराव जारी रही। लोहा चोरी करने वाले ग्रुप ने खुद को दूसरे ग्रुप से कमजोर पाता देख फोन कर अपने अन्य साथियों को बुला लिया। जिसके बाद दूसरे ग्रुप के लोहा चोर देख लेने की धमकी देते हुए भाग गए। सोमवार की सुबह पूरे मामले की दबी जुबान बीसोसीएल कर्मी आपस में चर्चा करते दिखे। वहीं समाचार लिखे जाने तक बीसोसीएल प्रबंधन ने चोरों द्वारा तोड़े हुए सुरक्षा दिवार की मरम्मत नहीं कराई थी।

## कार्यक्रम : विभाजन एवं निबंध प्रतियोगिता का आयोजन

## मेरी माटी, मेरा देश एक प्रेरणादायक अभियान, देश और माटी से जुड़ने को करता है प्रेरित: सुशील मरांडी

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद/जामताड़ा। भारत सरकार के सूचना प्रसारण मंत्रालय अंतर्गत केन्द्रीय संचार ब्यूरो की क्षेत्रीय धनबाद इकाई की ओर से अमृत महोत्सव अंतर्गत प्रधानमंत्री के आह्वान पर मेरा माटी मेरा देश एवं हर घर तिरंगा अभियान पर मंगलवार को दो दिवसीय चित्र प्रदर्शनी का आयोजन जामताड़ा जिला के जेबीसी हाई स्कूल में किया जाना प्रस्तावित है। जिसमें स्थानीय सांसद सुनील सोरेन बतौर मुख्य अतिथि के रूप में शामिल होंगे। इस कार्यक्रम के जागरूकता के लिए सोमवार को प्री-पब्लिसिटी अभियान चलाया गया जिसमें जेबीसी उच्च विद्यालय के विद्यार्थियों के बीच रंगोली, पेंटिंग और निबंध प्रतियोगिताएं आयोजित की गईं। विद्यालय के प्राचार्य सुशील कुमार मरांडी ने कहा कि मेरी माटी मेरा देश एक प्रेरणादायक



चित्रांकन प्रतियोगिता में शामिल स्कूली बच्चे।

अभियान है जो हमें अपने देश और अपनी माटी से जुड़ने के लिए प्रेरित करता है। मैं अपने सभी विद्यार्थियों से आग्रह करूंगा कि वह आयोजित प्रतियोगिताओं में बड़ चढ़कर हिस्सा लें और विद्यालय प्रांगण में लगने वाले फोटो प्रदर्शनी को अवश्य रूप से देखें और उससे प्रेरणा लें। वहीं, केन्द्रीय संचार ब्यूरो धनबाद के क्षेत्रीय प्रचार अधिकारी ओंकार नाथ पांडेय ने प्रधानमंत्री द्वारा जुलाई में रेडियो कार्यक्रम मन की बात में मेरी माटी मेरा देश अभियान के बारे में की गई शुरुआत के बारे में विस्तार से बताया। इससे संबंधित पंच प्रण के बारे में भी जानकारी दी और सभी विद्यार्थियों को इस अवसर पर अपने देश की वांछना करने को नमन और शहीदों का वंदन करने का सुझाव दिया। इस दिन आयोजित प्रतियोगिताओं के आयोजन एवं समन्वय में सहायक क्षेत्रीय प्रचार अधिकारी राजकिशोर पासवान के साथ विद्यालय के शिक्षकों मंगोज कुमार सिंह, दिवाकर मंडल, विककी चौधरी, अशोक कुमार, श्रीमति फुलमनी समद, श्रीमति अनिता डोग ने अहम भूमिका निभाई।

## सांसदों-18/आरोप-01-104/2021 झारखण्ड सरकार स्वास्थ्य चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग

क्र.सं.	अभियुक्त का नाम एवं पता	अभियुक्त का पता	वाहन का प्रकार	जप्त वाहन का निबंधन संख्या	जप्त वन पदार्थ	जप्त तिथि	जप्त पदाधिकारी
1	जाहिर हुसैन, पता - स्कू मिर्जा जमाल, साकिन - शिवपुर, धाना - सातगाँव, जिला - कोडरमा।	37/18	टाटा 207 पिकअप वैन	BR-02M-1250	जलाब	15.06.18	श्री बाबुलाल कुमार, प्रभारी जलाब
2	मनोज कुमार साहू, पता - अजुन साहू, साकिन+ धाना - नवलपारा, जिला - कोडरमा एवं अन्य 01	52/18	पुराना 407 ट्रक	BR-13G-4656	दीबच	15.09.18	श्री सुरेश कुमार चौधरी, जलाब
3	रवि हेमचंद्र, पता - स्कू लखन हेमचंद्र, साकिन - खिरीका, धाना - सातगाँव, जिला - कोडरमा एवं अन्य 04	60/18	(1) मोटरसाइकिल बजाज सीटी 100 (2) मोटरसाइकिल हीरो आई रूम	(1) बिना नंबर का (2) JH-11N-4838	जलाब	26.10.18	श्री बाबुलाल कुमार, प्रभारी जलाब
4	मन्वजू सिंह, पता - मन्वदेव सिंह, साकिन - तेरियाडीह, धाना - दोमगाँव, जिला - कोडरमा एवं अन्य 02	03/19	महिन्दा जीप स्मार्ट	BR-47P-2391	दीबच	28.01.19	श्री सुरेश कुमार चौधरी, जलाब
5	कुमार यादव, पता - स्कू जयन यादव, साकिन+धाना - दाब, जिला - कोडरमा एवं अन्य 03	02/19	टाटा 407 मिनी ट्रक	BR-17G5175	दीबच	28.01.19	श्री सुरेश कुमार चौधरी, जलाब
6	विरेंद्र कुमार मेहता, उर्फ शंभू मेहता, साकिन - मोतीमहुआ, धाना - दोमगाँव, जिला - कोडरमा।	01/19	दस घक्का ट्रक	JH-02E-9731	दीबच	23.01.19	श्री सुरेश कुमार चौधरी, जलाब
7	मुकेश कुमार साहू, पता - प्रकाश साहू, साकिन - सपडी, धाना - दोमगाँव, जिला - कोडरमा अन्य 01	20/19	709 मिनी ट्रक	BR-23G-8305	दीबच	23.01.19	श्री मोहन सिंह, जलाब
8	चंदन कुमार साहू, पता - महेंद्र साहू, साकिन - सर्वेदास, धाना - राजौली, जिला - नवादा (विहार) एवं अन्य 02	21/19	टाटा 708 मिनी ट्रक	OR-02BF-8988	दीबच	23.10.19	श्री मोहन सिंह, जलाब
9	बाबुलाल यादव, पता - भातु महतो, साकिन - कुपियाली, धाना - धनबाद, जिला - कोडरमा।	40/20	जेओसीबी मशीन	बिना नंबर का	-	01.09.20	श्री विवेकानंद प्रसाद, वन क्षेत्र पदाधिकारी
10	सुरेश मेहता, पता - प्रदीप मेहता, साकिन - तेरियाडीह, धाना - दोमगाँव, जिला - कोडरमा।	45/20	709 ट्रक	बिना नंबर का	दीबच	10.10.20	श्री रामेश्वर साहू, जलाब
11	मुन्ना अंसारी, पता - नामलू, साकिन - नारायण, धाना - राजौली, जिला - नवादा (विहार)।	46/20	टेम्पू (ऑटो)	बिना नंबर का	दीबच	10.10.20	श्री रामेश्वर साहू, जलाब
12	गोबिंद यादव, पता - मुगी यादव, साकिन - पुरियाबाबू, धाना - दोमगाँव, जिला - कोडरमा।	47/20	बैलगाड़ी	-	लकड़ी	09.10.20	श्री रामेश्वर साहू, जलाब
13	बाबुलाल मेहता, पता - टोटो मेहता, साकिन - मसौडीह, धाना - दोमगाँव, जिला - कोडरमा।	48/20	महिन्दा ट्रैक्टर, ट्राली सैडिल	47SDI, Eng. No.-RJNE00441, Chassis No.-RJNE00441	लकड़ी	12.10.20	श्री रामेश्वर साहू, जलाब
14	सुरेश मेहता, पता - हेमन मेहता, साकिन - मसौडीह, धाना - दोमगाँव, जिला - कोडरमा।	49/20	टेम्पू (ऑटो)	बिना नंबर का	दीबच	11.10.20	श्री रामेश्वर साहू, जलाब
15	मुकेश साहू, पता - प्रकाश साहू, साकिन - सपडी, धाना - दोमगाँव, जिला - कोडरमा एवं अन्य - 01	51/20	(1) 407 ट्रक, (2) 407 ट्रक, (3) अपाही, (4) स्पेलेडर बाइक	(1) निबंधन नं० JH-02M-0957, धारिता नं० UD40Q2601407, इंजन नं० SF386Q2D01520 (2) बिना नं० का, धारिता नं० UKY602912, इंजन नं० XV003260GBR7128FC111 (3) बिना नं० का, धारिता नं० MD634KE41B2A513, इंजन नं० 0E4AB2218491 (4) बिना नं० का, धारिता नं० MBLHA108FFHE16843, इंजन नं० HA10ERFHE265801	दोनों ट्रक पर दीबच	31.10.20	श्री रामेश्वर साहू, वन क्षेत्र पदाधिकारी
16	सुरेंद्र मेहता, पता - काली मेहता, साकिन - बेहवाडीह, धाना - दोमगाँव जिला - कोडरमा।	06/20	हीरोहोबा सीबीबी क्लिक्क मोटर साइकिल	JH-12B-3930	लकड़ी	22.01.20	श्री रामेश्वर साहू, जलाब
17	विरेंद्र मेहता, उर्फ शंभू मेहता, साकिन - मोतीमहुआ, धाना - दोमगाँव जिला - कोडरमा।	10/20	दस घक्का ट्रक	JH-12B-0692	दीबच	29.02.20	श्री रामेश्वर साहू, जलाब
18	चंदन मेहता, पता - गोपी मेहता, साकिन - कालीमंडा, दोमगाँव, धाना - कोडरमा।	11/20	कमेश्वर डील मशीन युक्त महिन्दा ट्रैक्टर 475 टक	इंजन नं०-006505439C1, DN011, SF07	-	21.02.20	श्री रामेश्वर साहू, जलाब
19	मन्वजू मेहता, पता - लखन मेहता, साकिन - सिधौन पीपली, दोमगाँव, धाना - दोमगाँव जिला - कोडरमा।	13/20	सर्कट रंग का टाटा 407 मिनी ट्रक	बिना नं० का	दीबच	07.03.20	श्री रामेश्वर साहू, जलाब
20	सुबोध कुमार, पता - लाली महतो, साकिन - टेररी, धाना - सातगाँव, जिला - कोडरमा एवं अन्य - 01	14/20	बैलगाड़ी	-	लकड़ी	12.03.20	श्री सुरेश कुमार चौधरी, वन क्षेत्र पदाधिकारी
21	परेश यादव, पता - महकू यादव, साकिन - रामडीह, धाना - दोमगाँव, जिला - कोडरमा एवं अन्य - 01	15/20	दो वाहन हीरो स्पेलेन्डर परस मोटरसाइकिल	(1) निबंधन नं० - JH12K-8713 (2) JH-12F-2061	-	05.04.20	श्री रामेश्वर साहू, जलाब
22	विजयलाल मेहता, पता - रामजीत मेहता, उर्फ रानी मेहता, साकिन - रूपनीडीह, (सीयावर) धाना - दोमगाँव, जिला - कोडरमा एवं अन्य - 01	16/20	दो पुराना साइकिल	-	-	06.04.20	श्री रामेश्वर साहू, जलाब
23	वित्तेन्द्र मेहता, पता - धनश्याम मेहता, साकिन - धनबाद, धाना - दोमगाँव, जिला - कोडरमा।	17/20	पुराना हीरो साइंड मोटरसाइकिल	JH-12J-2599	लकड़ी	07.04.20	श्री रामेश्वर साहू, जलाब
24	फिरोज अंसारी, पता - रजक अंसारी, ग्राम - डोडाकोला, धाना - दोमगाँव जिला - कोडरमा।	18/20	709 ट्रक	बिना नं० का	दीबच	04.05.20	श्री रामेश्वर साहू, वन क्षेत्र पदाधिकारी
25	पंकज राय, पता - सहदेव राय, साकिन - देवीपुर, धाना - नवलपारा, जिला - कोडरमा एवं अन्य - 03	20/20	03 (तीन) पुराना साइकिल	-	-	20.05.20	श्री मोहन सिंह, जलाब
26	सुरेंद्र सिंह, पता - जयवरम पंडित, साकिन - तेरियाडीह, धाना - दोमगाँव, जिला - कोडरमा।	21/20	काला रंग का टेम्पू	बिना नं० का	दीबच	29.05.20	श्री रामेश्वर साहू, जलाब
27	दयानन्द मेहता, पता - स्कू जीवलाल मेहता, साकिन - नावाडीह, धाना - दोमगाँव, जिला - कोडरमा एवं अन्य - 04	43/20	मोरेतो पिकअप वैन	WB-73D-0007	लकड़ी	23.09.20	श्री मोहन सिंह, जलाब

## कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, पथ निर्माण विभाग, पथ प्रमंडल, राँची (ग्रामीण)। अतिअल्पकालीन ई-प्रोक्चोरमेंट सूचना नेशनल कम्प्यूटरी विडिंग

ई-टेंडर रेफरेंस नं०-पाणिओ/राँची (ग्रामीण)-652 / 2023-24 दिनांक :- 19.08.2023

1.	कार्य का नाम	बंता-साहे-सुंदू पथ के कि०मी० 19वें में गार्डवाल निर्माण कार्य।
2.	अनुमानित प्राकृतिक राशि (रु० लाख में)	80.00 (अस्सी लाख) रुपये मात्र।
3.	अनुमानित राशि (रु० लाख में)	1.80 (एक लाख साठ हजार) रुपये मात्र।
4.	कार्य पूर्ण करने की अवधि	(2) महीने
5.	वेबसाइट पर निविदा प्रकाशन की तिथि	25.08.2023 10.30 बजे पूर्वाह्न
6.	निविदा प्राप्ति की अंतिम तिथि / समय	01.09.2023 12.00 बजे दोपहर तक
7.	निविदा प्रकाशित करने वाले कार्यालय का नाम एवं पता	कार्यपालक अभियंता पथ निर्माण विभाग, पथ प्रमंडल, राँची(ग्रामीण)।
8.	प्रोक्चोरमेंट पदाधिकारी का सम्पर्क संख्या	0651-2361018
9.	ई-प्रोक्चोरमेंट सेल का हेल्पलाइन संख्या	0651-2403007

• प्राकृतिक राशि एवं अनुमान की राशि घट-बढ़ सकती है, जिसे **TenderOnline Upload** में देखा जा सकता है, एवं किसी भी प्रकार का बदलाव **http://jharkhandtenders.gov.in** पर देखा जा सकता है।

• पथ निर्माण विभाग, झारखण्ड सरकार में निविदा संवेदकों के लिए युकेन (UCAN)निबंधन आवश्यक है।

• नियम एवं शर्तों के लिए वेबसाइट **http://jharkhandtenders.gov.in** पर देखें।

PR 305126 Road (23-24)D कार्यपालक अभियंता पथ निर्माण विभाग, पथ प्रमंडल, राँची(ग्रामीण)।

सांसदों-18/आरोप-01-99/2021 झारखण्ड सरकार स्वास्थ्य चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग

### प्रेस विज्ञापित

एतद् द्वारा डॉ० राजीव कुमार चंदन, चिकित्सा पदाधिकारी, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, गौरियारकरमा, बरही, हजारीबाग को सूचित किया जाता है कि सिविल सर्जन, हजारीबाग के पत्रांक-857 दिनांक-05.07.2021 के अनुसार दिनांक-18.02.2021 से अपने कर्तव्य स्थल से अनुपस्थित रहने के संदर्भ में आपके विरुद्ध विभागीय संकल्प सं०-762(18) दिनांक-21.12.2021 द्वारा संचालित विभागीय कार्यवाही में विभागीय जाँच पदाधिकारी से प्राप्त जाँच प्रतिवेदन एवं उपलब्ध अभिलेखों के सम्यक समीक्षापरान्त झारखण्ड सरकारी सेवक (वर्गीकरण, नियंत्रण एवं अपील) नियमावली, 2016 के नियम-14 के तहत "संचयात्मक प्रभाव से पाँच वार्षिक वेतनवृद्धि पर रोक" का दण्ड प्रस्तावित है।

अतएव विभागीय प्रशाखा-18 से जाँच प्रतिवेदन की प्रति प्राप्त करते हुए उक्त प्रस्तावित दण्ड के सापेक्ष दिनांक-30.08.2023 तक द्वितीय कारण-पृच्छा का जवाब समर्पित करें।

निर्धारित अवधि तक जवाब अप्राप्त रहने पर यह समझा जाएगा की इस संबंध में आपको को कुछ नहीं कहना है एवं तदनुसार आपके विरुद्ध नियमानुसार अग्रततर आवश्यक कार्रवाई की जाएगी।

(विद्यानन्द शर्मा पंकज)  
सरकार के संयुक्त सचिव

## झारखण्ड सरकार, वन, पर्यावरण एवं जलवायु परिवर्तन विभाग न्यायालय, प्राधिकृत पदाधिकारी-सह-वन प्रमण्डल पदाधिकारी, कोडरमा वन प्रमण्डल

सूचना

सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि वन अपराध में संलिप्त वाहनों एवं उस पर लदे जात वन पदार्थों के विरुद्ध प्राधिकृत पदाधिकारी-सह-वन प्रमण्डल पदाधिकारी, कोडरमा वन प्रमण्डल के न्यायालय में अधिहरण वाद की कार्यवाही प्रारंभ की गई है, विवरण निम्नवत् है :-

क्र.सं.	अभियुक्त का नाम एवं पता	अभियुक्त का पता	वाहन का प्रकार	जप्त वाहन का निबंधन संख्या	जप्त वन पदार्थ	जप्त तिथि	जप्त पदाधिकारी
1	जाहिर हुसैन, पता - स्कू मिर्जा जमाल, साकिन - शिवपुर, धाना - सातगाँव, जिला - कोडरमा।	37/18	टाटा 207 पिकअप वैन	BR-02M-1250	जलाब	15.06.18	श्री बाबुलाल कुमार, प्रभारी जलाब
2	मनोज कुमार साहू, पता - अजुन साहू, साकिन+ धाना - नवलपारा, जिला - कोडरमा एवं अन्य 01	52/18	पुराना 407 ट्रक	BR-13G-4656	दीबच	15.09.18	श्री सुरेश कुमार चौधरी, जलाब
3	रवि हेमचंद्र, पता - स्कू लखन हेमचंद्र, साकिन - खिरीका, धाना - सातगाँव, जिला - कोडरमा एवं अन्य 04	60/18	(1) मोटरसाइकिल बजाज सीटी 100 (2) मोटरसाइकिल हीरो आई रूम	(1) बिना नंबर का (2) JH-11N-4838	जलाब	26.10.18	श्री बाबुलाल कुमार, प्रभारी जलाब
4	मन्वजू सिंह, पता - मन्वदेव सिंह, साकिन - तेरियाडीह, धाना - दोमगाँव, जिला - कोडरमा एवं अन्य 02	03/19	महिन्दा जीप स्मार्ट	BR-47P-2391	दीबच	28.01.19	श्री सुरेश कुमार चौधरी, जलाब
5	कुमार यादव, पता - स्कू जयन यादव, साकिन+धाना - दाब, जिला - कोडरमा एवं अन्य 03	02/19	टाटा 407 मिनी ट्रक	BR-17G5175	दीबच	28.01.19	श्री सुरेश कुमार चौधरी, जलाब
6	विरेंद्र कुमार मेहता, उर्फ शंभू मेहता, साकिन - मोतीमहुआ, धाना - दोमगाँव, जिला - कोडरमा।	01/19	दस घक्का ट्रक	JH-02E-9731	दीबच	23.01.19	श्री सुरेश कुमार चौधरी, जलाब
7	मुकेश कुमार साहू, पता - प्रकाश साहू, साकिन - सपडी, धाना - दोमगाँव, जिला - कोडरमा अन्य 01	20/19	709 मिनी ट्रक	BR-23G-8305	दीबच	23.01.19	श्री मोहन सिंह, जलाब
8	चंदन कुमार साहू, पता - महेंद्र साहू, साकिन - सर्वेदास, धाना - राजौली, जिला - नवादा (विहार) एवं अन्य 02	21/19	टाटा 708 मिनी ट्रक	OR-02BF-8988	दीबच	23.10.19	श्री मोहन सिंह, जलाब
9	बाबुलाल यादव, पता - भातु महतो, साकिन - कुपियाली, धाना - धनबाद, जिला - कोडरमा।	40/20	जेओसीबी मशीन	बिना नंबर का	-	01.09.20	श्री विवेकानंद प्रसाद, वन क्षेत्र पदाधिकारी
10	सुरेश मेहता, पता - प्रदीप मेहता, साकिन - तेरियाडीह, धाना - दोमगाँव, जिला - कोडरमा।	45/20	709 ट्रक	बिना नंबर का	दीबच	10.10.20	श्री रामेश्वर साहू, जलाब
11	मुन्ना अंसारी, पता - नामलू, साकिन - नारायण, धाना - राजौली, जिला - नवादा (विहार)।	46/20	टेम्पू (ऑटो)	बिना नंबर का	दीबच	10.10.20	श्री रामेश्वर साहू, जलाब
12	गोबिंद यादव, पता - मुगी यादव, साकिन - पुरियाबाबू, धाना - दोमगाँव, जिला - कोडरमा।	47/20	बैलगाड़ी	-	लकड़ी	09.10.20	श्री रामेश्वर साहू, जलाब
13	बाबुलाल मेहता, पता - टोटो मेहता, साकिन - मसौडीह, धाना - दोमगाँव, जिला - कोडरमा।</						



**न्यूज रीलस**  
**अहीर को बुद्धि 12 बजे के बाद आती है : ओपी राजभर**  
लखनऊ। भाजपा से हाथ मिलाने के बाद सुभासपा अध्यक्ष ओम प्रकाश राजभर सपा प्रमुख अखिलेश यादव पर और ज्यादा हमलावर हो गये हैं। सोमवार को राजभर ने अखिलेश यादव को उनके बुलडोजर वाले बयान पर घेरा। राजभर ने कहा, अहीर को बुद्धि 12 बजे के बाद आती है। इतना ही नहीं, राजभर ने अपने इस बयान को जातीय टिप्पणी मानने से भी इनकार कर दिया। उन्होंने कहा कि पूर्वानुभव में यह कहावत है। दरअसल, 18 अगस्त को फतेहपुर में अखिलेश यादव ने 'बुलडोजर कार्रवाई' पर बड़ा बयान दिया था।

**पीएमओ का प्रतिनिधि बता कर 20 लाख की ठगी**  
कानपुर। पीएमओ का प्रतिनिधि बता कर एक युवक ने कानपुर के एक प्रॉपर्टी डीलर से 20 लाख रुपये की वसूली की। हर दिन डिमांड बढ़ने पर पीडित ने कानपुर के बिदू थाने में एफआइआर दर्ज कराया है। टाउनशिप पायनियर ग्रीन सिटी, सिंघपुर में एक विला में रहनेवाला आरोपी अभिषेक के रौब को देख कर पीडित दबाव में आ गया। पीडित की शिकायत पर पुलिस मामले की जांच कर रही है।

**पंजाब में सड़कों पर किसान, लाठीचार्ज में एक की मौत**  
चंडीगढ़। पंजाब में एक बार फिर किसान सड़क पर उतर आये हैं। पंजाब के 16 किसान संगठनों ने मंगलवार से चंडीगढ़ में बड़े प्रदर्शन का एलान किया है। किसानों ने चंडीगढ़ क्यूच कर दिया है। जगह-जगह पर पुलिस उन्हें रोकने में लगी है। उधर, संगरूर जिले के लोंगोवाल में आंदोलन कर रहे किसानों और पुलिस में झड़प हो गयी। इसमें एसएचओ दीपक सिंह जेजी समेत कई पुलिसकर्मी और किसान घायल हैं। लोंगोवाल से बड़बड़ जाते वक्त पुलिस ने लाठीचार्ज कर दिया। एक किसान प्रीतम सिंह की मौत हो गयी है।

# ओड़िशा के 14 स्कूलों को 11 करोड़ 68 लाख रुपये मंजूर

● तालचेर में हांडीधुआ सरकारी स्कूल के लिए 1.10 करोड़ रुपये और डेकनाल बज्रनाथ बडजेना हाई स्कूल के लिए 1.50 करोड़ मंजूर

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
**भुवनेश्वर, अंगुल।** स्कूली शिक्षा और बुनियादी ढांचे को मजबूत करने के लिए भारत सरकार के शिक्षा मंत्रालय ने वित्तीय वर्ष 2023-24 के लिए स्टार्स और अन्य योजनाओं के तहत ओड़िशा के 14 स्कूलों को 11 करोड़ 68 लाख रुपये मंजूर किये हैं। विभाग ने बताया कि इसमें से अंगुल हांडीधुआ सरकारी स्कूल को 1 करोड़ 10 लाख रुपये और डेकनाल के बज्रनाथ बडजेना हाई स्कूल को 1 करोड़ 50 लाख रुपये मंजूर किये गये हैं।

24 जून को केंद्रीय शिक्षा, कौशल विकास और उद्यमिता मंत्री धर्मेंद्र प्रधान ने तालचेर में स्थित 'हांडीधुआ प्राथमिक सरकारी स्कूल' का दौरा किया, जहां पर श्री प्रधान ने पढ़ाई कर रहे थे। इस मौके पर उन्होंने स्कूल के शिक्षक और शिक्षयित्री से बात की और वादा किया कि भारत सरकार स्कूल के विकास की जिम्मेदारी लेगी। गौरतलब है कि इन दोनों स्कूलों के अलावा बरगड के रणाप्रताप हाई स्कूल को 54.10 लाख रुपये, डेकनाल भुवन ब्लॉक के पंचायतराज सरकारी हाई स्कूल को 1 करोड़ रुपये और महेंद्रगिरि नगरपालिका को 70 लाख रुपये दिए गए हैं। गजपति पारलाखमुंडी महेंद्रगिरि पैरापालिका हाई स्कूल के लिए 70 लाख, इसी तरह गंजाम जिले के बेलगुंट ब्लॉक में जी नुआ गांव उच्च प्राथमिक विद्यालय के लिए 55 लाख, जगतसिंहपुर जिले के नुआ गांव ब्लॉक में अलनाहाट हाई स्कूल के लिए 76 लाख, कलाहांडी जिले के केसिंगा ब्लॉक में सरकारी गर्ल्स हाई स्कूल के लिए 83.80 लाख, कंधमाल जिले के फूलबानी में स्थित सरकारी गर्ल्स हाई स्कूल के लिए 55.95 लाख, भुवनेश्वर के चंद्रशेखरपुर फेज-2 सरकारी हाई स्कूल को 83.85 लाख रुपये मंजूर किये गये हैं। इसके अनुसार, मालकानगिरी जिले के खईरीपुट ब्लॉक में काकिरीगुमा हाई स्कूल को 57 लाख रुपये, मयूरभंज जिले के उपरबेदा स्थित सरकारी उच्च प्राथमिक विद्यालय को 1 करोड़ 10 लाख रुपये और बांगिरीपोसी स्थित भुआसुनी उच्च प्राथमिक विद्यालय को 1 करोड़ 5 लाख रुपये के साथ रावगड़ा गाँवदचंद्र उच्च विद्यालय को 56.85 लाखों का अनुदान दिया गया है।

# संकल्प यात्रा को सफल बनाने को लेकर तिसरी में भाजपा की बैठक

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
**तिसरी।** बर्णवाल धर्मशाला में छह सितंबर को राजधनवार में आयोजित संकल्प यात्रा को सफल बनाने के लिए प्रखंडस्तरीय भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ बैठक पूर्व आइजी लक्ष्मण प्रसाद सिंह के नेतृत्व में किया गया। बैठक में भाजपा के वरिष्ठ नेता सुनील अग्रवाल, धनवार सांसद प्रतिनिधि उदय सिंह, तिसरी सांसद प्रतिनिधि मनोज यादव, विधायक प्रतिनिधि लक्ष्मण मोदी, जिला कार्यकारणी सदस्य रामचंद्र ठाकुर उपस्थित थे। बैठक में संकल्प यात्रा को सफल बनाने हेतु पंचायतवार प्रभारियों से फीडबैक लिया गया और जिम्मेवारी दी गयी कि संकल्प यात्रा में भारी संख्या में लोगों का जुटान करना है। पूर्व आइजी लक्ष्मण प्रसाद सिंह



बर्णवाल धर्मशाला में कार्यकर्ताओं को संबोधित करते पूर्व आइजी लक्ष्मण प्रसाद सिंह।

ने कहा कि भाजपा देश हित में कार्य करती है। भाजपा की शासन में सभी जाति वर्ग के साथ महिला और किसानों के उत्थान के लिए तत्कालीन मुख्यमंत्री रघुवर दास के समय एक रुपये में पचास लाख की जमीन राजिस्ट्री होती थी। किसानों को तीन माह में छह हजार रुपया मिलता था, लेकिन हेमंत सरकार ने यह महत्वपूर्ण योजना बंद कर दी। यह सरकार

# जेएसपी फाउंडेशन की अध्यक्ष शालू जिंदल लाइफटाइम अचीवमेंट अवॉर्ड से सम्मानित

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
**भुवनेश्वर/नयी दिल्ली।** प्रसिद्ध सामाजिक कार्यकर्ता और जेएसपी फाउंडेशन की अध्यक्ष शालू जिंदल को सामाजिक विकास कार्यक्रमों के माध्यम से समाज के कमजोर और वंचित वर्गों के सामाजिक और आर्थिक विकास में उनके उत्कृष्ट और निरंतर सकारात्मक योगदान के लिए प्रतिष्ठित सीएसआर टाइम्स लाइफटाइम अचीवमेंट अवॉर्ड से सम्मानित किया गया है। शालू जिंदल को सोमवार को नयी दिल्ली में आयोजित राष्ट्रीय सीएसआर सम्मेलन 2023 में उज्बेकिस्तान के राजदूत दिलशोद अकतोब से यह प्रतिष्ठित



पुरस्कार मिला। इस अवसर पर मेजर जनरल रवींद्र सिंह, राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन प्राधिकरण के सदस्य लेफ्टिनेंट जनरल (सेवानिवृत्त) सैयद अता हसनैन, सीएसआर टाइम्स के कार्यकारी संपादक रविशंकर और सीएसआर

पुरस्कार प्राप्त करने के बाद श्रीमती जिंदल ने कहा कि मैं अपने सामाजिक और सांस्कृतिक प्रयासों के लिए इस मान्यता के लिए आभारी हूँ। यह मंच मुझे और अधिक करने के लिए प्रेरित करेगा। जेएसपी फाउंडेशन की अध्यक्ष के रूप में और अपनी व्यक्तिगत क्षमता में शालू जिंदल ने देश भर में लाखों लोगों के जीवन को बेहतर बनाने के लिए लगातार अटूट प्रतिबद्धता प्रदर्शित की है। सीएसआर टाइम्स द्वारा आयोजित इस राष्ट्रीय स्तर के सम्मेलन में जेएसपी के अध्यक्ष और समूह प्रमुख (सीएसआर) प्रशांत होता ने दो पुरस्कार स्वीकार किये।

## भाजयुमो का नव मतदाता जागरूकता अभियान



**भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)।** भारतीय जनता पार्टी युवा मोर्चा ने प्रदेश कार्यालय में नव मतदाता जागरूकता अभियान कार्यक्रम शुरू किया है। इसका मुख्य उद्देश्य यह था कि जिन युवाओं और युवतियों की उम्र जनवरी 2024 तक 18 वर्ष हो जायेगी, उन्हें नयी मतदाता सूची में अपना नाम दर्ज कराने के लिए भाजपा के पार्टी कार्यकर्ताओं द्वारा सहयोग करेंगे। कार्यक्रम मतदाता सूची में नये मतदाताओं को जोड़ने पर केंद्रित था। देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की नये भारत और नये ओड़िशा के निर्माण की पहल में आगामी 2024 के चुनाव में नये युवा मतदाता की भूमिका बेहद अहम है। युवा मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष अभिलाषा पंडा ने कहा कि नए भारत के निर्माण और आम चुनाव में जीत की तैयारी के लिए आज के युवाओं की उपस्थिति आवश्यक है। इस कार्यक्रम में राष्ट्रीय प्रवक्ता डॉ सविता पात्र, विपक्ष के मुख्य सचेतक विधायक मोहन माझी, प्रदेश साधारण संपादक शारदा प्रसाद शतपथि, वरिष्ठ नेता अशोक मिश्र, युवा मोर्चा के प्रदेश साधारण संपादक दीपक गोखलत उपस्थित रहे और लोकतंत्र में युवा मतदाताओं की भूमिका पर चर्चा की।

## मेडिकल कॉलेज में रैगिंग का आरोप, जांच शुरू फर्स्ट इयर के छात्र की गर्दन पकड़ कर दाढ़ी काटी

**भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)।** पुरी श्रीजगन्नाथ मेडिकल कॉलेज में रैगिंग करने का आरोप लगा है। प्रथम वर्ष के छात्र को द्वितीय वर्ष की छात्रों ने दाढ़ी काट दी। इस घटना पर कॉलेज के डीन ने पेंठकटा के मरीन पुलिस स्टेशन में एफआइआर दिया है। इसी आधार पर पुलिस ने जांच शुरू कर दी है। 3 छात्रों के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है। 17 अगस्त शाम को प्रथम वर्ष का छात्र को कमरा नंबर 508 में बुलाया गया था। हालांकि उन्होंने अपनी दाढ़ी कटवा ली थी, लेकिन एक बार फिर उन्हें अपनी दाढ़ी काटने के लिए कहा गया। मना करने पर उसका गला घोट कर जबरन उसकी दाढ़ी काट दी गयी। 18 तारीख को इस छात्र ने डीन से शिकायत की। उसने आरोप लगाया कि जब परीक्षा चल रही थी, तो ऐसी घटनाओं के कारण वह शारीरिक और मानसिक रूप से प्रभावित हुई थी। एंटी रैगिंग कमेटी की ओर से कार्रवाई करते हुए तीन सीनियर्स को छात्र संसद सदस्य पद से निष्कासित कर दिया गया है।

## स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं



**स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं**

**लैम्पस परिवार**  
बुड़, रांची

**स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं**

**दीपक प्रताप देव**  
युवा समाजसेवी  
भोजपुरगढ़  
बंशीधर नगर, गढ़वा

**स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं**

**लखीराम मांडी**  
20 सूत्री उपाध्यक्ष  
चुरचू

**स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं**

**स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं**

जड़ीबूटी दवा से गरीबों की सेवा मेरा लक्ष्य  
**खिलेश्वर सिंह खेरवार**  
जूनियर वैध - कर्तीकेला गलगली धाम लापुंग

**स्वतंत्रता दिवस के शुभ अवसर पर लापुंग प्रखंड वासियों को हार्दिक बधाई**

**विकास की किरण गरीबों तक पहुंचे यह मेरा उद्देश्य**  
**एमानुएल जय विरस लाकड़ा**  
प्रखंड विकास दाधिकारी  
लापुंग, रांची

**स्वतंत्रता दिवस के शुभ अवसर पर लापुंग प्रखंड वासियों को हार्दिक बधाई**

**विकास कुमार माली** अंबल कुमार भारती  
प्रखंड सचिव प्रखंड सचिवर  
मो: 7979816009  
कन्या विवाह एंड विकास सोसाइटी गया बिलार/झारखंड, विश्रामपुर, पलामू

**स्वतंत्रता दिवस के शुभ अवसर पर लापुंग प्रखंड वासियों को हार्दिक बधाई**

**बंधु तिकी** शिल्पी नेहा तिकी  
पूर्व मंत्री विधायक ३ मांडर विधानसभा  
कांग्रेस कार्यकारी अध्यक्ष रांची, झारखंड  
झारखंड प्रदेश झारखंड

**स्वतंत्रता दिवस के शुभ अवसर पर देश वासियों और लापुंग प्रखंड वासियों को हार्दिक बधाई**

**गरीबों की सेवा ही मेरा धर्म है**  
**वैध-बंधन सिंह खेरवार**  
गलगली धाम कर्तीकेला, लापुंग

**स्वतंत्रता दिवस के शुभ अवसर पर लापुंग प्रखंड वासियों को हार्दिक बधाई**

**मेरा लक्ष्य कोई भी गरीबों भूखा न रहे।**  
**विनोद नारायण झा**  
प्रखंड आपूर्ति पादाधिकारी  
सह सहकारिता, लापुंग, रांची

**स्वतंत्रता दिवस के शुभ अवसर पर लापुंग प्रखंड समेत समस्त देश वासियों को स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं**

**ममता बजर्जी**

**स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं**

**अनूप भारती** संजय प्रसाद  
प्रधानाध्यापक प्रधानाध्यापक  
राजकीयकृत प्राथमिक राजकीयकृत उत्कर्मित मध्य विद्यालय विद्यालय टोटंबी, घाघरा

**स्वतंत्रता दिवस के शुभ अवसर पर लापुंग वासियों को हार्दिक बधाई**

**बच्चों में कुपोषण को हटाना है।**  
**पूजा कुमारी**  
बाल विकास परियोजना पादाधिकारी, लापुंग, रांची

**स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं**

**शुभम कुमार उर्फ गोलू**  
नगर अध्यक्ष  
आजसु पार्टी  
बुड़, रांची

**स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं**

**मुकेश कश्यप**  
महासचिव  
नृणमूल कांग्रेस झारखण्ड प्रदेश

**स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं**

**महेंद्र महापात्रा** कस्तूरबा गांधी  
प्रधानाध्यापक प्रधानाध्यापक  
राजकीयकृत प्राथमिक राजकीयकृत विद्यालय विद्यालय कोटमाटी, घाघरा